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АЙЗЕНГАВЕР ВЕРТАЄТЬ­
СЯ В П'ЯТНИЦЮ ДО 

ВАШИНГТОНУ 
П Р Е З И Д Е Н Т ЗМОЖЕ ВИРІШИТИ СПРАВУ СВОЄЇ 

'КАНДИДАТУРИ А Ж ЗА ТРИ МІСЯЦІ 
Деивер, Колорадо Пре­

зидентові лікарі вирішили, що 
Айзенгавер зможе вернутися 
до столиці в п'ятницю 11-го 
листопада. Спеціяліст від не­
дуг серця д-р Пол Д. Вант із 
Бостону заявив журналістам, 
що Президент зможе виріши­
ти справу свосі кандидатури 
аж через три місяці, це зна­
чить при кінці січня, або на 
початку лютого, бо тоді зна-. 
тим є, як його організм реагу­
ватиме на той фізичний і умо­
внії тягар праці, яку він му­
сить виконувати як президент 
ЗДА. Згідно з опінісю д-ра 
Ванта Айзенгавер зможе по­
чате нормальну працю коло 
1 січня 1956 року. Очевидно, 
що Президент зможе раніше 
заявити, що він не задумує 
другий раз кандндувати, як­
що прийде до такого переко­
нання. Президент залишить 
військовий Ф і ц с і монський 
шпиталь після 49 днів. Вів 
відлетить з летоввща Лаврі 
разом із свосю дружиною та 
своїми лікарями, які постійно 
коло нього перебувають. Сек­
ретар Білого Дому Джеймс С. 
Гаґерті заявив, що Президент 
не бажас собі того, щоб бать­
ки міста Вашингтону робили 
якусь привітальну ~ параду 
Айзенгавероаі при його пово­
роті до столиці, хоч лікарі не 
мають нічого проти цього. В 
Білому Домі в Вашингтоні 
Президент житиме до' поне­
ділка, 14 листопанда, і тоді 

виїде на свою фарму до Гет-
тисбурґуґ, Па., де відсвяткує 
народний своєї дружини, які 
припадають на той день. Засі­
дання презндентового кабіне­
ту і Крайової Ради Безпеки 
мали б відбуватися в таборі 
Дейвід. який лежить між Пет-
тнебурґом і Вашингтоном. В 
Геттнсбурґу буде біля Прези­
дента його •особистий лікар 
д-р Снандер, який, правдопо­
дібно житиме не на фармі, 
тільки в місті Д-р Байт мав 
би відвідати Айзенпшера аж 
в грудні, досі він оглядав сво­
го пацієнта що два . тижні. 
Президент вправлясться в хо-
дженні по сходах. Досі він ро­
бив це на рухомих сходах, які 
стояли в його кімнаті, а тепер 
пробує ходити ' по ДІЙСНИХ 
сходах,- і ВИЙШОВ НИМИ ДО ма­
газину, який є над його кім 
натою. Вага Президента змен 
шилася на чотири фунти, 
він важить тепер 172 фунти 
Його пульс виносить 72, від 
дим- нормальний, кордіограф 
не виказує збільшення серця, 
а легені пацієнта чисті. В 
найближчому часі лікарі сте­
житимуть за тим, який вплив 
матиме праця Президента на 
його стан здоров'я. Тоді ліка­
рі зможуть ствердити, чи нова 
виборча кампанія, яку мав 
би відбути Президент, не по­
шкодила б його здоров'ю, і чи 
Айзенгавер міг би ще раз 
працювати впродовж чоти­
рьох років на пості президен­
та а Білому Домі. 

• • • • *Ш 
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Секретар армії домагається збільшення 
хе^ічйої і біологічної зброї 

Вашингтон. — Секретар ар­
мії Вілбер М. Брокер схвалив 
звіт цивільної дорадчої комі­
сії, в якому ця комісія дома­
гається збільшити продукцію 
хемічної, біологічної та радіо­
логічної зброї, якої можна б 
було вжити' в разі потреби. В 
цьому звіті говориться про те, 
що ці роди зброї є „жахливі" і 
їх треба виробляти в інтере­
сах оборони цієї країни. Вже 
саме існування цієї зброї, иа 

думку секретаря армії, може 
бути добрих засобом до того, 
щоб стримати агресію ворога. 
Брокер домагався активнішої 
дії американської розвідки, — 
яка повинна вияснити стан із 
хемічною і біологічною збро­
єю в інших країнах. Коли во­
рог знатиме, що ЗДА мають 
сильну й грізну хемічну та 
біологічну зброю, то не від­
важиться перший вживати 
подібної зброї в війні проти 
ЗДА. 

Найвищий Суд проти 
в парках і 

Вашингтон. — Найвищий 
Суд ЗДА видав рішення, яким 
забороняє расову сегрегацію 
в публічних парках, иа гри-
•цих і пляжах, увглшючн П 
незгідною з Конституцією ці­
єї країни. Цим своїм рішен­
ням Найвищий Суд ще раз 
потвердив своє становище з 
17 травня 1954 року, коли той 
сам суд скасував сегрегацію в 
публічних школах, відкидаю-
чи доктрину про „окремі але 
рівні" можливості для білого 
і кольорового населення. Най­
вищий Суд ЗДА затвердив рі­
шення Четвертого Окружно­
го Федерального Апеляційно­
го Суду, яким цей суд вирі­
шив, що місто Валтімор і стейт 
Мсріленд не мають права за-

сегрегації на грищах, 
на пляжах 

боронити чорному населенню 
користати з публічних парків 
і пляж та спортових грищ на 
рівні з білим населенням. — 
Найвищий Суд вирішив та­
кож, що військові суди не ма­
ють права судити за ті злочи­
ни, які вояк доконай під час 
військової служби, коли той 
голи був звільнений вже з 
військової служби. Цс рішен­
ня прийняв Найвищий Суд 
більшістю 6-ох до 3-ох голо­
сів. Це рішення відноситься 
до Роберта В. Тота, якого хо­
тів судити військовий суд ле-
тунства за те, що він брав у-
часть у вбивстві цивільного 
корейця, коли служив при ле-
тунстні під час постою в Ко-

!реї. 

В АМЕРИЦІ 
• Президент Колумбійського 

університету в Ню Иорку д-р 
Грсйсон Кіркс незабаром виїде 
з дружиною в довколосвітию 
подорож. За час цісі подорожі 
вік відвідас 12 країв, від Японії 
до Туреччини, j познайомиться 
з працею місцевих університе­
тів. 

• Бувати голева Крайового 
Демократичного Комітету, Сті-
фен А. МІчелл. заявив на демо­
кратичному прийнятті в Влу-
мінгтокі, Іллнноа, що Гвррі С. 
Труман на крайовій демокра­
тичній конвенції в 1956 році під­
тримуватиме кандидатуру Ад-
лея Е. Стівенсона, а не нюворк-
сьісого губернатора "Аверела 
Гаррнмана. 

• Поліцист затримав авто 
72-річного Луіса МІдлетова і 
зажадав від нього посвідкп -з 
дозволом на їзду. Мідлетон зая­
вив, що вія уже 45 років їздить 
без дозволу, і досі ніхто його 
не питав за ліцензією. Старень-
і:ий автоводій дістав наказ яви­
тися в суді, де його покарас 
суддя Атлаитік Ситі, Н. Дж., за 
їзду без дозволу. 

• Секретар Історичного Това­
риства стейту Кензас Елґар 
ЛанГсдорф подарував фукдаці' 
родини Айяснгавсрів Біблію х 
німецькій мові, яка була влас­
ністю шістьох генерацій родиит 
Айзонтаверів. Ця Біблія мас 
найменше 200 років 1 падруко-
вана' в Швейцарії. П передала 
до музею пані Анна Айхельбер-
ґер, ку,і:іш:а Президента. 

• Демократичний секатор .із 
Ню Мекхіко протестус проти 
того, що військовики без дозво­
лу стріляють олеиів на його 
тваринній фармі в цьому стейті, 
що мас 400,000 акрів площі. За 
дозвіл иа полювання в цьому 
стейті треба заплатити 60 дола­
рів. 

• Генеральна! яоштмайстер 
Артур Соммерфілд просить усіх 
різдвяні з н а ч к и приліплю­
вати не на лицевій стороні пош­
тових посилок, які висиласться 
за кордон, а на задній. При цій 
нагоді пригадується, що різдвя­
ні посилки закордон треба ви­
силати до 15 листопада, щоб во­
ни дійшли до 25 грудня на міс­
це призначеннії. 

НАЦІОНАЛЬНІ ГРУПИ ПРОХАЮТЬ ДОЛ-
ЛЕСА ВИМАГАТИ В ЖЕНЕВІ ЗВІЛЬНЕН­

НЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У СОВЄТАХ 
НІО Иорк. — 3 кінцем ми- них таборів, у якпх теребу-

нулого тижня • центральні, вао величезна кількість ая”з-
представннцтва і організації нів та більшість ? яких ста-

. 

поодиноких н а ц і ональних 
груп у цій країні. звернулись 
окремими телеграмами до дер­
жавного секретаря Джина 
Фостера Доллеса в Женеві, 
прохаючи його поставити ви­
могу звільнення всіх політич­
них в'язнів у Совстському Со­
юзі як головну передумову 
поліпшення совстсько • захід-
ніх відносин. З українського 
боку вислали такі телеграми 
Украінсмпій Народніїіі Союз, 

мовлять українці. „Духа Же­
неви можна перетворити в 
дійсність щойно тоді, як всі 
політичні в'язні в Совстсько­
му Союзі будуть звільнені" —•-
сказано в телеграмі. В тій са­
мій справі та подібною теле­
грамою звернулись до дер­
жавного секретаря Доллеса 
спільно крайові представниц­
тва поодиноких національних 
груп в цьому: Американський 
Комітет Незалежної Вірменії, 

Український. Робітничий Co-! Азербайджанський Союз у 
юз, Союз Українців Католи-|ЗДА, Білоруський Конгресо-
ків „Провидіння" і „Народна | вин Комітет Америки, Козаць­

кий Американський* Націо­
нальний Союз. Американська 
Рада Незалежної. Грузії. Шв-

часі Совстами німецьких і' нічно-Кавказький Союз, Союз 
французьких полонених, що Туркестанців та Україпськи'й 
стверджують наявність в Co , Конгресовий Комітет Амери-
встах -багатьох концентрацій- ки. 

Поміч". У своїх телеграмах во­
ни покликуються на свідчен­
ня звільнених в останньому 

ВСЕАМЕРИНАНСЬНА КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ 
БОРОТЬБИ З КОМУНІЗМОМ ПЕРЕСТЕ­

РІГАЄ ПЕРЕД „ДУХОМ ЖЕНЕВИ" 
УКРАЇНСЬКИЙ ДОПОВІДАЧ ЗАКЛИКАЄ ВІЛЬНИП 
СВІТ Д А Т И МОРАЛЬНУ І ПОЛІТИЧНУ ДОПОМОГУ 
ВИЗВОЛЬНІЙ БОРОТЬБІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 

ТА ПІШИХ ПОНЕВОЛЕНИХ ПАРОЛІВ ООСР 
Шякаґо. — Під знаком 

протверезіння від „духа Же­
неви** та пересторог перед не­
безпекою московської кому­
ністичної агресії, пройшли 
шості річні Збори Всеамерн-
канської Конференції для Бо­
ротьби проти Комунізму. Збо­
ри відбулись тут в днях 4 і 5 
листопада ц. р. і в них прий­
мали участь 350 делегатів, що 
репрезентували 54 американ­
ські організації. Вссамсрнкаи-
ська Конференція постала ЛЇ 
1950 році і участь а ній прий­
мають комбатантські, громад­
ські, культурні і гуманітарні 
організації, в тому Американ­
ський- Легіон, Ветерани Чу­
жинецьких Войн й ін. Членом 
конференції б Український 
Конгресовий Комітет та 6 по­
дібних центральних організа­
цій словаків, лотишів, жидів 
і ін. Делегатами УКК на збо­
рах Конференції були проф. 
Лев Добрянський, проф. Ро­
ман Смаль-Стоцькнн та голо­
ва Л і т Американців Україн­
ського Походження в Шика-
ге, п. Іван Дужанський. В 
часі зборів виголошено 8 до­
повідей, ' присвячених питан­
ням боротьби проти комуніз­
му в Америці та у всьому сві­
т і Українським доповідачем 
на зборах був д-р Мирослав 
Прокоп, який говорив иа те­
му визвольної боротьби поне-

ОН студіюють наслідки атомової зброї 
Об'єднані Нації. — Полі­

тичний Комітет Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй, 
який властиво с рівнознач­
ний з Генеральною Асамб­
леєю, бо складається з усіх 
її членів, прийняв 59 голоса­
ми без спротиву постанову 
покликати до життя міжна­
родну комісію учених, яка 
студіювала б наслідки радіо-
активності! атомової енергії 
на людське, здоров'я і взагалі 
на ціле оточення. У додатко­
вому голосуванні 48 голосами 
дроти 0 поширено первісно 
проектоване число тісї науко­
вої комісії з 11 членів до 15. 
^голосуванні над цим. остан­
нім внеском Англія й Амери-
і£а стримались, але заявили, 
Що вони радо бачитимуть у 
комісії представників ще тих 
дальших 4 держав. Зате По­
літична Комісія відкинула 
внесок, що його зголосилн 

СССР, Індія, Сирія 1 Індоне­
зія, щоб до проектованої ко­
місії учених належали кому­
ністичний Китай і Румунія і 
щоб заборонити надалі будь-
які нові експерименти з ато-
мовими бомбами. Проте вклю­
чення комуністичного Китаю 
я розгляд діяння атомової 
енергії для збройних цілей 
гостро виступав м. ін. репре­
зентант національного Ки­
таю, який пригадав скандаль^ 
ну кампанію китайських ко­
муністів проти видуманої НИ­
МИ' „бактеріологічної ВІЙНИ", 
що її нібито мали провадити 
американці в Кореї. Совст-
ськнй внесок на включення 
до праці тісї Комісії ОН ки­
тайських, комуністів відкине­
но 40 голосами проти 9, а 
янесок на заборону дальших 
експериментів з атомовою 
бомбою відкинено 36 голоса­
ми проти 17. 

Америка готова продати Ізраїлеві дещо зброї 
1 Вашингтон. — Амернкансь-1 турбомоторових літаків МІГ 

кий уряд готов п р о д а т и І і 5 підводних човнів. Цд зброя 
.,.; н а ч н у" спільність зброї | маї; виключно офен.швннй ха-
І.-.раїлспі — заявлено з урядо- рактер і Ізраїль старається ді-
пнх кол. Ця заява прийшла | стати зброю для оборони — 
після довгої авдіснції Ізраїль- пишуть американські читин­
ського амбасадора в держав­
ному департаменті. Представ­
ник Ізраїлю заявив, ща Ізра-

сн. Проте Америка рішуче не 
хоче причинитись до перего­
нів у зброенні між Ізраїлем і 

іль переконаний, що Єгипет{ Єгиптом і тому вона може 

ною заслоною. На подібну 
тему говорив також о. Волтер 
Яськевич, голова Інституту 
для Сучасних Російських 
Студій при університеті у 
Фордгем та чех L Забродскі, 
який кілька років тому втік 
з ЧСР. Наради знайшли ши­
рокий відгомін в пресі. Пере­
даючи зміст доповіді- д-ра 
Прокопа, „Шикаґо Амери­
ко и" від 4 листопада, наво­
дить такі слова з доповіді: 
„Якщо Москві вдасться впро­
довж коротісого часу яодад-- . 
нати внутрішні труднощі та 
зламати спротив поневолених 
народів, вона почне наступ 
на Захід. Тому вільний світ 
повинен сприяти існуванню 
внутрішнього фронту в СС­
СР та підтримати визвольну 
боротьбу поневолених наро­
дів''. Бесідниками на .бенке­
ті виступали голова АФП 
Джордж Міні та амбасадор 
Філіппін ген. К. Ромульо. 
Вони розгромлювали концеп­
цію коекзнстенції і заклика­
ли мобілізувати всі сили до 
боротьби проти Москви. Захо­
дами голови Ліги Американ­
ців Українського Походження 
п. І. Дужаяського влаштовано 
прийняття української деле­
гації для американських гос­
тей. В залях нарад був ви­
ставлений станок інформа­
тивної літератури про Укра­
їну, яким завідували п. О. 

заатакус Ізраїль, як тільки 
скріпиться зброєю, що її по­
стачають тепер комуністичні 
держави. Водночас Ізраїль 
звернувся з новою просьбою, 
щоб Захід проголосив „прог-
даму безпеки" для країн Се­
реднього Сходу, включно з 
Ьраїлем. Єгипет дістає тепер 
від Совстів — згідно з4 жидів­
ськими іиформацілмн — 100 

• mm і 

продати зброю Ізраїлеві тіль 
кн в дуже обмеженій кількос­
ті й без уваги на те, скільки 
її дістає Єгнпст.В найближчих 
днях прибуде до ЗДА мініс-
тер закордонних справ Ізра­
їлю Шаретт для збірки фон­
дів від американських жидів 
на купно зброї. Така акція ве­
деться тепер між жидами в 
усьому світі. 

Маршал Жуков заявляє, що совітська армія 
мусить бути напоготові 

МОЛОТОВ БУЦІМ ТО 
ПРИВІЗ ДО ЖЕНЕВИ 

НОВІ ПРОПОЗИЦІЇ 
Москва. — „Я прибув сю­

ди з добрим багажем і від'їду 
відсіль із Ще кращим, бо тут 
почув я багато добрих речей" 
— заявив Молотов на велико­
му прийнятті на Кремлі з на­
годи 38 роковин большевнць-
чої революції на кііька го­
дин перед стоїм відлетом до 
Женеви. Булгакін потвердив 
неясну заяву Молотова, яку 
прнявні на Кремлі 'чужинець­
кі кореспонденти іі диплома­
ти зрозуміли як заповідь, що 
Молотов. дістав від совстсько-
го уряду доручення виступи­
ти на Женевській конференції 
з новими пропозиціями, які 
дозволили б вийти конферен­
ції зі сліпої вулиці, в яку вона 
зайшла та з якої покищо ні­
хто не .бачив виходу. Запита­
ний журналістами просто, чи 
він думає, що Женевська кон­
ференція скінчиться успішно, 
Молотов відповів, що коли б 
совстськнй уряд не вірив був 
з успіх Женевської конферен­

ції, то взагалі не взяв бн в ній 
участи. Взагалі всі совстські 
достойники виявили на тому 
Кремлівському прийнятті, яке 
складалось з бенкету і балю, 
дуже добрий настрій і в добро­
му гуморі розмовляли з чужи­
нецькими дипломатами та 
журналістами. Тільки Кагано­
ві ч. у розмові з англійським: 
амбасадором Гейтером і аме­
риканським шарже д'афер-ом 
Волмсі (амбасадор Болен пе­
ребуває в Женеві) скаржився 
знову на американські закор­
донні військові бази: „Можете 
робити що хочете в Ню Иор­
ку, сказав він, але нам не по­
добаються чужинецькі бази 
недалеко наших кордонів". І 
він повторив стару совстську 
байку, що всі ті держави, які 
погодились на американські 
бази на своїй території, зрек­
лися своєї суверенності!.. „Але 
мн хочемо мати американців 
у себе* — заявив иа це ан­
глійський амбасадор. 

,,Сліпа вулиця" у Женеві 

полених народів поза заліз- Забрддський і д-р Ннчай 

Громадянство Нюарку взяло масову участь 
у святкуванні Листопадових Роковин 

Нюарк, Н. Дж. — Цього­
річні святкування Листопадо­
вих Роковин у цій українсь-
кій громаді замітці в першу 
чергу масовою участю гро­
мадян, що виповнили були 
вщерть залю Української 
Централі. Свято відбулося в 
неділю, 6-го листопада. На 
програму імпрези, яку запо­
чатковано відспіванплм аме­
риканського і закінчено від­
співавшім українського пім-

нів, склалась: промова м-ри 
І. Овсрі:а, сольоспІви сопрано 
Вероніки Цегельської і бари­
тона Івана Самокішнна, дек­
ламація Іваянн Коконів та 
виступ хору „Трембіта" під 
дириґентурою м-ра І. Горо-
днського. Приємно вражало 
на цій академії, зокрема ма 
сова участь молоді, зорганізо­
ваної в Пласті і СУМА, міс 
цевих парафін та всіх про 
шарків місцевого громадин 
ства. 

иступаючи під і лпкдїї воєнно! бази Порика 
час паради з приводу 38-ихІлн. Після' промови Жукова 
роковин большевнцької ре- т I S ^ ' S M S ^ S i 

.. „ v •, . • на протязі двадцяти хвилин 
полюції, совстськнй міністер 
оборони маршал Георгій Жу­
ков заявив, що уряд і насе­
лення Советського Союзу яе 
можуть забувати, що в світі 
існують СИЛИ, які працюють 
проти вправи миру і що доб­
ро Советського Союзу внма гас чуйяости і безупинної 
дбайливоств про збройні си­
ли. „Наші слова є в згоді з 
нашими ділами" намагався 
доказувати Жуков, згадуючи 
такі совстські „мирові захо­
ди' 
ських збройних сил на 640 

дефіляду збройних енл Со­
ветського Союзу — армії, 
моряків і летунства. Над 
Червоною Площею в Москві', 
на якій відбувалася параде, 
літали весь час військові 
турбомоторові літаки найно­
віших типів. Після військової 
дефіляди відбувся велетенсь­
кий п о х і д московського 
робітництва. Совстську пар­
тію й уряд репрезентував на 
першому місці Нікіта Хру­
щов. За ним слідували: Во-

Женева. — У вівторок, 8-го 
листопада почали продовжу­
ватись перервані на три дні 
засідання Женевської конфе­
ренції чотирьох міністрів за­
кордонних справ. Атмосфера 
за кулісами тієї ьонференц'І 
така, що єдина надія на сй-
кий-такий її „успіх" — що мо­
же Молотов дійсно виступіть, 
після свого приїзду з МООКВІІ, 
з якимись такими новими про­
позиціями, які дозволять ство­
рити бодай ілюзію, що кон­
ференція не закінчилась пов­
ним провалом. Західні пред­
ставники ие сподіваються від 
Молотова згоди на основну 
тезу Заходу, що об'єднання 
Німеччини мусить бути осно­
ване на-цільних виборах, але 
думають, що може "Молотов 
погодиться на створення Ko-J 
місії 4-ох велнкодержав, яка' 

як зредукування совст- гюшнлов, Булґанін, Первухін. 
Малснков, Каґановіч, Моло-

тисяч вояків і віддання Фія-'тов, Мікоян і Сабуров. 

Перон планує поселитися в Панамі 
Панама. - В неділю 6-го 

листопада прибув до Панами 
парагвайським літаком ко­
лишній президент Аргентини 
Хуан Д . Перон. В розмові з 
журналістами він заявив, що 
револьта, яка закінчилася йо­
го'вигнанням, була започат­
кована і фінансована „старою 
аргентинською о л і гархісю", 
представниками якої Перон 
назвав власника численних 
броварень і фінансіста Стта 
Бемберґа, д-ра Ґайнда Паза, 
видавця - редактора часопису 
..Ля Прснса", і Павла Ляму-
иіґлія. колишнього аргентин-
•ького текстильного магната. 
Ісрон зиявив, що віц не має 
імбіцій боротися далі за уряд 
(резидента Аргентини, але 
відкреслив, що на ного місце 

прийде молодша людина з ря­
дів перонівської партії, яка іс­
нує і буде б]>атн далі активн\ 
участь в політичному житті 
Аргентини. Ствердив теж Пе­
рон, що здійснювана ним по­
літика „третьої позиції" між 
комунізмом І капіталізмом с 
тією ідеологічною революці­
єю, яка може вивести світ з 
теперішньої кризи. За остан­
німи повідомленнями з Пана­
ми. Перон зрезнгнував із сво­
го п.іяну їхати до Нікараґвн. 
куди запросив його президент 
тісї країни Анастазіо Сомоза. 
Він з ,.бизнесових" оглядії 
задумує залишитися в Пана­
мі, купити тям невелику ПОСІ­
ЛІСТЬ, щоб могти закінчити 
писаний КНИЖКИ про свою 
політику в Аргентині. 

Джевітс передбачає 
законів в 

Бруклни, II. И. — Гене­
ральний прокуратор стейту 
Ню Порк Джскоб К. Джевітс, 
промовляючи на прийнятті 
льож Бней Б'ріт у Вруїслииі, 
заявив, що 1956 рік — „цс 
ідеальний рік на те, щоб Кон­
грес змінпв іміграційний за­
кон МекКарраяа-Волтера та 
Іміграцінннй закон для вті­
качів із 1053 року і таким 
VHBOM змодернізував іміґра-
ційву політику ЗДА". Ні од­
на з обох партій, — сі:азав 
Джевітс, — не має такої 
більшості! в Конгресі, щоб 
могла сама змінити ці зако­
ни, але президент Айзенга­
вер висловився за зміною імі­
таційних законів, і тому рес­
публіканці повинні допома-

зміну іміграційних 
1956 році 
гати тій демократичній час-' 
тині, яка також домагається і 
змін в імігрцційному законі j 
МекКаррана-Волтера та в імі-
граційному законі з 1053 ро­
ку. Закон МекКаррана-Вол­
тера, на думку Джевітса. не-, 
справедливий, бо він робить | 
великі труднощі людям з Ін­
ших країн прибули до ЗДА. 
і тому його треба змінити. Тс 
саме треба зробити з іміґра-
ційнин законом про допу­
щення втікачів до цієї краї­
ни, який Конгрес прийняв у 
1953 році. 

• ' Бразвлія уклала договір Із 
ЗДА про купівлю в пій країні 
пшениці на суму 35,000,000 до­
ларів. За цю пшеницю Бразилія 
мас заплатити 70 відсотків сво­
сю валютою — крузерамн. 

В'язні німецьких і совєтських концтаборів 
пікетували совстську делегацію ОН 

Ню Порк. — Дня 7-го лис­
топада в річницю большевнць­
кої революції, який то день 
:олншні в'язні нацистських і 
-овотських концентраційних 
таборів обрали для відзначен­
ня Невідомого Політичного 
с'язнп, відбулося перед будни­
ком совстської делегації до 
ОН пікетуваннлр що в ньому 
взяли участь колишні в'язні 
згаданих вище концентрацій­
них таборів, державні діячі, 
•іравники, вчителі та інші, між 
НИМИ теж українці. Пікету­
вання зорганізувала Вільна 
Міжнародна Федерація Ко­
лишніх Політичних В'язнів 
та Зібраннг Поневолених Ев-
ропейськях Націй. ГПкету-
вальншш несли транспаренти 

з надписами „Двадцять міль­
йонів невільників за залізною 
заслоною" і „Свобода, а не 
неволя!" Пікетування відбу­
валося в тон час, як до пала­
цу совстської делегації з'їж-
джалися члени інших чужо­
земних делегацій і представ­
ники проводу ОН, щоб взяти 
участь в совстському святку­
ванні роковин жовтневої ре­
волюції. 

• Па ФІ.ІІНІІ»І\- мешканні зло­
вили в джунглях японця, який 
переховувався там від часу 
останньої війни і жив як Робів-
зон Крузо, думаючи, шо все ще 
йде війна. Він завзято боронив­
ся і його побили до нестями, 
щоб передати владі. Пого відіш­
лють в найближчому часі до 
Японії 

„обміркує" можливості таких 
виборів і їх правильник, прк 
чому та комісія мала б склас­
ти звідомлення на найближ­
чій конференції міністрів за­
кордонних справ весною або 
літом наступного року. Це до­
зволило б закінчити теперіш­
ню конференцію „мирно". 
Взагалі передбачають закін­
чення Женевської конферен­
ції на 16 або 18 ц. м, Захі* * 
репрезентанти ие с-схильні і. 
годитись на підписання пакт. 
І безпеки для Европн без попе* 
ІредньрІ згоди Молотова на 
\об'єднання Німеччини, ані теж 
не с схлльні .запуститись в де­
тальні міркування на тему 
роззброєння, — що також с 
одною з точок денного поряд­
ку конференції, — запесі г л ють 
закордонні кореспонденти, які 
орієнтуються добре в настро­
ях західніх делегацій. 

Доллес прийняв лідера 
Женева. — Лідер західньо-

німецьких соціал-демократів. 
д-р Еріх Олленгауер, пред-
ложяв державному секретаро-
ві Доллесові соціалістичний 
проект, як вийти з сліпої ву­
лиці, в яку зайшла справа об'­
єднання Німеччини. За дум 
кою німецьких соціалістів, — 
поглиблювання прірви між 
Західньою і Східньою Німеч-
чннамн може довести власне 
до того, до чого змагають бо-
льшепикн, себто до постання 
дійсно двох держав з іншими 
урядами, устроями, господар­
кою, способом життя І навіть 
Іншою культурою. Тому, ка­
жуть західні німецькі соціа­
лісти, не треба надто принци• 
піяльно противитися всяким 
контактам між західнім і схід­
нім комуністичним німецьки­
ми урядами, а погодитись па 
співпрацю між ними у всіх 
технічних справах: пошти, ко 
мунікації залізшічної і дорі-
жної, торгівлі, мита, санітар­
них відносин і т. д. Зате ні­
мецькі СОЦІАЛІСТИ цілком по-

німецьких СОЦІАЛІСТІВ 
годжуються з становищем у-
ряду Аденауера, щб не мож­
на вести з "комуно-німецьким 
урядом політичних перегово­
рів, бо це довело б до форма­
льного визнання комуністич­
ного уряду І. його насаджено­
го Москвою режиму. Німець­
кі соціалісти відкидають та­
кож совстськнй проект „всені-
мецької ради", яка була б 
зложена з репрезентантів за-
хіднього І східвього німець­
ких парллментів та мала б 
підготовити об'єднання Ні­
меччини в базі „коаліційно­
го" уряду з комуністами в 
ньому та збереження в схід­
ній частині Німеччини кому­
ністичних господарських „по­
рядків". Олленгауер настоює 
теж, щоб західні держави по­
годились на принцип, ЩО За­
хідна Німеччина може зре-
відувати своє відношення до 
НАТО і бльоку з Заходом, бо 
інакше, мовляв, неможливо 
буде рушити з мертвої ТОЧКИ. 
На цю останню пропозицію 
Захід не погоджується. 

В С В І Т І 
# Папа Пій XII промовляючи 

останньої неділі до 10,000' Іта­
лійців, комбатантів останньої 
війни, закликав світ до збері­
гання миру. liana виразно гово­
рив про загрозливу ситуацію, 
ЩО настала внаслідок конфлік­
ту міме Ізраїлем І Єгиптом. 
Людство - сказав Пала -.- жи­
ве поміж страхом 1 надією. — 
Це вдруге впродовж трьох днів 
Папа приїздив автом з Каетель 
Гандольфо до Риму для виголо­
шення промови. 

• У Неаполі на футбольному 
полі зчинилися бійка між гля­
дачами, прихильниками 1 про­
тивниками „ворожих" дружин. 
Поліція мусіла стріляти сліпи­
ми набоями на публіку й розмі­
няти П слізним газом. Після ме-ПУ ДРУЖНЯ Неапіль — Болівія 
глядачі вдерлися на грище й, 
обвинувачуючи суддю, що при­
був з Риму, в еторонничості. по­
били його. Судді пощастило 
втекти. Коло 120 осіб з публіки 
1 поліції зазнали ушкоджені., 4 
важко ранені. 

• В Каїро кількадесят тисяч 
арабів взяли участь у маніфес-
таційному похороні 3-х вояків 
з-поміж 50-ох, що згинули SHO-

чі з середи на четвер останньо­
го тижня під час наскоку Ізра­
їльських вояків у прикордонній 
пустинній смузі. і 

• На І'\ рщниі. в однину з 
найбільших світових центрів 
виробу сталі. 250.000 членів 
юнії стольних робітників загро-
:іііли страйком, домагаючись 
підвищення платні. Західньо-ні-' 
мецьиий міністер господарства, 
проф. ЛюдаіГ Кргард. прийняв 
на себе посередництво ніж юні-
сю 1 працедавцями, хоч еконо­
мічно Рурщина зв'язана тепер 
головно з Францією. 

• Молотов виглядав, як на­
пущена „вуглем опалювана 
льокомотива", коли мовчки ху-
рив цигарку, коли французький 
міністер Піне на Женевській 
конференції робив гострі зав ва­
ги на адресу східньо-иімецького 
„раю", з якого мільйони німців 
втекли на Захід, — пише корес­
пондент ,.НПТаймсу". 

• У Ну, буркійськкй прем'єр 
по закінченні двотижневих від­
відин в СССР. під час яких ма­
ніфестував бурміпсько • совст­
ську приязнь, прибув з аідвідн-
какн до ФІХДЯЗЕДИ. 

www.svoboda-news.com
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Американська преса, .повідомляючи про останні відві 
днин державного секретаря Доллеса в Югославії та інфюр-
муючн про його розмову з президентом Тітом на тему: 
„права східньо-европейськнх держав розвивати свій влас-
ний соціяльнніі та економічний лад згідно з своїм вибором", 
відразу коментує', що це ,,меж.ч Про сателітні країни: Аль-
банію, Болгарію, Чехословаччнну, Млдярщнну, Польщу 
і Румунію". 

Це не перший раз, що саме американська преса і пуб­
ліцистика спрощують визвольну проблему поневолених 
Москвою • народів, обмежуючи її тільки до — так сказати б 
— „чистих сателітів", себто до тих опанованих Москвою 
країн, які формально не входять у склад Совстського Сою­
зу, хоч практично становлять його складову частину не 
менше, як балтійські країни, чи такі совстські „республіки", 
як Українська, Білоруська. Вірменська, Грузинська та інші 
ССР-и. • Відомо бо, що навіть тоді, коли президент Айзен-
гавер чи державний секретар Доллес говорили виразно про 
поневолені або опановані Москвою народи в загальному 
та в принципі, американська преса і публіцистика вважають 
чомусь за потрібне спрощувати цю важливу проблематику, 
додаючи свої заввагн, що Це відноситься до тих,, чистих'' і 
сателітів. 

Між іншим, справу такого спрощування визвольної 
проблеми заторкували представники УНСоюзу під час своєї 
останньої інтервенції в Державному Департаменті. Відповідь 
була сподівана: Державний Департамент йе може переби­
рати за це відповідальності!, що цілком зрозуміле. Значить, 
треба- шукати інших шляхів та можливостей протидіяти та­
кому спрощуванню проблеми, символом якої може бути 
„Радіо Вільна Европа" та вся політика цієї інституції, що 
хоче визволяти сателітів не тільки без рівночасного визво­
лення тих країн, які входять у склад Совстського Союзу 
як „совстські республіки", але в деяких випадках і їхнім 
коштом. 

Цісю справою повинен окремо зайнятись УККомітет, 
але й загал може спричинитись до її вияснення, пишучи 
листи до редакцій та реагуючи цими листами на кожне 
таке публіцистичне спрощування визвольної проблематики. 
Американська бо преса і публіцистика, виходило б, ще досі 
не здають собі справи з того, що первопрнчнна сьогодніш­
нього лиха — захоплення Москвою України та інших країн, 
які с сьогодні совстськими „республіками", що захоплення 
дальших країн та перетворення їх у сателітів було тільки 
Наслідком першого, і що наслідків не можна усунути без 
усунення причини. Визвольна справа — неподільна, як 

"неподільною с воля і мир. а спрощуванням цих проблем не 
тільки не допомагасться, але ще й комплікусться їхню 
розв'язку. 

„Говорить Київ! Слухайте 
передачу для радянських 
громадян, що перебувають за­
кордоном, організовану Комі­
тетом за повернення на бать­
ківщину 

Таїшми словами дсиь-у-
день починав свої трансляції 
відділ МГБ, що відає справа­
ми української еміграції. Тре­
ба об'єктивно признати, що 
за всі роки епосі' ДІЯЛЬНОСТІ! 
з-поміж працівників цього 
відділу жадний не визначив­
ся літературним хистом. Про-
паґаиднвні товари пропону­
ють вони стандартні, зроблені 
без творчої фантазії. Це — 
передусім загальновідомі ли­
сти: „приїжджай, синку, я 
вже маю свиню й теля і жи­
ву дуже багато" ми всі 
вчимося у високих школах"... 
„советська влада дуже про 
нас дбас" їдьте, тату, ні­
чого вам не станеться . . . " 
Далі — сентиментальна му­
зика і народні пісні, часом, 
для більшої ілюзії, з тупотом 
ніг веселих танцюристів. Це. 
так би мовити, для розвору­
шення почуттів і підсилення 
туги за батьківщиною. Крім 
того, розповідає ще київське 
радіо „переміщеним особам" 
про злидні, в яких вони ЖІІ-
BJTb, і про те, як воні! пори­
ваються додому, але капіта­
лісти їх не пускають. 

І На такому різні ниділа ки­
ївська репатріаційна рпдіо-
висильня до 195-і року. Потім 
у східньому Берліні зоргані­
зували рсиатріяційннй комі­
тет. Війнуло „духом Женеви" 

дери та чужоземних розві­
док". , 

Де б ви думали, читачу, 
відбувається це інтерни)? — 
На Буковині, недалеко Чер-
иівець, в ііенязваному селі, 
на тлі чудової панорами бу­
ковинських гір. Під час цьр-
го інтерню „Черемош котив 
свої каламутні води, і десь 
ісоло ріки доярки місцевого 
колгоспу співали задушевну 
пісню" (ті, хто слухав цю ра­
діопередачу, мали змогу по­
чути тоді також, зіграну з 
грамофонної платівки „пісню 
колгоспних доярок"). 

Між Сіренком і • кореспон­
дентом Комітету за возвраще-
ніс відбулася розмова, яку 
подаг.мо в скороченні: 

— Ще кілька років тому. 
— заявив Сіренко, — я був 
ОУНівським бандитом... При­
кро про цс згадувати, але це 
— правда. 

' — І ви не боїтеся про це 
розповідати ? — дивується ко­
респондент. 

— А чого ж мені боятися ? 
Радянська влада не карає на­
віть за тяжкі злочини, коли 
людина щиро про все розпо­
вість і захоче стати чесним 
працівником. 

Далі розповідає Сіренко 
свою біографію: 

— Сам я походжу з Сум­
ської области. Закінчив се­
редню школу, а потім служив 
сержантом у радянській ар­
мії. У вересні 19-11 року по­
трапив у фашистський полон. 
Деякий час бідував у таборі 

Програми "радіопередач " л о в * і £™ восннополонеїшх ч. 320. 
1 В Г943 році опинився в Мюн-селішали. Склад співробітни­

ків радіовисильні поповнився 
поетами й письменниками. 
Врядпгодн в однотонні радіо­
монтажі почали включати 
сенсаційні виступи совстських 
аґентів, що, вернувшися із 
Заходу, „викривали" діяль­
ність еміграційних партій та 
їхніх лідерів. При цьому за­
кликали персонально своїх 
сусідів з бараку вертатися до­
дому. І знову під музику ту­
потіли енкаведівські чоботи. 
Алеж і аґентів не настачиш 
на кожний день. І знову ос­
таннім часом впали радіопро­
грами київської радіовисильні 

і з безпроглядну сірісті 

стері. Цей табір зорганізував 
і був його керівником петлю­
рівський хорунжий Кучиць-
кий, запеклий ворог радян­
ської влади. Петлюрівець Ку-
чнцький та його ОУНІвські 
підручні почали прищеплю­
вати нам націоналістичні по­
чуття й ненависть до радян­
ської влади . . . Одного разу 
нас, 43 чоловіка, під коман­
дою сотника Щирого виряди­
ли ,на територію Чехословач-
чпни. ТуТі вже була лінія 
фронту. Ми перейшли П по­
тай > опинилися в тилу ра­
дянських ліній. Так я став 

і диверсантом гітлерівських зя-

• 4;. і.:. її і л, •--- але більше я 
не хочу^бути ворогом свого 
народу. Задурманений ОУНів-
ськнми бандитами, я сам' став 
бандитом. Але велике серце 
у радянських людей (!). Мені 
все простили . . . Ліси Буко­
вини тепер чисті від ОУНів-
сі.кнх банд, І дітн-піонерп 
приносять на могили загииу-
Л1ЇХ квіти . . . 

— Тяжка ваша сповідь! — 
співчутливо, зворушеним го­
лосом сказав кореспондент. 

Потім • Афанасій Сіренко 
звернувся.через радіо до дру­
зів закордоном. Перелічивши 
ряд IMCHV ВІН закінчив епос 
звернення словами: „Товари­
ші з табору в Мюнстері! Смі­
ливо вертайтеся на батьків­
щину. Вам нічого не буде . . . 
А приїдете на Україну, я \ра-
дий буду побачити вас, як 
гостей, у себе недалеко Чер­
ні вець на Б у к о в и н і " . . . 

Точної адреси ,дс він міг би 
привітати своїх знайомих і 
ірузів, Афанасій Сіренко зно­
ву ж таки не подас^Чн існує 
він взагалі на світі? Мдже й 
існує. Може й насправді цьо­
му Сіренкові, родом з Сум­
щини, дозволено жити й пра­
цювати на Буковипі, куди до­
пускають з центральних ук­
раїнських земель тільки пере­
вірених і довірених - осіб. Ад­
же він —- заслужений, старий 
провокатор, агентурний стаж 
я:сого треба рахувати не піз­
ніше як від 1943 року, коли 
то сидів вій у Мюнстері в та­
борі . восюїополопеннх. А мо­
же Афанасій Сіренко існував 
колись, і вже кості його зо­
тліли, а тепер в його імені 
промовляє біля мікречрону 
хтось зовсім інший, з черво­
ними петельками. 

Зрештою, не в придумано­
му чи витягненому з енкаве-

дівськпх ваші полісів Сіренко­
ві справа. Справа в тому, що 
Комітет за возвращеніс роз­
криває свою карту — хто 
найбільше допікає советсько-
му режимові і кого цей ре­
жим найбільше поборює. 
Свою діяльність комітет • під­
носить на вищий рівень. І в 
недалекому майбутньому тре­
ба сподіватися нових радіо­
програм з музикою, танцями 
і виступами нових сіренків, 
що паплюжитимуть визволь­
ні' боротьбу українського на­
роду, політичну еміграцію та 
її організації. Треба сподіва­
тися, що в дальші програми 
включать, як нову точку, 
звернення до окремих іміґ-
рантів у ЗДА і Канаді з про-
вокаційюгми і оплюгавлю-
ючими їх матеріалами. Тако­
го роду „матеріали" з Украї­
ни вже містять дедкі п'ятнко-
лонні „прогресивні" газети, 
що виходять українською мо­
вою. Москві бо йде про те, 
щоб українську еміграцію 
стероризувати, морально розг 
класти, здискредитувати пе­
ред вільним світом і вселити 
в неї недовір'я до її політич­
них і громадських діячів, до 
її інтелігенції. А до широкої 
маси еміграції говорить вона 
іншим голосом: 

— Ей, ти. нещасний еміґ-
рантику. вбогий духом ні­
мецький колябо'^нтпку! Вер-. 
тайся на родіну' Чого боїш­
ся? Бачиш, я—»х "гоашних 

Д-Р М. Дудра 

ГАРАНТОВАНА ПЛАТНЯ У ДІЇ 

яв, 
і ч »«— 

з л о т о -тих сіренків з більші підприємства в інших 
автоматами ми помилували й роках індустрії. Всі вони по-
пригорнулн до г о ї х ^ л л и х і к и щ о підписують умови май-
еяісаведівськкх грудей. 
ти. нещасний, в порівяягагі з 
ними ? 

Москва з К:іг.п.і поборює 
Україну. 

- В. С-ко 

РОМАН ПРИНЦЕСИ 

ДОБРИЙ ПРИКЛАД 
Минулої неділі відбулося в Джерзі Ситі традиційне 

Листопадове Свято, яке заслуговує на окрему увагу своєю 
організацією та програмою. Воно бо, в нашому переконанні, 
дає добрий приклад і прецедент, як подібні імпрези треба 
влаштовувати і в якому напрямку повинно розвиватись на­
ше громадське життя. Маємо на думці справу нашого до-
,росту та його активної участи в громадському житті. 

Імпрезу, про яку мова, влаштував місцевий Відділ УК-
Комітету при найактивнішій, якщо не виключній співпраці 
місцевої молоді та її організацій, в першу чергу місцевої 
станиці Пласту. Це видно вже з самої програми, головними 
виконавцями якої були пластуни, юні сумівці та учні „Рід­
ної Школи". Вони співали й грали, вони акомпаніювали й 
декламували, вони збирали пожертви на добрі Народні цілі, 
в цьому випадку на допомогу інвалідам, по хатах і на ву­
лиці, і можна тільки дивуватись з яким результатом: один 
лише гурток пластунок вібрав кругло 200 долярів, пере­
водячи збірку по приватних мешканнях. 

Сама імпреза мала повний успіх. Молоді виконавці 
поограми могли мати „трему", але їхні виступи були на 
відповідній висоті, а публіка мала задоволення, що з тієї 
молоді „щось буде" і що життя в громаді не скінчиться з 
тими., що його вели, чи ведуть досі. В додатку, поважну час­
тину залі могли виповнити батьки та свояки молодих вико­
навців програми, а еронди, що їх зібрано при вступах, не 
підуть цим разом на покриття зв'язаних з програмою кош­
тів що в багатьох інших громадах дає в результаті дефі­
цит, але на народні цілі. Така метода святкувань була ра­
ніше засадою, і вона виправдувалась усією нашою історісгю. 
Плянове застосування цієї методи до нових наших оставим 
і потреб є вимогою часу, а приклад в Джерзі Ситі це дуже 
яскраво потвердив. Очевидно, що цих завваг не можна гене-
ралізуватн в той спосіб, що наші імпрези повинна влашто­
вувати виключно молодь, але цього доросту не можна теж 
легковажити, як це тепер тут і там практикується. 

радянської армії?. 
1 1**11 і& 11'' КІ В 

- І що ви робили в тилу 
зоною спробою на дещо ви­
дом;,- рівні. Це вже було 

щось орнгінальїііше, без рр-
-гншшх сантиментів, розрахо-
іанс на те, щоб смикнути 
.переміщених осіб" за нервн. 
В цій передачі енкаведисти 
розкрили ще одну карту, яку 
чосі міцно притискували сво-
'ми кривавими долонями. 

Уся ця передача звернена 
і роти українських н аніона-
тістів. Мабуть, аж трусився й 
тідскакував совстськнй спікер 
5іля мікрофона, коли її внго-
тошував. Добором лайливих 
\лів далеко перевищує вона 
зсі дотеперішні: „верховоди 
іаціоналістичних к у б е л : . . 
гавкають . продажні пси . . . 
жиглять ОУНІвські ватаж­
к и . . . кривавий кат україн­
ського народу Степан Бан-
дера гарчить у своєму лігві... 
бандерівські оскаженілі бан­
д и . . . ” і так далі. 

В цій передачі розповідає 
кореспондент репатріаційно­
го комітету про своє інтервю 
з якимось Афанасісм (?) Сі­
ренком, який „повернувся до 
чесної праці після того, як 
одної темної ночі переліз був 
на Радянську Україну з гра­
натою за пазухою і автома­
том в руках, щоб виконувати 
чорний задум Степана Бян | 

Лондон. — 31 жовтня прин­
цеса Марґарита подала до ві­
дома . громадянства, що вона 
не піде за сотника Тавнсенда. 
Це рішення молодої принсеси 
„розділило націю". Коли час­
тина схвалює її рішення, то 
друга, далеко більша, прий­
няла вістку про відмову 
принцеси Тявнсендові з тяж­
ким серцем і огірченняму 

Як це може бути? —,пита-

роля. і Англіканська Церква, 
і більшість членів парлямен-
ту: аджеж король у Велико­
британії с головою Англікан­
ської Церкви, а Церква не 
визнає можливими для роз­
ведених вдруге приймати 
шлюб. Тому настати могла б 
парадоксальна ситуація: діти 
короля не були б визнані Цер­
квою за „законних", бо його 
шлюб з розведеною особою 

ЛК ЦЄ МОЖе ОУТН : пита- і ш л и и о (JUUIA-MVI™- ~ -.-• •• 
ють самі себе громадяни Be- Церква не могла б благосло- ннки Форда в останніх затяж ликобрятанЦ; — кожному і 

Нам було постгіол**^. найменшому вільно в цій кра 
і J --«• І ..„ т..: „../<:..„„,.,. л^Лі , . , . т . м і ш " завдання — перебратися на 

територію ЗахІдиьої Укреіни 
зв'язатися з підпіллям Орга-' 
нізацїї Українських Націона­
лістів (ОУН) і разом з ними 
бооотпся за самостійну Ук­
раїну . . . 

— А в який спосіб пн мали 
розгорнути цю боротьбу? 

— Головними методами бо­
ротьби були убивства радян­
ських людей, особливо керів­
ників місцевих органів, ди­
версії, провокації. Таким було 
завдання так званої Україн­
ської Головної Визвольної 
Ради. Ватажки ваціоналістнч-
но-фашнетського проводу на­
стільки запаморочили нам гог 
лови, що ми стали сліпими 
виконавцями їх злочинниць­
ких задумів . . . Я тепер розу­
мію, до чого нас штовхали 
керівники так званої СБ. 

Далі-Сіренко розповідає ко­
респондентові про свою робо­
ту в СБ (Службі Безпеки), де 
був він буцімто пізніше ке­
рівником районового прово^ 
ДУ ( ? ) , і про те, як, зрозумів­
ши прагнення радянських 
людей, зірвав зв'язки з націо­
налістичними провідниками. 
прийшов до НКВД і про вее 
розповів. 

—- Нехай мене покарають, 

Іяі-вибирати собі еуп\тника 
життя по своїй, уподобі. Тіль­
ки члени королівської родини 
мали б бути й надалі невіль­
никами закову' з 1772 року, 
що забороняє їм дружитися 
з простими людьми . . . 

Історія Англії і всього об'­
єднаного королівства тісно 
зв'язана з долею династії, 
яка мас свого предка — кня­
зя Нормандії Віліяма Заво­
йовника (1068 p.) . Однак, аж 
до Акту 1772 р. члени коро­
лівської родини мали право 
дружитися з людьми різного 
стану, за вибором свого сер 

вити . . . Король Едвард VTO 
„проміняв королівство" за 
жінку, яку полюбив. 

Чи принцеса Марґарита бу­
ла в подібній ситуації як Ед-
нард v m ? Очевидно, ні! Ед­
вард У Ш уже був королем і 
головою Англіканської Цер­
кви, коли хотів женитися. 
Конфлікт між Церквою і тра-
тицісю і „серцем короля" був 
фактом, але принцеса Марґа­
рита мас дуже мало шансів, 
щоб вона або її діти (якщо 
буде їм мати) прийшли на 
трон Об'сднайого Королів­
ства. Ще жива й здорова ко­
ролева Єлисавета, сестра 
принцеси, і діти Єлисаветн 

бітникам рід - j a c безробіття. 
іле>аж по роді, тобто від 1 
червня 1956 р. ,Першпй рік 
призначений и^ акумуляцію 
фонду. 

Від червня*И?50 р. робітни­
ки будуть одержувати випла­
ти з цього фонду під час без-
робіття згідно з таїшми пра­
вилами: за кожні два тнлагі 
праці "робітник .матиме право 
на рекомпенсату за один тиж­
день безробіття; за цілий рік 
праці від здобуде собі право 
на 26-тлжневу виплату „без­
робіття". Ніхто не може одер­
жувати рекомпопсати за без­
робіття довше як 26 тижнів. 
Таким чнном^ це не річна.* а 
піврічна гарантована платня. 
Виплати з .Зюнду Форда бу­
дуть тільки доповнювати ви­
плати Із стейтоадх забезпече-
невих фондів. За перші чо­
тири тижні безробіття 4юнд 
Форда буде . доплачувати 
стільки, щоб робітник одер­
жав, разом . з і виплатою зі 
стейтового р>овду, 65 % своєї 
нормальної платні; за дальші 
22 тижні ця доплата, разом із 
стейтовою виплатою, дорів­
нюватиме 60% нормальної за­
робітної платні. Таким чином, 
робітник Форда під час без­
робіття одержуватиме не пов­
ну, а тільки 2/3 свосґ нор­
мальної платні, вже разом зі 
стгйтовою виплатою. ” Отже 
його платня не с вповні га­
рантована і в цьому розу­
мінні. , 

Сказане вище — це головна 
засада, яка зобов'язуватиме 
тільки в найкращому випад­
ку, а саме, коли призначений 
на ці виплати фонд буде сто­
яти на висоті 55.000.000 дол. 
В часі, коли е>онд буде в мен­
шій чи більпіій мірі вичерпу­
ватися виплатами безробіт­
ним, реченець' виплат буде 
скорочуватися. пропорційно 
до стану о”зонду І років за-
труднення даного робітника. 
З цих дальщих. обмежень ви­
ходить ясно, що гарантована 
платня, н а , яку погодився 
Форд, ЦЄ ТІЛЬКИ частинно Га­
рантована платня. Тільки в 
найкращому випадку робіт­
ники Форда(іМ9жуть одержу­
вати виплати під час безро­
біття впродовж найдовше 26 
тижнів, яісі дорівіпоратісгуть 

зих переговорах у червні тільки двом третинам їхньої 
цього року. Головні постано- нормальної платні. 
ви цієї умови такі : Форді А все ж таки умова Форда 
вплачус до спеціяльного фон- — де величезний крок вперед 
ду за кожного робітника 5 У поширеній принципу гарап-
центів за коясну годину його'тованої платні. Важне, що 
праці. Ці вплатя будуть про-1 Форд погодився на прийняття 
довжуватнея а ж доки фонд цього принципу взагалі, хоч 

По. другій світовій війні 
американське, робітництво по­
чало домагатись повної га­
рантованої платні на широку 
скалю, включно з таїшми ро­
дами промислу як автовий та 
сталевий, які визначаються 
великими коньюнктурнимв 
коливаннями. Саме тим до­
маганням присвятили ми ок­
рему увагу, виказуючи всі 
зв яззні з цим труднощі. 

В міжчасі наступив справ­
жній перелім у Поширенні 
ідеї гарантованої платні в 
Америці. В червні 1955 »Щ 
найперше Форд, а кілька днів 
пізніше Дженерал Моторе, до 
яких згодом долучився і 
Крайслер — три найбільші 
продуценти авт в Америці, 
як і разом продукують ронад 
90% всіх авт та затруднюють 
понад 600.000 робітників — 
підписали умови про гаран­
товані платні. Переломовою 
називаємо цю подію тому, що 
тут за одним помахом, на 
протязі одного місяця, таке 
поважне число робітників до­
билось гарантованої платні, 
прн чому сталося це : індус­
трії, яка через свою неста­
більність збуту найменше я&-_ 
діілиіїсь на введення такої 
системи, За прикладом авто-
вого промислу пішли деякі 

Щ о ' же ідентичні з умовою Форда. 
Яка ж є умова Форда? Ро­

бітники Форда домагались 
повної гарантованої платні. 
Згідно з їхніми вимогами, 
Форд мав би виплачувати 
повну заробітну платню впро­
довж цілого року без огляду 
на те, чи він мав би затруд-
нення для своїх робітників чи 
иі. Під час безробіття він міг 
бн відтягати тільки таку суму 
з нормальної платні робітни­
ка, яку робітник ^одержував 
бн із стейтового 4юнду забез­
печення від безробіття. Тіль­
ки в такій формі можна бу­
ло б говорити про справжню 
гарантовану річну платню; 
всяка інша форма — це тіль-
іш частинна гарантія. 

Саме тільки" такої частин­
ної гарантії добилися робіт-

ця.- Наприклад, нещаслива мають першенство в наслід-
шкотська королева Марія стві трону. Окрім цих двох 
Стюарт (+1587) вийшла вдру-, дітей, у молодої королеви мо-
'ге заміяс за графа Дарнлі і іжуть народитися ще дальші 
мала від нього сина, який потомкн. 
став королем Англії і Шкотії Якщо принцеса Марґарита 
після смерти Єлисавети І пожертвувала своє персональ-
(1603 p.) . Тому англійці щ е ' н е щастя за дуже проблема 
в 18-му віці іронічно еціню-
валн Акт 1772 p . : мовляв, 
членам королівської родини 
можна приставати з жінками 
англійських громадян, але не 
вільно дружитися з їхніми 
дочками 

тичну можливість — прийти 
колись на трон, то це біль­
шість громадянства Велико­
британії оцінює як зайву, не­
потрібну жертву. 

„Учення Церкви і повин­
ність супроти Громади Наро-

Коли король Едвард VIII | дів" привели її до остаточно-
хотів 1936 р. одружитися з ї г о рішення. Це рішення тут 
розведеною американкою, то оцінюють як вимушене хоч і 
проти цього була і рідня ко-1 лагідним, але тим не менше 

не осягне 55.000.000 долярів. 
Пізніше вплатя будуть роби­
тись тільки в міру потреби, 
щоб вдержати фонд на цій 
висоті. З цього фонду будуть 
виплачуватись певні суми ро-

болючим натиском на молоду 
принцесу. Відома річ: тепе­
рішній прем'єр, сер Антоні 
Іден недавно вдруге оженив­
ся, і його шлюбу Англікансь­
ка Церква не визнала за „за­
конний". Тим часом, цей „не­
законно одружений прем'єр 
фактично призначає єписко­
пів та архиспяскопів Англі­
канської Церкви, бо він ре­
комендує королеві Єлисаветі, 
як голові Церкви, кандидатів 
на високі церковні посади. 

Це одна із тих нелогічнос-
тей, які трапляються в житті 
кожного нароад*. „Роман 
принцеси" і його нещасливе 
закінчення буде, безперечно, 
предметом для поетичних тво­
рів і навіть фільмів. 

її. А. 

і в обмеженій формі. Поши­
рення цього принципу В ПОВ­
НІЙ с>ормІ — це вже хіба тіль­
ки питання часу. В кожному 
разі, рік 1955 буде записаний 
в анналах історії робітничого 
руху в Америці як один »ЯУ-
же вткливнх років, *wra 
зроблено дійсний початок за­
гального поширення принци­
пу Гарантованої платні. 

ТЕГ.Е Ц Е М А . . . 
Пташки, блакить, залиті сонцем 

[дал і . . . 
Чому на серц« стелиться пітьма ? 

Тебе нема, єдиний мій 
' [ кришталю. 

Тебе нема . . . ' • с 

Мина весна — надходить гоже 
{літо. . . 

Чому в душі метелнця-зима ? 
*- Тебе нема, о мій єдиний 

(цвіте. 
Тебе нема . . . 
П'янким цілунком з поля вітер 

[ В І С . . . 
Чому цю радість смуток обійма? 
— Тебе нема, моя «дняа мріє. 
Тебе нема ...•>" 

.4. Закливськнй U 

* ДО ПЕРЕДІСТОРІЇ ЛИСТОПАДУ \ 

Від 1860-их років, коли за-
існувала в Західній Україні. 

ла Т-во „Сільський Господар" 
і „Молочарський Союз", — 
під проводом одного з най-
видатнішнх діячів Західньої і 'и.і о.і...! а «-,»л.м"." - " і— в и д а т н і ш и х діл-іш vn»vw*«.~w 

під впливом Шевченкових у К р а ї н и — Євгена Олесниць-
творів, невелика спершу гру- ; к о г о Пожарниче товариство 
па „народовців", мав наш С і ч - п р И В Ч а л о сільську мо-
відродженецький рух за мету л о д ь д о карности й праці в 
просвітню працю серед селян. І г у р Т і 
З ходом десятиліть цю працю і ніхто не працював подіб-
стали краще вести й органі- | Н И М СПОсобом серед наших 
зувати. Талановитіша селян- j М Ц ц а Н і ї х зовсім занедбано, 
ська молодь ішла до середніх, т н к о л н ЯКнАсь далекозорий 
і високих шкіл та зміцнила [діяч діяв на цьому полі. Так 
лави інтелігенції. Радикальна ш ж . Нагірний заснував ще в 
партія, що створилася в 1890 1880-их pp. у Львові товарнс-
році. нзялася зактивізуватя ^ о " „Міщанське Братство", 
наше селянство політично — Також у кількох інших міс-
і це їй повелося. Здорозс су- тах Західньої України існу-
перництво обох партій у пра- вали міщанські товариства, 
ці над розбудженням селян зле не було в них система-
спричиннлося до оживлення тпчиої праці. Не було гурпв 
і збільшення тієї дічльностн. дитчів-штелігеитів. що поваж-
П почзтку 20-го століття по- но зайнялися б організуван-, 
»~>тти т>«">жяу піяльиіть для , н ч і о-вітою наших міщан 

перед хату того чи іншого ді- міста довозом харчів і нашу усієї, ранішої та принесла 
яча і він їхав кілька, або й владу вірністю: точним вико-
кількаяадцять кілометрів до нуваяням розпорядків і недо-
читальні на збори, або з до- ступністю для демагогічної прийняло масову участь у 
повіддю. Одначе до вийнятків! протидержавної агітації. Се-
належалн такі діячі, що пра­
цювали в міщанських читоль 
нях, хоч вона була у віддалі 

блискучі наслідки. Наше се­
ло, вже н політично свідоме, 

важкій боротьбі УВО б ОУН 
лянські посли до Національ-^ проти Польщі. Під час і по 
ної Ради не робили там зал- 'другій світовій війні боролося 
вих труднощів. Вони довіря-

10 чи 15 хвилин ходи. Тому ли владі. Наприклад, коли 
такі читальні ледве животіли. 
Трохи жвавіша" праця серед 
нашого міщанства почалася 
аж кілька рокіп перед пер­
шою світовою війною. 

Не диво, що міста під час 
Листопадових днів не дописа­
ли. В декотрих містах наші 
інтелігенти мусіли аж скли­
кати з довкільних сіл селян, 
щоб перебрати владу. Особ­
ливо не дописав Львів. Мі­
сцева робітнича їі міщанська 
молодь, розпорошена, незор-
ганізована, національно сла-

йшлн в Національній Раді 
затяжні дебати над важкою 
справою земельної реформи, 
звернувся до них один із про­
мовців, щоб вони, як най­
більше зацікавлені, зайняли 
становище до спірних питань. 
Один із послів-селян відповів: 
„На тс ми посилали вас до 
шкіл, щоб ви найшли тепер' 
цобру розв'язку цієї складної 
справи". Таким довір'ям об­
дарувало західньо-українське 
село свій провід під час ве-. 
ликої історичної проби будо-

бо свідома, прийняла лиш не-[ ви держави і війни' проти 
численну участь у боях за ' Польщі. 
/ і ь в | в . За часів 20-літньої польсь 

Довготривала праця над 
культурним і політичним під­
несенням села дала гарні ви­
сліди. Весь час існування на-

наше село по-геронськп в ря­
дах УПА. Прихильна поста­
ва поневоленого нашого села 
до УПА уможливила їй за­
тяжну боротьбу проти оку­
панта. З а х і д ньо-україпське 
селянство й тепер завзято 
опирається й бореться в краю 
і по таборах невільничої пра­
ці в Сибірі й Туркестані, нав­
чаючи народи Большевії та 
всього світу/ як поборювати 
Москву. 

ГП 
Під час першої світової 

війни, в Листопадових Днях 
і за весь час існування нашої 
держави, партії західньо-ук-
раїнськнх земель не вели між 
собою боротьби. Було їх чо­
тири: найбільша — націо-
шьльяо-демократнчяа, най-

f»>ni заїздили вози з сіл 

кої окупації західніх земель, 
знову відбувалася всесторои*. 
вя плянова праця для даль-1 рухливіша — радикальна, і 
шого культурного .політично-, ДЙі *влі: христнянсько-сус-

шоТ”держави" селяни зразко- го й господарського підне- пільна і соціял-демократична. 
по піддержували Галицьку сення галицького села. Ц я В 1916 р. вони створили со-
Армію своєю участю., наші .діяльність була завершенняісДкчшидьку .організацію:. За-

гальну Українську Раду, за­
просивши до ' співпраці по­
важне, дуже діяльне товарис­
тво емігрантів зі східньо-ук-
раїнськнх земель — Союз Ви­
зволення України. 

Співпраця всіх наших пар­
тій дуже зміцнила наші сили 
в Листопаді та в часі держав­
ного будівництва. Вона умож­
ливила вести власними сила­
ми затяжну війну з Польщею 
і рівночасно створити упоряд­
ковану державу. Цю міжпар-
тійяу згоду і співпрацю не 
все легко було осягнути. При 
творенні влади ЗУНР радика­
ли ставили дуже великі ви­
моги і не хотіли йти на ус-
тупки. Тоді поступились на­
ціонал-демократи, хоч мали 
вдвоє більше послів, як інші 
партії разом, бо мали в ве­
лику історичну хвилину силь­
не почуття відповідальності! 
за долю держави. Радикали 
обсадили важливі секрета­
ріати: внутрішніх справ (д-р 

.Макух), військових справ 
(полк Вітовськнн) і земель-
mix справ (д-р Лев Бачия-
ськнй). Зате, дійшовши до 
згоди, співпрацювали всі щи> 

! ро й ^відповідально. Вели дер-

|жавну політику, не партШну. 
. Загалом тоді вміли в нас роз­
р і зняти ці дві речі. Наприк­

лад, Вітовський не був бн ні­
коли зробив стільки історич­
но важливого, не мав бн та­
кої пошани п любови серед 
УССів, не став би був за 1 
Листопад національним геро­
єм, якщо був би тоді діяв як 
партісць. Як сотник УС-
Стрільців і пізніше у Львові 
як комендант переворот}", чи 
як секретар військових справ, 
не говорив він, ані не робив 
нічого такого, що вказува­
ло б на партійний підхід до 
справ. Він розумів, так само, 
як інші видатні партійці се­
ред УСС (хочбн д-р Волод. 
Старосольнькнй чн отаман 
Ґорук), що не місце на пар­
тійну боротьбу чи агітацію 
там, де бореться нація, як 
цілість: 

Тепер мало хто це розуміє. 
Одначе так само ставив спра­
ву в УПА діяч і військовик 
великого формату, сл. п. ге-

[нерал Чупртгка-Шухеажч. 

Щ о можна сказати на ос­
нові минулого про наші ви­
гляди на майбутнє? — Щоб 

АНДРІЙ ЛЕГІТ 

помирились у воєнний час ті, 
що за миру тільки й роб­
лять, що люто гризуться, ще 
й тягнуть свою гризню перед 
непрнчасну до 'неї публіку/ і 
цим п пригноблюють та де­
моралізують. —. на це надія 
невелика. Проте, поважна 
й широка політична акція, 
що її вимагатиме наша спра­
ва у вирішальний час, не­
можлива без зговорений всіх 
роз'єднаних груп, і партій на­
шої еміграції. (Кінець) 

Добре забезпечення — це кі­
нець тзрботалі про майбут­
ність для Вас І Ваших рідних. 
Ц е можете вповні осягнуїи. 
коли візьмете одне із одинад­
цяти різних родів забезяечгл* 
ня на С5"мп до 5,000 дол. в Ук­
раїнському Народному Союзі. 
Вкладки Українського На­
родного Союзу нижчі, як п 
інших забезпечрвеанх під­
приємствах, пря чому Ви ко-
растасте з прана одержувати 
щоденник „Свободу" по ціні 
іеігше як 2 центи денно. Двад­
цять тисяч українців чигають 
„CBoeoay". Чому І Вам не ско-

рнстатн Ь цих догідних 
умови*? - - V-

. • * " • ' . . . , 



П Р О Т О К О Л 
З НАРАД РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ У. Н. 

СОЮЗУ, ЯКЕ ВІДБУЛОСЯ В ДНЯХ 23™ * 27™ ТРАВНЯ 
1955 РОКУ НА „СОЮЗШЦІ" В КЕРГОНКСОН, Й. Й. 

(1) 
Головний Предсідннк, Дмитро Галичий, відкрив засідан­

ня о год. 2:30 пополудні На залі зборів явилися усі голов­
ні урядовці УНСоюзу, а саме: Головний Предсідннк Д. Га­
личий, Заступник Головного Предсідника М- Пізнак, За­
ступниця Головного Предсідника Геновефа Жеребняк, Го­
ловний Секретар Г. Гермав, Головний Касир Р. Слободян, 
члени Головної Контрольно! Комісії: д-р В. Галан, С. Куро-
пась, І. Іванчук, П. Кучма і В. Косар; Головні Радні: Д. 
Шмагала, І. Кокольський, Аина Чопик, Марія Демидчук, 
А. Дзюла, Т. ІПлікула,д-р Я. Падох В. Гузар, В. ДІдяк. Mt 
Давискнба і Олена Штргрин і редактор „Свободи", А. Драган. 

Головний'* Предсідннк привітав приявинх Головних У-
рядовців такими словами: 

Шановні Урядовці Українського Народного Союзу! 
* Це —'перші збори Головного Уряду УНСоюзу, на які 

мн зібрались по останній 23-ій конвенції нашої організації. 
Воно прикро і Неприємно, що вже на тих перших зборах ме­
ні прнходиться говорити про речі які не дуже свідчать про 
наші старання*; про нашу працю в користь Союзу. А мушу 
говорити про1 речі неприємні вже на самім початку наших 
нарад, щоб відразу скерувати нашу увагу на властиву до­
рогу, на таку справу, яка для нашої організації с найваж-
нішою, є життєвою. Ця справа, це --— справа росту нашої 
організації, це — організаційна справа. Бо що може бутя 
важнішого понад цю справу? Або ми бажаємо, щоб УНСоюз 
розвивався, зростав у силу, а тоді ми і працюємо в тому на­
прямі і дістаємо для нього нових членів, або для нас ця спра-
веґоандужа, і мн нічого не робимо, або робимо дуже мало 
Для росту організації. Іншого вибору тут немає. 

Воно прикро ствердити, що якраз 1954 рік, що був юві­
лейним роком, належав до таких років, коли ми нічого, або 
в найкращому разі дуже мало робили в тому напрямі, щоб 
збільшувати нашу організацію. А як зле справа представля­
ється під цим оглядом, ТЬ найкраще навести числа, які са­
мі за себе говорять. Отже, впродовж останніх майже 20 іижів 
існування Нашої організації, а саме від початку 1936 року, 
рік 1954 був найгіршим роком, коли мова про то, скільки 
членів мн придбали для організації та на скільки мн ту ор­
ганізацію збільшили. Рік 1936 був першим роком, в яко­
му ваша організація почала знову рости в силу, по довгій 
І важкій економічній депресії, що почалась була з кінцем 

Членський рух та вислід організаційної праці 
Що мн зробили в першому році нової каденції у справі 

виконання згаданої ухвали? Членський рух за 195і рік 
виказує, що досі ми взагалі нічого не зробили. Звичайно 
так бувало, що конвенційні роки були менше успішні, ніж 
інші роки. На те складались різні причини, з яких голов­
на — це непорозуміння, що постають по відділах прН ви­
борі делегатів. Бо кандидатів на делегатів с завжди багато. 
Є такі кандидати, які своєю працею для Відділу і УНСоюзу 
заслужили на те, щоб їх вибрано в делегати, але с й такі, 
що хочуть бути делегатами, і навіть деколи с вибрані, хоча 
вони не тільки, що нічого не робили для Відділу І Союзу, 
але не раз роками не показувались навіть на збори свого 
Відділу. Очевидно, того роду випадки відбиваються неко­
рисно на розвиткові даного Відділу, бо не кожний урядо­
вець чи член, заслужений своєю працею для Відділу, по­
трапить скоро забути ту, несправедливість, та кривду, яку, 
як він уважас,. заподіяли йому члени, не вибравши його 
делегатом. Все ж таки треба ствердити, що таких випадків 
не було багато, а тому в них не можна шукати оправдання 
на цю нашу неактивність, .яку мн виказали в 1954 році. Бо 
виявляється, що не тільки невдоволені, але також і ті, що 
мали добру причину бути вповні вдоволеними, нічого не 
зробили для своєї організації. Очевидно, і в однім І в другім 
випадку є ВИЙНЯТИЙ. Жаль тільки, що їх дуже мало. Бо в 
минулому році наша активність опинилася на найнижчому 
ступені. Було заледве 10 відсотків таких Відділів, які вияв­
ляли будь-яку активність. Решта, а це значить4 сотки Від­
ділів були зовсім неактивні. Організаційна справа представ­
ляється так зле, що треба вертатись аж 20 років назад, аж 
до 1935 року, щоб знайти приклади подібної неактивиости, 
але з тією різницею, що 1935 рік належав ще до останніх 
років велико! економічної депресії, що тривала кілька ро­
ків, а 1954 рік був нормальним роком, коли мова про еко­
номічне положення країни. Вистачить порівняти членський 
рух за кілька останніх років, щоб переконатись, як низько 
мн впали в нашій організаційній праці. 

І так у 1951 р. збільшено УНСоюз на 4,270 членів, в 
1952 році — на 2,704, в 1953 році — на 1.727, а в 1954 році 
— вже тільки на 252 члени. 

Це правда, що в останніх роках нових членів вербовано 
головно з рядів нової Іміграції, серед якої поле до праці 
звужувалось з кожним роком у пропорції до приєднаних 1929 року. Втхщі 1936 мн збільшили Союз на 744 члени 

Злим^оком бувїакож і рік 1937, в якому Союз збільшено'вже членів, все ж таки нагле зменшення кількостн приед 
тільки на 481 члена. У всіх інших роках збільшення внно-|наннх нових членів в 1954 рощ аж надто велике, щоб не 
сило тисячу або і кілька тисяч членів. Кульмінаційним вер. звернути на нього нашої окремої уваги. Бо коли в 1953 
піком відповідної організації праці був рік 1950, коли то Р°Ч» * и авілншнш Союз ще на 1Д27 членів, то в 1954 році 

» W J « « » W » U * Т Г Г Г ^ «»"»** J г Ш І Р Л П тмгнплилл в ж « т і л ь к и 252. к о л и з в а ж и т и , ш п з ЮН-Союз збільшено на 5,511 членів 
Знову найгіршим рокомвід 1936 року був рік минулий, 

в якому ми збільшили Союз тільки на 252 члени. На про­
тязі часу від 1936 до 1947 року ми не. мали ще на амери­
канській землі нової іміграції, ми в тому часі перейшли дру­
гу світову війну, а все таки. Не було тоді такого року', що ви­
казував би таке незначне 'збільшення в членах, як це виказує 
минулий рііс̂  хоча в минулому році ми мали широке орга­
нізаційне поле не тільки серед давніх імігрантів та народже­
ної тут'Молоді," але й серед великої кількостн нової іміграції, 
.яка досі ще не зорганізована в жадній українській допомо-
говій організації.' 

Це загрозливе явище вимагає доброї застанови, і то 
не тільки зі сторонН нашого Головного Уряду, але й зі сто­
рони всієї української спільноти. Бо ж об'єднати наишнр-
ші круги нашого громадянства в своїх власних українських 
організаціях' та поставити ці зорганізовані ряди суспіль­
ства на службу українській визвольнії! справі — повинно 
бути турботою кожного з нас, повинно всім нам лежати на 
серці. Повило бути тим більшою турботою для нас, головних 
урядовців УНСоюзу, які зібрались на оце річне засідання, 
щоб застановитись над важливими справами нашої орга­
нізації .\' 

Повинно бути турботою всієї української спільноти, бо 
тільки тоді УНСоюз зможе й надалі світити прикладом жн-
вучостн, твер'рсти українського духа, того духа, що, по сло­
вам сенатора ферґусона, сказаних на 23-ій конвенції УНСо­
юзу в Вашингтоні̂  проявився 60 років тому в маленькому 
майнерському місті при закладанні УНСоюзу, проявився 
і впродовж тих 60 років доказував чудес в обставинах волі. 
Тому УНСоюз, продовжав сенатор, це — живий доказ то­
го, що могла б довершити українська нація, якщо була б 
вільна. я 

Поки ми перейдемо до денного порядку наших нарад, 
прохаю Вас повстати з місць і вшанувати пам'ять тих усіх 
членів, що відійшли від нас у вічність в минулому 1954 році. 
Вшанувати, зокрема, світлу пам'ять покійного головного 
редактора „Свободи" д-ра Луки Мншуги, який положив для 
нашої організації й її часопису нсоцінешіі заслуги. (Ирнлв-
ні встали з місць). ( ^ 

Вітаю Вас щиро з иагодн оцього річного засідання та 
оцим відкриваю збори з таким порядком нарад: 

1. Відкриття засідання; 
2. Звіти Головних Урядовців і Редакторів „Свободи" і 

„Юкрейнісн Віклі"; 
3. Дискусія над звітами; 
•і. Висі:їси і у х в а л и . І 

Програму. прийнято одноголосно. Заступник Головного 
Предсідника, М. Пізнак, перебрав провід зборами, а Голов­
ний Предсідннк приступив до звіту. 

це число виносило вже тільки 252, коли зважити, що з кін­
цем 1953 року було всіх членів в УНСоюзу 70,221, а з кін­
цем 1954 року — 70,473. 

На такий лихий організаційний стан могли складатись 
різні причини, як непорозуміння чи невдоволення з приводу 
виборів делегатів на конвенцію, як це вже було тут згадано! 
або знову поменшена кількість нової іміграції, з рядів якої 
приходило найбільше нових членів, та все таки ці чинники 
не були аж такими рішальякми, щоб спричинити такий ве­
ликий застій в організації праці. Головною причиною за­
стою була таки, з одної сторони, неактивність урядовців і 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО ПРЕДСІДНИКА УНСОЮЗУ 
Д. ГАЛИЧИНА ЗА 1954 РІК 

Зараз по 23-ій конвенції УНСоюзу, що відбулася в пе­
чатках червня, вислав я обіжного листа до всіх делегатів 
на згадану конвенцію та до всіх головних і відділових уря­
довців, зазначаючи, що цією конвенцією „ми вписали одну 
з найсвітліших сторінок у 60-літню історію нашої славної 
організації". _ 

І так воно справді було. Виступи на цій конвенції з 
ВІДПОВІДНИМИ промовами, що заторкуваля^українську проб­
лему, найвищих представників Конгресу і Сенату ЗДА, 
виступ представника Уряду, а коно>еренція в Стейтовому 
Департаменті,' де представники Союзу мали нагоду виска-
затя свою думку щодо тієї небезпеки, яку несе для всього 
вільного світу імперіалізм червоної Москви, та щодо тієї 
ролі, яку вЦцрас Україна в здержування цього імперіа­
лізму, — все, те складалось на цей значний успіх, ЯКИЙ 
осягнено цією ̂ конвенцією, головно в зв'язку з Нашим ста­
ранням ширити правду про Україну та допомагати україн­
ському народові в його визволенні й створенні своєї власної 
вільної держави. 

Проте, зазначив я далі в згаданому листі, цей здобу­
тий успіх не буде повним і не матиме більшого значення, 
якщо мн не закріпимо його новими, в першу чергу, орга­
нізаційними,1 а' далі, загальногромадськямя успіхами. У тій 
цілі н повниш*, в першу чергу, „виконати конвенційну ухва­
лу та збідьвінда Союз до 75.000 членів". 

щоб здобути для організації нових членів, а з другої сто­
рони, крайня байдужність та брак розуміння ваги забезпе 
чення в такій установі, як УНСоюз, що за таку саму, а 
часто й нижчу вкладку, яку треба платити в якійсь асеку-
раційній компанії, дає не тільки забезпечення членові, але 
в тому самому часі дас матеріальну і моральну поміч таким 
акціям, які є потрібні й корисні для ціло! українсько! спіль­
ноти. 

Причин організаційного застою не можна теж шукати 
а економічному стані країни, бо найкращим доказом того, 
що в цьому випадку економічне положення не мало жад­
ного впливу на від'ємний організаційний стан, можуть по­
служити факти про стан поодиноких асекураційних компа­
ній. Наприклад, звіт Метрополітен. Лайф Іншуренс Ко. за 
минулий рік виказує, що, в 87-літній історії існування ці<:ї 
компанії, минулий рік був найкращим роком, так що ця 
компанія досягнула вже числа 37, 500.000 забезпечених осіб 
з маєтком, що перейшов 13 більйонів долярів. Коли ж авеку-
раційна компанія, яка, крім забезпечення, нічого іншого 
не дас власникам грамот, могла виказатись найбільшими 
організаційними успіхами в минулому році, то чому наша 
організація, що є „гордістю і надхненням для всіх українців 
у цілому світі", як це писав, якраз у минулому році, корес­
пондент одної американської газети, мас якраз у минулому 
році виказувати такі мізерні висліди праці?! Супроти того 
і на вид такого організаційного стану, ваші лиця мусять 
таки паленіти соромом. Бо які причини застою мн не пода­
вали б, як мн не виправдували б себе, нагі факти б'ють нас 
по лиці, факти про нашу цілковиту байдужність, інерцію та 
бездушність у всіх наших організаційних починах. 

Мале число членів, на яке збільшився УНСоюз в 1954 
році, це не одинока від'ємна сторінка вашої організаційної 
праці. Не менш від'ємну сторінку представляють також і 
такі члени, що були суспендовані, а не прийняті наново в 
члени, або такі, що вибрали готівку на свої грамоти. Чле­
нів, що остались суспендованими, було 1.177, а членів, що 
відійшли з організації з готівкою, було 699. Коли брати до 
уваги загальний організаційний рух членів за минулий рік, 
то подана тут кількість членів, що опинилися поза рядами 
Союзу, є значна. 

Як кожного, так і цього року можна було б подати ба­
гато різних причин на те, чому даний суспендований член 
не вертається до організації, або чому якийсь член забирає 
готівку на свою грамоту, та не4 зважаючи на те, ми не мо­
жемо втекти від одної правди, від одного факту. А він та­
кни. Кількість суспендованих членів і тих, що вибирають 
готівку, можна було б зменшити легко на половину, якщо 
ми, насамперед, хотіли б це зробити, а опісля те хотіння 
підтримали б належною працею, а це значить — особистим 
контактом та переконуванням кожного такого члена в тому, 
що кроні що його робить даний член, вийде йому самому 
тільки на шкоду. Бо такий член зазнає не тільки особистої 
матеріальної втрати, але своїм вчинком спричиняється та­
кож до поменшений організованих рядів української спіль­
ноти, а тим самим до поменшений організованої матеріаль­
ної та моральної помочі визвольним змаганнях українського 
народу. 9 

Ювілейні святкувашія 
Ці недомагання, ці від'ємні сторінки нашої організацій­

ної праці стають тим більше очевидні, аж надто разячі, тям 
більше болючі, що вони прийшли тоді, коли того можна 
було найменше сподіватись. Бо минулий рік — це ж юві­
лейний рік, рік 60-літнього існування УНСоюзу, його 60-

ніші доходження, були звичайними платними агентами чір 
воної Москви. 

Цей один приклад, що я тут навів, є вистачальннм, щоб 
вказати, яку вийняткову рол ю УНСоюз відігравав у мииуло-

членів, які не вважали за відповідне попрацювати над THM',* му7 ДО якої ролі він може бути ще покликаний в будуччнні. 

пропаґанднвннх цілей, але спирав це переконання на гли­
бокім знанні тутешніх обставин, спирав на фактах, здобу-
тих довгими студіями іміґраційяого життя не тільки україн­
ського, але й інших народів. Тому покійний Мншуга так 
дуже радів успіхами організаційної і культурної праці УН­
Союзу за останні роки. Тому також дуже болів, коли, пере­
глядаючи місячні звіти в.останніх місяцях 1954 року (а робив 
він це завжди і дуже докладно кожного місяця), не бачна 
вже зросту організації^Це була найбільша турбота в остан­
ніх місяцях його життя, як це він дуже часто згадував. 

Тому, якщо ми бажаємо належно вшанувати його па­
м'ять, то найбільшу і найкращу пошану віддамо йому вашою 
збільшеною працею для розбудови УНСоюзу, вашою біль­
шою увагою та належним розумінням ролі і ваги Союзу 
в нашому житті. 

Ми поставимо справді тривалий пам'ятник його світлій 
пам'яті відповідною зміною вашого наставленвя до УНСо­
юзу, вашим зрозумінням, що УНСоюз — це основа нашого 
життя, а будучи таким, він повинен займати в нашій праці, 
в наших планах, у наших думках перше місце. 

Тому я вндвнгаю клич, гасло, провідну думку для на­
шої організаційної праці на цей 1955 рік: 

Хай ваша.праця в цьому році буде присвячена світлій 
пам'яті цього вартісного, рідкого члена УНСоюзу, яким був 
покійний доктор Лука Мншуга. Наша збільшена праця в 
цілі здобуття в цьому році якнайбільшої кількостн нових 
членів буде тією властивою пошаною, на яку заслужив собі 
цей звичайний, а прикладний член УНСоюзу, для якого 
Союз був завжди першим, завжди найважнішим в його дов­
голітнії! громадській діяльності. Приложім УНСоюзові в 
цьому році стільки уваги, скільки йому прикладав покійний 
д-р Мншуга. Надаймо Союзові того значення, яке йому на­
давав покійний. Перетворім ваші Відділи в живі, діяльні.ор­
ганізаційні КЛІТИНИ, до чого були спрямовані старання По­
кійного, а' тоді успіх нашої праці буде запевнений. 

Особливі завдання Відділів УНСоюзу 
Є різні передумови, які треба сповнити, щоб осягнута 

відповідні успіхи в організаційнії! СоюзовШ праці. Та най-
важнішою передумовою для повного успіху є створення від­
повідного підложжя, відповідної основи. Те підложжя можуть 
творити тільки поодинокі Відділи, коли вони стануть на ви­
соті своїх завдань, коли в них пульсуватиме культурне і гро­
мадське життя, коли вони програмою своєї праці притягати­
муть членство до себе. Програма мусить бути старанно та 
заздалегідь планована і мусить обіймати, крім чисто організа­
ційної, такі ділянки, як культурна, громадська, розвагова та 
інші. Під теперішню пору маємо майже в кожній громаді від­
повідних фахових людей, що могли б виповнити програму, 
наприклад цікавими викладами на різні теми. Тоді збори 
поодиноких Відділів стали б настільки цікавими, що потра­
пили б стягати більшу кількість учасників не тільки з чле­
нів, але й з не-членів. Крім того, Відділи повинні брат* ак­
тивну участь у кожній важнішій загальній акції своєї гро­
мади. Кожна така акція повинна бути предметом нарад, бо 
такого роду дискусія, а опісля участь можуть тільки спри­
чинятись до більшого зацікавлення і зборами і працею Від­
ділу зі сторони його членів. 

Якою повинна бути праця Відділів, та в якому напрямі 
[Мас бути вона скерована, це дуже добре представлено у від­
повідних резолюціях, прнйнятах на 23-ій конвенції УИСок»у. 

відної гуманітарної, культурної та політичної акщ. Він не і Ц . 'езол1£ції такого змісту: 
втікав від небезпеки, а, навпаки, щоб боронити добре їм я і 3 уваги на провідну ролю З'сдиненнх Держав Америки і 

честь української спільноти, потягнув до судово, вадпові-L / у 8 І л ь н о м у світі, як і.на факт, що українські Спіль-
дальности тих різних іоіеветннків, що тоді вдавали з себе \££* з'єдиненнх Державах Америки і в Канаді є тепер пан­
американських суперпатрюПв, а на ділі, як це виявили п|з- Ь ш . м а т ; р і я л ь н о і м а ю т ь д л я QBOct п р а ц 1 найкращі обста­

вини і найбільші можливості, Конвенція закликає у тих 

виказали ювілятові. Бо збільшення союзовях рядів на 252 
члени не можна назвати пошаною, зокрема, коли порівня­
ємо, що в попередніх звичайних роках Союз зростав річно 
на тисячі членів. Правда, ми влаштовували ювілейні свята, 
в деяких місцевостях навіть величаві культурні імпрези, 
що стягали тисячі народу, як це було, наприклад, в Ню 
Норку, одначе ця словна пошана, хоча навіть виявлена ве­
личавими культурними імпрезами, не є внетачальна, не є 
повна, бо не піддержана тривкими ділами. Тривкими ділами 
могли бути тільки нові члени, нова опора будучностн УН­
Союзу. Тих нових членів мн не здобули, а тим самим не 
віддали Союзові належної пошани з приводу його 60-ліття. 

УНСоюз, щоб як слід розвиватись, потребує постійно 
допливу свіжої кровн, потребує постійно нових членів. Він 
потребував їх минулого року, вія потребує їх'так само і 
цього року. І хоч як воно прикро, що саме в минулому 
ювілейному році мн тнх членів йому не дали, тям більше 
членів ми повинні йому дати цього року. 

Передумова організаційних успіхів 
Щоб осягнути повний організаційний успіх, потрібно! 

інтенсивної праці одночасно в двох напрямках: у приєдну­
ванні нових членів та в задержанні при організації тих, що 
вже є членами. Наприклад, минулого року мн приєднали до 
УНСоюзу 1,717 дорослих членів і 1,709 дітей, разом 3,426, 
а в тому самому часі збільшили Союз тільки на 252 члени. 
Де поділось більше ніж 3,000 членів? Як уже тут згадано, 
було 1,177 таких членів, що були суспендовані, а опісля 
не прийняті наново. Готівку вибрали 699 членів, а померло 
499 (в тому 17 дітей), а крім того було ще близько 600 та­
ких членів, що були забезпечені на 20 років і грамоти яких 
дозріли вже, так.що вони дістали або готівку, або знову 
виплачені грамоти на суму свого забезпечення. А коли до­
дати ще кількадесят членів, що перейшли на безплатне про­
довження, або виплачене забезпечення, то дістанемо відпо­
відь, де поділись понад 3,000 членів і чому Союз збільшився 
тільки на 252 члени, коли число нових членів становило 
3,426. З поданих тут чисел, що виказують убуток у членах, 
одиноке число, про яке можна сказати, що воно не зависоке, 
це — кількість померлих членів. Усі інші числа, можна бу­
ло б, прн збільшеній праці та посилених зусиллях, значно 
зменшити. 

гола у. н. СОЮЗУ 
Коли ми застановляємось вад будучою ролею і завдан­

нями УНСоюзу, то цю ролю нам визначають минулі події і 
минулий досвід. От, захляньмо тільки в недалеке минуле. 
Візьмім, наприклад, під увагу часи другої світової війни. 
Агенти червоної Москви повели були скажену нагінку на 
все, що українське, а зокрема на такі українські установи, 
як УНСоюз та його орган „Свободу". їхнім завданням було 
розправитись раз на все із самою основою нашого життя тут 
на американській землі, з УНСоюзом. Вони вживали різних 
способів, різних метод, як доносів, брехні, застрашування, 
щоб тільки здискредитувати УНСоюз перед українською 
спільнотою та перед Америкою. 

Різні українські організації, на яких поведено нагінку 
під час ВІЙНИ, припинили свою працю, а їхні провідні оди­
ниці, застрашені цією нагінкою, майже зовсім зникли зі 
сцени активного життя. 

Лишився, отже, одинокий УНСОЮЗ ДЛЯ ведення відпо-

Бо фактом є, що під теперішню пору ми маємо сприятливі 
обставини для ведення нашої акції в користь визвольної 
справи українського народу. Та ми не знаємо, як довго таю* 
обставини триватимуть. Зміна може наступити нагло і ско­
ро. Та що б не сталося, українська справа ие сміє потер­
піти на будь-якій зміні. І ось тут вийнятково положення 
І завдання УНСоюзу. Він мусить бути завжди готовий, на­
віть і сам, як це вже було вераз у минулому, перейняти на 
себе обов'язок оборони права українського народу на віль­
не і незалежне життя. Бо, наприклад, в часі другої світо­
вої війни, УНСоюз не тільки тягнув до судової відповідаль-
иости клеветників українського імсни, але якраз у тому са­
мому часі повів був відповідну видавничу, культури працю 
в цілі ознайомлення американської публічної опінії а тра­
диціями, історією та положенням українського иароду. Ми 
влаштовували тоді звіти, лекції в таких університетах, як 
Колумбійський в Ню Иорку та Порт Вестерн в Шнкаго, щоб 
познайомити бодай якусь кількість професорів та студентів 
тих університетів з боротьбою українського народу за волю. 
Ці виклади давали американські, англійські, канадійські та 
українські вчені, журналісти, професори. Сама в часі війни 
та найбільшої нагіикн на все, що українське, ми видали 
англійською мовою такі книжки, як „історію України Гру-
шевського, „Богдан, Гетьман України" .Українська Літера­
тура", .Україна — поневолена Нація І т. д. 

Наше иаставлеиня до УНСоюзу та рола ного відділів 
Маючи на увазі згадану працю УНСоюзу з часів другої 

світової війни ми відразу зорієнтуємось, яка праця ,чекас 
Союз у близькій чи дальшій будуччнні. Тому таким важним 
є. щоб ми держали цей Союз сильним, щоб ми розбудовува­
ли його постійно, щоб держали його готовим до ще більших 
завдань, до ще важливішої ролі в нашому житті. 

Тому таким важним є, щоб ми не поповнювали супроти 
Союзу тієї помилки, що уважаємо його, деколи без усякої 
глибокої застанови, тільки звичайним асекураційним під­
приємством. Таму таким важним є, щоб ми змінили своє 
наставлений супроти нього, і не тільки були його членами, 
але й стали його активними співпрацівниками, а цс значить 
— ходили на збори свого Відділу, присднювалн до нього 
нових членів, а тим часом робили свій Відділ активною клі­
тиною нашого зорганізованого життя. 

Тому таким важним є, щоб саме Віділи УНСоюзу, що 
мають запевнене та трівке існування, стали в кожній гро­
маді живими, активними організаційними, клітинами для 
теперішньої громадської праці та були також тим залізним, 
резервоввм фондом, з якого українська спільнота могла б 
користати в часах кризи, в часах наглих, тривожних подій, 
несприятливих для української справи. 

Прикладний член УНСоюзу 
Застановляючись над вагою і значенням Союзу для 

української визвольної справи, нам треба брати приклад з 
членства покійного д-ра Луки Мншуги в Союзі. Він бо при­
кладав до того членства особливу увагу. Відомим фактом с, 
що покійний Мншуга був редактором „Свободи', але, не зва­
жаючи на те, завжди знаходив час, щоби присвятити окрему 
увагу, труд для праці в користь Союзу. Тому то він їздив 
радо на організаційні збори, виступав з промовами на юві 

країнах: 
1. Плекати і розбудовувати українські ідеали волі та де­

мократії, зберігати українські традиції, звичаї, мову та розбу­
довувати українську культуру і українські матеріальні над­
бання, збагачуючи ними теж і загальний американський та 
кавадійськлй і вселюдський дорібок. 

2. Поширювати правду про Україну, український нарід, 
його історію, культуру та змагання. 

3. Стояти на сторожі доброго українського іменн та здо­
бувати для нього увагу І пошану серед свого оточення, [к 

4. Піддержувати всімн своїми силами ваші * центрагіікіі 
політичні репрезентації: Український Конгресовий Комітет 
Америки та Комітет Українців Канади, як і нашу харитатнв-
ну централю — Злучений Український Американський До-
помоговий Комітет, та їх кожиочасні акції, скеровані на до­
помогу внззольним змаганням України і на допомогу потре­
буючим українцям. Зокрема Конвенція закликає, щоб кож­
ний член УНСоюзу вважав своїм громадським і патріотич­
ним обов'язком сплачувати кожного року свій Національний 
Даток до Українського Народного Фонду. 

Плекати і закріплювати довершену в рямках Україн­
ського Конгресового Комітету консолідацію українських по­
літичних і громадських груп. 

б.Усіми своїми силами піддержувати і скріплювати на­
ше громадське життя в усіх його проявах та наші інститу­
ції на місцях, скріплюючи та поширюючи наші організаційні 
форми та поглиблюючи і вдосконалюючи зміст нашої гро­
мадської праці. Не було завжди одною з головних цілей У-
країнського Народного Союзу, і Конвенція закликає до про­
довжування цієї світлої традиції". 

Видавнича праця УНСоюзу. 
Як відомо, політичну оборону права українського народу 

на вільне і державне життя веде УККА, складовою частиною 
якого є і наш УНСоюз. Одначе, сам факт, що Союз належить 
до УККА, не звільняє його від праці в тому самому напрям­
ку. Бо коли УНСоюз видав, наприклад, упродовж 10 років 
дев'ять книжок англійською мовою, які мають на цілі не 
тільки ознайомлювати англо-саськнй світ з історією, куль­
турою, традиціями та положенням українського народу, але 
також допомагати висвітлювати ціле східньо-европеЙське пи­
тання, так, щоб, коли знову прийде до розв'язки цього пи­
тання, воно було розв'язане більш справедливо, ніж це було 
досі, то така праця УНСоюзу не тільки що доповнює працю 
УККА, .але й додає їй ще ширшого і більшого значення. 

Упродовж 1954 року робили ми дальші підготування до 
видання Енциклопедії Українознавства англійською мовою. 
Цс видання вимагає величезної праці, ие говорячи вже про 
видатки, так що воно не дає нам можливості! зайнятись в тім 
самім часі виданням якоїсь іншої книжки. Підготовка до ви­
дання Енциклопедії поступила вже настільки вперед, що в 
другій половині року передасться до друку перший П том. 

Говорячи про видавництва, треба тут згадати, що куль­
турна ділянка праці УНСоюзу обіймає видання не тількя 
англійською, але також і українською мовами. І так, у 1954 
році УНСоюз видав календар-альманах, а по конвенції, в 
другій половині року, приступив до видавання дитячого жур­
налу „Веселка", що появляється раз на місяць. Коли брати 
до уваги ті листи, які досі прислано до редакції і до адмі­
ністрації „Свободи" в справі „Веселки", треба ствердити, що 
згаданий дитячий журнал знайшов надзвичайне прихильний 
і широкий відгомін серед читачів „Свободи", а зокрема, серед 
дітвори. Якщо є критичні завваги, то вони відносяться не до 

лейннх святкуваннях різних Відділів, писав часто статті на самого змісту журналу, а головно до якостн паперу. Коли 
організаційні теми, закликаючи членство до праці для мова про газетний папір, то немає кращого, як той, що мн 
своєї організації. Робив він це в тому переконанні, що наше'його вживаємо. Зарада була б хіба, щоб видавати окремий 
загальне життя не може як слід розвиватися, робити поступ, 

літніх досягнень, успіхів, Його 60-літньої праці в користь І коли сама основа того життя, якою він уважав завжди У НСо-
своїх членів та в користь усеї української спільноти. Зі*)з, не буде здоровою, живою, активною. А прийшов він 
приводу цього 60-ліття проголошено окрему кампанію за |до такого переконання після довгих студій не тільки історії 
приєднання якнайбільшої кількостн нових членів. Здебільша іСоюзу, але історії всієї нашої іміграції. Бо покійний був ве-
організацінна праця для збільшення Союзових членських і ликам знавцем історії не тільки української іміграції, але 
рядів мала бути якраз покажчиком нашої пошани до юві- також іміграції інших національних груп. Тому коли він 
дяга за його дотеперішні досаіяеавя. Та gicl пошани іш. кь'уважав УНСоед основою, нашого аліттл_ то робив ц& не з видавали тількк один, піц бо гудо Ш І У П дерьдДДат4йа4А 

журнал за окремою передплатою, але в такім випадку тіль­
ки обмежена кількість дітей користала б 8 цього журналу, 
коли тепер усі діти тнх батьків, що дістають „Свободу", ма­
ють нагоду користати з „Веселки". Та найважніша справа, 
яка промовляє проти усталеної передплати, це — сподівана 
замала кількість передплатників. Бо ми вже маємо досвід з 
передплатою на журнал літератури і мистецтва, який 
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Єугтрота tan, m не хотіли б переходити ще другий раз току 
саму спробу. Згідно з ухвалою конвенції, ми оперли виданая-
ня „Веселки" на добровільних пожертвах членів і передплат­
ників „Свободи" і покищо думаємо таки цісї ухвали держа­
тись. Жертв які вплинули в першому році цісї нашої спроби, 
заледве вистачав, щоб видавати „Веселку" в такім вигляді 
І такій формі, тс це тепер робиться. Уважаємо, що такий спо­
сіб в ще найбільше корисний для загалу, бо дас можливість 
великій кількості української дітворіцдіставати і читати „Ве­
селку". Інакше, ця .можливість була б забрана. Отже, перед 
нами вибір: або видавати „Веселку" в газетній формі для ко­
ристання всіх читачів ..Свободи" і, збираючи жертви, запев-

сталу появу цісї газети, або перейти на журнал, вида-
його для якоїсь малої й обмеженої кількості! передплат­

ників, а при тім не мати жадного запевнення щодо того, як 
довго можна буде такий журнал видавати. Уважаємо, що 
перший спосіб с правильніший і певніший, а тому покищо 
лишаємось при ньому. Бо для нас мусить бути най важнішим 
придержати при українстві якнайбільшу кількість українсь­
кої дітвори, і в тій цілі її відповідно виховувати, підготов­
ляючи, плекаючи в неї любов, пошану до України, до укра­
їнського народу. І саме „Веселка", в якій вміщується писан­
ня н?птот найкращих педагогів і знавців української дитя­
чої літератури, мас виконати це завдання бодай частинно, 
доповняючи те виховання, яке дітн дістають вдома, в церкві, 
а школі. 

При цій нагоді згадаю ще, що і в минулому році ми 
продовжували видавання окремих сторінок для молоді І'< її 
організацій, а також видавання відповідного літературно-
мистецького додатку при „Свободі". 

Конвенційні ухвали 
Згідно з ухвалами 23-ої конвенції: 
Видрукувано новий статут з тими всіми змінами і по­

правками, які переведено на останній, а також і на попе­
редніх конвенціях. Теперішнііі статут коротший та легший 
для орієнтації, ній: був попередній, а що найважніше, всі 
статутові зміни, що були переведені на 22-ій конвенції та 
видрукувані окремою книжечкою, с тепер упорядковані та 
втягнені до одної книжки. Тим самим, кожний урядовець 
чи член, студіюючи теперішній Статут,, матиме кращий пе­
регляд і зможе скоріше запізнатись з його змістом. 

Як уже тут було згадано, прнступлено до видавання га­
зети для дітвори в формі додатку „Свободи", під назвою 
„Веселка". 

Підвищено нагороду за прнсдяювання нових членів, що 
забезпечують на $1000 або більше. 

Проголошено окремий обіжник Екзекутиви УНСоюзу 
щодо приймання старших членів на стале приміщення на 
,,Союзівці''. 

Вже цього року підвищено дивіденди для старих членів 
з класи Т. 

floci не виконано ще тільки одної ухпалн, а саме — в 
справі створення Архіву і Музею УНСоюзу. З огляду на те, 
що ця справа не була докладно обговорена на Конвенції, по­
трібно, щоб над нею застановились на цьому річному засі­
данні Головного Уряду. 

як передплату від читачів „Свободи". Ця сума ц*-1954' році 
приблизно на $1,000 .менша, ніж була щ 1983 році. Згадана 
позиція с властиво налважніша в цілому звіті, бо вона с 
покажчиком нашої свідомосте, нашого зацікавлення україн­
ською пресою, нашого розуміння ваги цісї преси. А яку вагу 
ми прикладаємо до своєї рідної преси, відповідь на те дають 
такі цифри. У 1953 році переплатників „Свободи" було 2901, 
а в 1964 р. їх кількість виносила 2771. У 1963 ропі отримано 
в{д передплатників $26, 494.90, а в 1954 р. $25,545.57. Коли 
брати ще до уваги велику кількість суспендованих членів у-
продовж 1954 року, які також перестали діставати „Свободу", 
тоді дістанемо справді сумний образ стану нашої преса. Тоді 
знайдемо причину того, чому ми, замість збільшити, зменши­
ли тираж „Свободи" в минулому році. При цьому треба під­
креслити, що впродовж 6 років ми постійно збільшували ти­
раж „Свободи", так що 1954 рік с тепер першим роком, в 
якім ми не-тільки що вже не збільшили тиражу, але, на­
впаки, зменшили його. І хоча це зменшення ще не є велике, 
одначе воно не заповідає нічого доброго, і може потягнути 
за собою дуже погані наслідки, якщо воно мало б продовжу­
ватись. Бо, замість ступати вперед, робити поступ, ми ста­
вимо крок назад, і таким поступованням спричинюємося де 
занепаду нашого життя. А раз цей занепад почнеться, тоді 
трудно буде його здержати. Тому мусимо шукати заради, шу-
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зустріч з усімп "ja поодинокими членами Головного Екзеку­
тивного Комітету була нарадою в справах нашої організації. 
Негайно після конвенції я в порозумінні та з доручення Ек­
зекутивного Комітету і- при його співпраці перевів доруче­
ну конвенцією зміну чартеру УНСоюзу в тому напрям­
ку, щоб віх мав легальне право здійснити започатко­
ване уже діло/окремої опіки над старшими віком членами на­
шої організації. Прааною радою і порадою та інтервенціями 
я служив у багатьох інших леґально-правннх справах, бо з 
ними приходяхься мати до діла такій живій і активній орга­
нізації, як наша, дуже Часто. 

Окремою ділянкою мого заінтересувавші були теж тіс­
но зв'язані з правом і законом фінансові справи та фінансо­
ва активність нашої організації, зокрема корисна для органі­
зації інвестиція її майна. В цих випадках.я завжди обстою­
вав виправдану практикою і досвідом обережну сміливість, 
здаючи собі справу,, що ми господаримо повіреним нам на­
родним майном. -

„Союзівка", цей новий і — в моїм найглибшім переко­
нанні — корисний розділ в історії діяльності! вашої органі­
зації, з великими можливостями на майбутнє, була предме­
том окремої опіки і турбот усіх членів Екзекутивного Комі­
тету. Знаючи, що в кожній новій акції криється багато мож­
ливостей помилок і недотягнень, ми з найбільшою увагою і 

live Board and' Main Office,.This\#Ш ос coveijed,.In 

кати цісї заради, в першій мірі, у нашій праці на збільшенням | обережністю розглядали та перевірювалн і вирішувала кож­
ні лькости передплатників „Свободи". 

ЗВІТ ДРУКАЇШ „СВОБОДИ" 
ПРИХІД: 

1953 
Передплата від членів УНС $74,500.00 
Передплата від читачів 26,494.90 
Кольпортаж 2,854.95 
За оголошення 30,514.36 
За друкарські роботи 33,095.84 
Продаж книжок, календарів, карток .... 10,586.49 
Пресовий Фонд „Свободи" 35.28 
Зворот за електрику і газ від УНС .... 378.00 
З змін адрес 188.29 
Зворот за телефон 322.39 
Зворот за пошту 8.64 
Продаж Альманаху УНС 4,001.85 
УНС на купно машин 5,000.00 
Різні 1,318.97 

1954 
$76,100.00 
25,545.57 

3,284.56 
35,939.22 
46,342.72 
10,929.97 
9,437.87 

408.00 
147.45 
99.58 

143.53 
5,148.81 

1,350.15 

РАЗОМ $189,309.96 $214,877.43 
Продажний опуст 1,231.40 829.5-1 

РАЗОМ $188,078.56 $214,047.89 

РОЗХІД: 
1953 

„Союзівка" 
Оселю УНСоюзу в Кергонксон, Н. И. збільшено прид­

банням ще одного величавого дому, в якім замешкував був­
ший власник цілої „Союзівкп". Цей дім, разом з 50 акрами 
лісу та землі, великими полянами, овочевим садом, купаль­
ним басейном, чудовими смерековими деревами,, становить 
цілість з усіми іншими забудованнями, які Союз набув ще 
попередньо, а тому, коли власник виставив його на продаж, 
то, щоб не розривати цілосте забудовань всієї посілості:, 
якби так цей додатковий дім перейшов був у власність якоїсь 
іншої організації, клюбу чи приватної людини, а на те за­
носилось — ми вважали за відповідно ного купити, тим, 
більше, Що й ціна була приступ нп. 

Під оглядом фінансовим, 1954 рік був звичайно кращий, 
ніж попередній 1953, бо з приходів можна вже було покрити 
всі біжучі розходи, крім, очевидно, видатків на більший ре­
монт та різні уліпшення. 

Фінансова ділянка УНСоюзу 
УСПІШНИЙ розвиток УНСоюзу вимагає не тільки зросту 

організації в членах, але також творення сильної фінансової 
основи. І в 1954 році ми працювали над творенням та збіль­
шуванням цісї фінансової сили, яка, з одної сторони, запев­
няє УНСоюзові успішний розвиток, а з другої — дає усім 
членам — і тям, що вже с в-УНСоюзі, і там, що Ще впишуть­
ся в його ряди — певну й тривалу запоруку, що гріш вложе-
ний нами до каси УНСоюзу, є не тільки найкращою і най-
невнішою інвестицією їхнього майна, але причиняється та­
кож до творення тих моральних вартостей, які так багато до­
помагають нам у нашій праці для визвольної справи укра­
їнського народу. Бо за цей наш гріш, нашу вкладку, яку ми 
вплачусмо, ми дістаємо не тільки матеріальне' забезпечення. 
Мн дістаємо, також і певні моральпі вартосте у формі видав­
ництв українською і англійською мовами, щоденного часо­
пису та помочі різним народним установам, різним культур­
ним та політичним акціям, і кожній такій справі, яка допо­
магає українському народові в його боротьбі за визволення. 
Тих вартостей ми не можемо набута в жадній іншій асекура-
ційній компанії, навіть тоді, якби оплачували до неї й вищу 
вкладку. Оце ми повинні завжди пам'ятати, вплачуючя свою 
вкладку до УНСоюзу. Оце повинно бути для нас і заохотою, 
а одночасно і відповіддю, чому ми повинні самі належати до 
УНСоюзу, а також чому повинні з'єднувати в його ряди на­
ших рідних, знайомих, друзів. 

У 1954 році ми осягнули дуже незначні успіхи під ор­
ганізаційним оглядом. Проте, коли мова про фінансову сто­
рінку діяльносте, то ці успіхи були значні. У першій мірі. 
ми збільшили загальне майно УНСоюзу на$1,151,б40.85, а 
що найважніше, надвншка резерви збільшилась на дол. 
231,502.04, так що вона виносить тепер вже близько 3,500,000 
доллрів. 

Упродовж 1954 року інвестиції представлялись так: — 
Бондів закуплено на суму $2,524.841.52, а знову бондів спла­
чено на суму $1,457.125.23, так, що беручи до уваги ще деякі 
інші зміни в бондовнх інвестиціях, сума в бондах збільшила­
ся на $1,063,923.71. і виносить тепер разом $14.740.399.47. 
Упродовж року зароблено при продажі бондів $16,177.82 

Упродовж року інвестовано в моргеджах $137,000.00, а 
сплачено морґеджів в сумі $77,299.99, так, що загальна су­
ма в моргеджах збільшилася на $59,700.01 і виносить тепер 
разом $ 698,108.39. Крім цього, УНСоюз мас інвестовано в 
реальностях $317,328.06, а загальне майно УНСоюзу вино­
сило з кінцем року $16,410,018.49. 

При цьому треба зазначити, що труднощі в підбиранні 
відповідних інвестицій існують далі. Тут не наступила ніяка 
зміна в порівнянні з обставинами, які існували в поперед­
ніх роках. Бо відсотки, які дістаємо від бондів, є дальше 
низькі, а добрих морґеджів, які принесли б вищі відсотки, не 
легко дістати. Все ж таки наші інвестиції дали нам у 1954 
році 3.08 відсотків, а це дещо вищий відсоток, як у поперед­
ніх роках. Бо, наприклад, в 1950 році вісоткн виносили 2.99, 
в 1951 році — 3.01, в 1952 році — 3.03, а в 1953 році — 3.06. 

Адміністрація „Свободи" 
Нижче вміщено звіт з приходів і розходів „Свобода". Для 

порівняння подано також приходи і розходи за попереднім 
1953 рік. Порівняння виказує, що, хоча приходи зросли в 1954 
році майже на 15 відсотків, одначе й розходи збільшилися 
приблизно в такій самій пропорції. Ці розходи були такі, що, 
юс би так в.приходах не було вплинуло $9,437.87 зі збірки 
на Пресовий фонд „Свободи", то ми були б закінчили рік 
ш дефіцитом. Треба ще звернута увагу на суму, яку отримано 

Платня редакторів $21,718.62 
Платня робітників 70,981.87 
Платня кореспондентів 8,726.50 
Поштові видатки 11,408.62 
Папір і інші матеріали 43,900.74 
Чннш і 7,500.00 
Електрика і газ 2,036.10 
Телефон 1,263.27 
Каяцелярійні видатки і прирядн 2,060.19 
Друкарські прирядн, части до машин 6,551.94 
Книжки, календарі, картки 2,971.45 
Повісті, переклади, газети; жертви .... 1,096.32 
Поштова скринька .26.00 
Асекурація від огню і випадків 1,592.29 
Федеральне і стейтове забезпечення .... 2,486.72 
Комісове від оголошень 515.22 
РепрезентяпДя — -J-±-
Різні 6,407.20 

1954 
$22,965.88 

76.984.44 
8.935.00 

12,422.12 
51.546.& 

7,500,00 
2,110.86 
1309.24 
1,492.11 
4,109.65 
3,593.26 
1,512.00 

30.00 
2,768.79 
3,090.21 
1,504.14' 

23Т.50 
6,913.61 

РАЗОМ 
Кулани опуст 

$191,243.05 $209,025.68 
179.91 179.14 

ну справу, зв'язану з цією посілістю, від легальних лов'я 
'.ань починаючи, а на кожній новій інвестиції та кожному но­
вому поліпшенні кінчаючи. 

Третя важлива діляка, в якій я розгартав свою актив­
ність у звітовому часі, була організаційна і репрезентаційна. 
Обидві ці справи тісно зі собою зв'язані, бо доброю репрезен­
тацією нашої інституції ми допомагаємо в її дальшій органі­
зації, а організацією та організаційною активністю мн най­
краще її репрезентуємо. Я репрезентував вашу організацію 
на багатьох публічних зібраннях. Робив це з доручення Го­
ловного Екзекутивного Комітету, як теж уважав своїм обо­
в'язком і своєю повинністю гідно репрезентувати її всюди, 
де заходила така потреба, включно з моєю професійною 
працею. 

Не можу не відмітити окремо ще одної спеціальної ді­
лянки праці УНСоюзу, якою я з природи речі окремо іц-
тересувався та якій віддавав окрему увагу, себто справі 
народженої у цій країні нашої генерації, до якої й сам на­
лежу. Саме це окреме заінтересування спонукало мене при­
знати навіть окрему стипендію для одного з учасників на­
ших курсів українознавства на Союзівці, щоб у той спо­
сіб вшанувати теж і пам'ять мого незабутнього приятеля, 
покійного д-ра Луки Мишуги, що для цісї проблеми мав 
багато серця і рОзуму та з яким я провів не один вечір на 
розмовах і дебатах саме в цій справі. 

У звітовому часі я потрапив, думаю, увійти в систему 
праці нашої організації, ще краще збагнути її величезне 
значення для нашої країни і українського народу та для 
української спільноти на ЦІЙ землі. Я теж пізнав багато проб­
лем, які ще очікують' на свою розв'язку чи полагодження 
та якими ми ще будемо займатись на цих наших нарадах. 
Хочу тільки підкреслити, що одною з основних проблем 
для дальшої праці, я вважаю неодхідність частішого і тіс­
нішого зв'язку між членами Головного Уряду і нашими 
Відділами в поодиноких місцевостях, як і більш активної 
і направду динамічної участи УНСоюзу та всіх його клі­
тин у всіх галузях нашого загального суспільного життя. 

Нас усіх попередджено, щоб мн обмежували свої звіти 
радше.до характеристики нашої діяльносте. Я не буду за­
бирати Вам більше дорогого часу, бо перед вами ще важливі 
наради і рішення для добра нашої організації. А на закін­
чення я хочу ще із щирої душі скласти велику подяку Вам 
усім, зокрема членам Головного Екзекутивного Комітету, за 
направду прикладну і подивутідву співпрацю, яка характе­
ризує нашу діяльність у звітовому часі, бо саме ця співпра­
ця у проводі організації є одним з найкрацих доказів її жи­
вучосте та одною а найкращих гарантій її дальшого розвитку. 
Глибоко вірю у світле майбутнє Українського Народного Со­
юзу, гідне його великого І славного минулого. 

$191,063.14 $208,846.52 

Моральні ціявощі 
Секретар Департаменту Стейту ЗДА Доллвс, промовля­

ючи недавно на форумі Джорджтавнського університету, за­
явив ,що мир не с найбільшим добром для нації, якщо той 
мир здобутий за всяку ціну, бо через мир, здобутий за вся­
ку ціну, нарід може втратити своє найбільше добро, яким 
є його моральні ціннещі. 

Мн, українська спільнота, на американській землі, мо­
жемо зробити найбільше добро поневоленому українському 
народові саме творенням таких моральних ціннощей, які ми 
могли б поставити на службу українському народові, і які 
могли б привести йому якнайбільшу поміч. 

УНСоюз був і є саме такою організацією, яка. завжди 
звертала головну увагу на творення моральних ціннощей. 
па творення такого морального капіталу, з якого можна б 
було уділювати відповідну поміч визвольним змаганням ук­
раїнського народу. А ця моральна поміч, Що її УНСоюз да­
вав, це — оборона доброго українського імені, це шукання 
та з'єднування з-поміж американців прихильників українсь­
кої визвольної справи, це меморіали та делегації, які УНСо­
юз висилав до нашого уряду в Вашингтоні в різних справах, 
що торкались української проблеми, це видавництва укра­
їнською, а зокрема англійською мовами для ознайомлюван­
ня аягло-саського світу з українських питанням. 

Посиленою працею в користь УНСоюзу, перетворенням 
500 союзоакх Відділів на цілому американському континенті 
в активні, живі, організаційні клітини, сильні і об'єднані ми 
створимо такі моральні ціннощі, які потраплять проникнути 
навіть залізну заслону і дати в рішальнпй час українському 
народові найбільш можливу поміч в його боротьбі за волю, 
за свою державу. 

ЗВІТ ЗАСТ. ГОЛ. ПРЕДСІДНИКА 
МИХАЙЛА ПІЗНАНА 

Пане Предсідипку, Шановні Головні Урядовці УНСоюзу: 
Після вибору на минулорічній конвенції, це с перший 

мій звіт, як члена Головного Уряду нашої великої і славної 
організації. Не потребую Вас переконувати, що вибір мене 
на відповідальний пост заступника головного предсідннка 
я вважав не тільки великою честю для себе, але в першу 
чергу великим зобов'язанням і відповідальністю, щоб прнчи 
питись до збереження та ще більшого росту і розвитку цісї 
великої інституції, яку таким великим трудом створили на­
ші піонери на славу собі та на добро нашого народу і нашої 
країни. 

У тій свідомості я почав свою каденцію, як заступник 
головного предсідннка і під знаком тієї свідомості проходи 
ла моя праця, з якої маю здати Вам і членам нашої організа­
ції свій звіт. 

У звітовому часі я в першу чергу намагався добре пі 
знати стан і потреби нашої організації в усіх її галузях; зо­
крема в організаційній, фінансовій, суспільній 1 не в останню 
чергу законно-прівній, бо ця остання в моєю професією. Я був 
у постійному зв'язку з іншими членами Головного Екзеку 
гнаного Комітету, зокрема з тими, що працюють в Головній 
Канцелярії. Я брав участь у всіх формальних нарадах цього 
Камітету, яких було кілька, як і відбував постійні наради 
та консультації практично в усіх актуальнлих справах Союзу, 
яких було дуже багато. Правду сказавши, то кожна наша 

ЗВІТ ЗАСТУПНИЦІ ГОЛОВНОГО ПРЕДСІД­
НИКА, ГЕНОВЕФИ ЖЕРЕБННК 

То the Membere of the Supreme Assembly of the Ukrain­
ian National Association, Incorporated, Convening in Kerhonk-
son, New York, Monday, May 23, 1955: 

It Is my pleasure and privilege to present to this Supreme 
Assembly a report on my activity as your Vice Presidentess 
during the year of 1954.1 shall also endeavor to review, briefly 
of course, ome of the matters discussed during the Executive 
Board Meetings and my participation as member of that Board. 

In preparation for the 23rd Convention we had two Exe­
cutive Board Meetings which were devoted in great part to 
plans for the forthcoming convention. It is the concensus that 
the convention was we!l organized and coducted smoothly, how­
ever, it is my opinion that some of our convention procedures 
need modernization and streamlining. I think you will agree 
that entirely too much valuable time is consumed on the elec­
tion of convention committees, the distribution of ballots, the 
disbursement of expenses, to mention just a few of the matters 
which are necessary for the management of a convention but 
which, under our present system, are completely outdated and 
outmoded. This is a project for the Executive Board to under­
take prior to the next scheduled convention but -I mention 
it here while the memories of the past session remain fresh 
in our minds, and with the thought that this Assembly will 
advance some suggested changes. 

During the remainder of the year I attended three schedul­
ed Board Meetings at which time we took under consideration 
and action the normal business transactions, viz, investments, 
membership, administrative matter, Soyuzivka, and directive* 
and resolutions voted by the delegates to the 23rd Convention. 
Our discussions, deliberations and decisions are reflected in the 
position we continue to occupy as the leading Ukrainian-Amer­
ican organization in existence. 

Although our financial status is an integral part of our 
organization and demands our continual careful study and at­
tention, I think the problem of paramount importance which 
faces us today is that of our membership. The statistics in our 
year-end report show the true, cold facts. The number of new 
members added to our rolls during the year of 1954 is fewer 
than at any previous year during the 60 year period of our 
existence. This is an alarming condition and one which we can 
not allow to continue. This phase of our organization's business 
should be dlscused at length by this Assembly during our 
current meeting and we must find a solution. It might be 
well to make a study of our branches, one by one, and de­
termine which of our branches have become completely stag­
nant in their activities and their enrollment of new members. 
To "these branches, particularly their secretaries, we should 
make individual appeals for renewed interest in organizing 
members. You all know what it would mean to have each of 
our 500 branches organize just one new member each month. 
Oar organizational attempts at a group level are serving their 
purpose but they are not producing new members in the num­
ber that we need. We need to deal with individuals, seek new 
and active secretaries and leaders. With our present rate table, 
all the types of policies we have to offer, the commissions we 
pay for new members and the numerous benefits one derives 
from joining UNA there is no understandable reason why we 
should find ourselves enrolling new members in such meager 
numbers. 

The operation of Soyuzivka has become a tremendous job 
and responsibility, particularly for the members of the Execu-

reports in detail for your.infoiwatkm'and consideration.",; 
We are all most pleased with the results of the vkrainian 

Cultural Courses which were instituted at Soyuzivka during 
1954. This project was undertaken in cooperation with the 
Ukrainian Youth's League of North America and although fne 
first year was a relatively experimental one, it met with grpfet 
success as evidenced by the enthusiasm of the first' year en­
rol lees. As I previously urged, this program Boould be gH*a 
every opportunity to develop'as it ia'a highly, important one 
to the Ukrainian* National Association as well ая to the 
UYLNA. It needs, however, the support of our. UN A branched, 
particularly the youth branches, Who should establish a stand­
ing scholarship and send a young, deserving member to at­
tend each year. A student a year would undoubtedly produce 
a new leader a year for each participating branch. 

We will find increased interest and enrollment in the 
Cultural Courses each season and it becomes our obligation 
to make this project not only attractive to , our youth but 
of high scholastic, nationalistic and cultural value. 

In my many and various meetings with' our Americas 
born generation we spent considerable time discussing the 
Cultural, Courses both prior to the .inauguration of the Courses 
and after the completion of the first year. Several of the first 
year students have expressed a desire to once again attend the 
Courses but can not do so due to the age. limit we have. of 
necessity, imposed. These people, along with others, have raw­
ed the question of the possibility of our offering an advanced 
courc for the 21*40 year age group. This course would be pri* 
marily for working people who are limited to the usual two 
week vacation and who would be regular full rate guests 'at 
Soyuzivka Although all guests are privileged to sit in on the 
present Courses, this group is not interested in the elementary 
a-b-c but desire to add to their present knowledge of Ukrain­
ian history and particularly today's political situation as it 
applies to the Ukrainians. 

This two week course could run during either of the two 
week periods of the regular course and could consist solely 
of lectures. A two hour lecture period each day would be ad­
equate and it may even be possible to utilize the same in­
structors assigned to the regular courses. The advance course 
would not deal in detail with the language, music and arts but 
would serve primarily to teach our now older younger genera? 
tion a little more about contemporary Ukraine, her ргоЬІетз 
and her politics. 

I am well aware of the fact that all this type of information 
is covered in our publications, Svoboda, The Ukrainian We«k-' 
ly, Ukrainian Congress Committee Quarterly and Виїее”дд and; 
others, but how many of us take time to read and absorb' 
this information? I recall very vlvdly one of my many dfo--
cussions with our late beloved Dr. Myanuha when he said "Your 
generation is willing to learn and is eager for knowledge but 
it wants to obtain it the easy, painless way.". A two week; 
Vacation ot Soyouzivka with the opportunity to add to ori&V 
knowledge of the land of its forefathers would attract a good 
number of our second generation members and, at the вате 
time we wuold again be trainin and inspiring leaders. Щ 

As has always been my practice I remained in close con­
tact with the various youth leagues and сшЬз throughout the 
year and attended their functions whenever time' and circum­
stances permitted. * л\ 

Mr. Dmytro Szmagala and X were honored guests of UNA 
Branch 230 of Youngs town, Ohio,, when they burned the mort­
gage on their UNA home. This ceremony was a most sentiment­
al one and I sincerely hope that the pride with which this 
branch observed this momentous occasion left an- indelible im­
pression on the younger generation .members;. Who attended. 
It certainly should have inspired them to active particlpation 
in the branch's activities; , - - - ' . 

Prior to the 23rd Convention, Mr. Szmagala and I called 
together all the branchy officers and delegates from the 28'UNA 
branches in the State of Ohio. This meeting was very Weil at­
tended and resulted in a decision to combine oar efforts and 
observe UNA 60th Anniversary with a coace?t jn Cleveland; 
Ohio. This would eliminate similar observances,in dties.euctl 
as Akron, Lorain, Canton, Youngs town, etc., all oT. Which, 
would have been on a much smaller scale and had less signii 
ficance. .'-.'•>"*.'-. Ж-

Mr. Szmagala was the unanimous choice for СкаІгііад": 
of the Anniversary'. I, as a Vice Chairman, attended a total 
of ten meetings, all in Cleveland, to assist in plana for.this' 
event Mr. Halychyn was our guest speaker and .although ̂ < ; 
did not draw a capacity -audience we had a good attendance 
and the program was given excellent coverage, by Uje Cleyfc/ 
land newspapers. The credit for the success of this affair be­
longs to Mr. Szmagala who carried the bulk of the геаропаЩ-
ity and who, as usual, gave unstintedly of his time and efforts. 

The 23rd Convention of the Ukrainian National AsWckW 
tion accarded me the honor of another term as Vice President* 
ess. I reaffirm my pledge to full fill my duties and obUgatioos' 
and to uphold the principles of this organization. J 

Genevieve Z. 
(Продовження буде) 

Zerebalak. 

К О Б З А Р 
* В 4-вж ТОМАХ 

Видання УВАН — Інститут Шевченкознаж?іа*. 
Повне виданая всіх творів Тараса Пїгвчет:а а ЦІННІШУ 610-

графічними і лІтер.-крнтнчшімп статтями ВІДОМОГО' 
Шевченкознавця проф. Л. БІлсцького. 

Люксусове в и д — і ва першорядні* книжковім та¥рк 
з репродукціям в барвах 1 одному капорі кзляремяіх 

творів Т. Шевченка. — Всіх Ілюстрація 60. 
Кожний том оправлений у каст, твердих обкладинках. .• 

• Всі чотири томи обіймають поверх 2,000 • еторЬюк, «7. 
+- ЦІЮ за всі чотири томи S 2 5 0 0 . 4 

Замовляти: 
•^QBODA", P. О. Sox 3(4в, Jersey City З, N. J. 

. 

•*—і 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ ВЕЛИКІЇ)* ^ 

Українсько - Англійський СЛОВНИК 
ML Л. ПОДВЕЗЬКА 

Ц і н а 56.00. 'Д 

Незамінна підручна книга для тих, хто яочвтїас ва* 
вчатн англійську мову, і хто вдосконалюй в пій своІ.шС-
буті вже зпаяия. Капітальне видання на 1.011 сторінок ві-
сімкп. 60,000 слів уживаних в сучасній украікеьяїв літе* 
ратуряій і розмовній мові з англійськими відповідмиказгв;• 

Англо - Український СЛОВНИК 
BL ПОДВЕЗЬКА V 

Це Ваш вятфащий дорадник у всіх трудногдах еятяй-
ської мова. Словник а полотняній оправі коштує тідька 

4.00 дол. 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. 6 . Box 340, Jersey Ctty І & І 
І 

' 
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ттцтт 
ТРОМАД І ОРГЙІВАІЦЙ 

11 I I і , " , , ', ' І ШЩІШШ& 

Відзначено Н рокЬвявя смерти 
Жьемсого. 

4 жовтня ів ій j x w y минуло 
15 років, як передчасно зійшов 
у могилу один з . наших най­
більше заслужених бойових ге­
нералів, Генштабу ГенсралОСо-
рунжнй Володігмир СальськиЯ, 
кал. командуючий Дієвою Ар­
мією і МіШстр Військових Справ 
УНР. . . . г ^ 

УНДС у ЗДА З&ЕвшШ?СІ? 
динями увечорі' 8 ікотия ц. р. 
в_ Укр. Лгг.-Мвст. ,КліобІ в Ню 

ІОДИНН відкрив в імені Го­
ловної Управи Поли. А. Валій-
ськня, ваяблюичий співробітник 
Покійного ' Генерала в останні 
4 роки Його життя. Полк. Ва-
лійоькнй виголосив також і пер­
шу доповідь, подавши біогра­
фічні дані й ійдиДтившн великі 
військові здібності і заслуги 
Покійного в і д е визвольної бо­
ротьби на Батьківщині, а також 
на Еміграції аж до, останніх днів 
життя. 

У 1920 році-Ген. Сальський 
був на становищі Міністра Вій­
ськових Справу УНР, а після 
короткої перерви,^ вже на емі­
грації, знову був покликаний 
на це* становище' і в цій своїй 
функції залишився аж до самої 
своєї смертн. був одним з най­
ближчих співробітників Голов­
ного Отамана С. Петлюри, а 
після Його смертн.— Президен­
та А. Лівнцького. Був певен, 
що'рано чи пізно, -мусять прий­
ти - до збройного„ конфлікту, в 
якому з одного боку буде чср. 
вова.-Москва, 1 тому всіма сила­
ми, намагався захороннтн вій­
ськові кадри. Це Його заслу­
гою, по всіх державах Европн 
повстали „Товариства бути. Во­
яків Армії УНР1', от як у Фран­
ції, Польщі, Румунії, Чехосло-
ваччнні, Бельгії. Заслугою Ген. 
Сальського і Президента А. Лі­
внцького було уміщення в поль­
ській армії значного числа у-
краінських старшин все з ті­
єю ж метою збереження ква­
ліфікованих старшинських кад-І 
рід для майбутньої української і 
армії. 

Сподіванки в необхідність зу- ' 
дару з больщеввхамя дійсно' 
справдилася,, але завели щодо, 
очікуваної в цьому зударі ролі 
найпрнроднішого'-Ч»юзника — 
української військової сили. По-
кійний Генерал . бачив, що у-
краіиська справа' програна, і 
під тягарем, цих Переживань за­
ломився на дусі і підупав фі­
зично. До цього ще долучилася 
батьківська турбота за свого 
едннрго сина,-.хорунжого-лоту-
на' польської пілдтряної зброї, 
про долю якого1 батьког:і тоді 
було невідомо.' ' 

Під тягарем цього всього Ге­
нерал Сальський-передчасно по­
мер дня 4-го жовтня 1040 року 
у Варшаві," де fir буй' дуже скром­
но* похований, бо такі були тоді 
часи. Про це пам'ятають всі, 
особливо .ті, що я той час були 
близько Генерала. Сільського . . . 

Другу; довшу доповідь на те­
му „Генерал Сальський і Укра­
їнський Далекий. Схід" виголо­
сив ред. Іван Світ, український 
діяч з Далекого Сходу. 

2-”ряд 'УНР, »вребуваючп па 
еміграції, тримав зв'язки з у-
сіма- осередками' української е-
міграції в цілому світі, тако ж 
і з українцями на Далекому 
Сході. Доповідач дуже доклад-; 
по я цікаво змалював зокрема 
життя украІнсь'коГ національної. 
колонії в Харбіні, і ті трудно­
щі, яві стішилися вашим про­
відним людям ' з боку росій-І 
оьких чи' проросЧйських кита*-1 
ськях або - японських, елементів 
В освідомлюваниі ;з українськи­
ми проблемами^ міродатиих чин-
ннків цих двох .далекосхідніхі 
потуг. Шкода від цього була 
велика, і то н,е,лише під огля­
дом поетичний* .взагалі, але ft 
спеціяльио дуже дошкульно від­
бивалася на провадженні куль­
турного життя нашої колонії в 
Манджуріі, з огляду на відсут­
ність легальний можливостей 
провадження такої роботи. В 
Додачу до того всього колонія 
наша понесла ще А тяжкі втра­
ти- економічного .порядку, по­
збувшися в наслідок конфіска­
ції мільйоиової вартости майна. 

Завдяки зв'язкові з Урядом 

УНР, труднощі ці ставали ві­
домими в Еврощ — Парижі і 
Варшаві. Війсковий Міністр Ге­
нерал Сальський мав близью 
зв'язки з відповідними військо­
вими чинниками Токійського 
посольства у Варшаві, 1 завдя­
ки Його інтервенції справи ь 
Харбіні через Токіо полагоджу-
вались в нашу користь. Мало 
того: наша колонія в Манджу­
ріі через Барону здобувала со­
бі' друзів і прихильників наших 
державницьких аспірацій в цій 
частині світу. Доповідач мав 
багато листів від Покійного Ге­
нерала Сальського, з яких чи­
мало уціліло й по цей деиь, але 
від 1938 року контакт з Евро-
пою, в наслідок відомих подій, 
припинився, а згодом українці 
на.Дал. Сході довідалися ft про 
сумну подію: смерть Генерала 
Сальського, який свого часу так 
умів їм допомогти своїми впли­
вами 

У неділю 9 жовтня 1955 р.,' 
після Служби Божої в Укр. 
Правосл. Катедрі св. Володи­
мира у Ню Иорку, о. мітрат 
Лев Весоловський відправив Па­
нахиду по Покійному Генера­
лові Сальському, а разом 1 по 
Членові УНРади, Сотникові Ми­
хайлові Олексісву, що три ро­
ки тому, 8 жовтня 1952 року, 
спочив на віки вже тут на аме­
риканській землі. 

На Панахиді були присутні 
колишні Члени Уряду У Н Р і 
багато військовиків, на чолі з 
Ген. О. Загродським, колишнім 
Помічником Покійного Генера­
ла В. Сальського. 

А. 3 . 

Кюарк, Н. Дж. 
Довершення великого чину. 

Волею та заходами вірних, 
декілька років тому прибулих 
Імігрантів, переважно із східніх 
земель України, створено нову 
парафію Української Право­
славної Церкви у Нюарку, в 
юрисдикції Архієпископа Мсти­
слава. 

За пів року часу, завдяки щи­
рій праці, організованості та 
терпеливості нової громади, зі­
брано понад 15 тисяч доларів, 
придбано та упорядковано вла­
сну церкву. День 2-го жовтня 
ц. р. залишиться довго в па­
м'яті української спільноти Ню­
арку, Цього дня Владика Ми­
трополит Іоанн довершив вели­
кого чину — посвячення церкви. 

Щ е задовго до 10-ої години 
рано зібрались численно пара­
фіяни та гості зустрічати Вла­
дику. За 5 хвилин до 10-ої вже 
були на своїх місцях*, церковна 
процесія, група дітей парафіі, 
в народних строях, групи пла­
стунів І сумівців, колона Юного 
СУМА, 'всі в одностроях, під 
опікою .провідників, та пред­
ставники ОДУМ-у а кігтнцею 
гарних квітів. О 10 годині за­
дзвонили церковні дзвони і - всі 
рушили на зустріч Владики, 
церемоніально, привітали та сз*-
проводжувалн його до' церкви. 
Перед входом церкви зустрів 
Владику з хлібом та сілліо го­
лова громади полковник Нагии-
бідя. У церкві Владику зустрів 
привітом священик о. прот. Ф. 
Шпаченко. 

Розпочалась Служба Вожа 
чином посвячення церкви, до­
вершеним Владикою Іоаниом, 
первосрархом Української Пра­
вославної Церкви в ЗДА, який 
опісля відправив архієрейську 
Службу Божу в сослуженні свя­
щеників: о. прот. Д. Лещиши-
на, секретара консисторії, о. С. 
Шадннського у ФиладелфіІ, о. 
дрот. М. Могучого з Джерзі 
Ситі, о. прот. Ф. Шпаченка з 
Нюарку. Служба Вожа супро­
воджувалась співом парафіяль­
ного хору під орудою дириген­
та. С. Воясаківського. Після с-
вангелії Владика виголосив про­
повідь та закликав усіх до ві­
ри, любови та єднання. 

По відправі Служби Божої 
о.' прот. Ф. Шпаченко запросив 
всіх присутніх на святочний о-
бід, що Його приготовило се-
стрицтво парафії та в якому 
взяло участь понад триста осіб. 
Були гості з Трентону на чолі 
З о. прот. М. Лящуком, з Па-
сайку на чолі з о. прот. М. 
МОСТИЦБКИМ, Джерзі Ситі на чо­
лі з о. прот. М. Могучим, Ню 
Иорку з о. мітрат. Л. Веселов-
ським. Були теж на обіді пред­

ставники місцевих організацій: 
Пласту, СУМА, СВУ, ООЧСУ. 
„Самопомочі".. Між гісТьми бу-
<Щ: настоятель Єпіскопальио 
церкви св. Андрея и Нюарку о. 
Вайлер, адвокат та правинй до 
радите громади І, гоманншш 
І багато ш т и х громадян з Ню 
фку та околиць. 

Після обіду голова парафі 
п. І. Нагнибіда зачитав змі-
jTOBnc звернений д о присутніх 
га закликав до складання по-
кертв на сплату заборпованостн 
1а 20 хвилин присутні на обід. 
-•клали понад ІЬОО доларів. 1П-
-еля збірки промовляли отці та 
гості, підкреслюючи вагу церк­
ви і її досягнений та завдання. 
Виступи духовяикщ завершив 
Владика Іоанн, згадкою про 
історію Української Православ­
ної Церкви в ЗДА. Від прово­
ду Пласту привітав присутніх 
д-р Т. Крупа, підкреслюючи ве-
.тичезну вагу виховавші дітей 
а християнському та національ­
ному дусі. Від організації СВУ 
промовляй ін:к. Ярко, підкре­
слюючи урочистів 1 вагу до­
вершення чину посвячення хра­
му, як символу нашої духової 
сили та ідеї, започаткованої 
1000 років тому на Україні. 

Оо закінченні виступів розпо­
чалась мистецька частина про­
грами, організована місцевими 
силами парафіі. Відкрито П ди­
тячою деклямацісю: „Великий 
день" присвяченою М. Щср-
баком посвяченню церкви св. 
Тройці в Нюарку, та іншими 
груповими декламаціями від 
керуванням пані М. Вожаків-
ської. Далі виступи: Ніни Си-
волоп — сольо сопрано, Лари­
са Лнннвк — в'язанка україн­
ських пісень на акордіоні, Ра-
Іса Дідова — сольо-соправо. 
Рафаіл Венке — сольо скрипка, 
Ольга Степанюк — сольо, Юрій 
Ковінько — сольо-тенор. Солі­
стам акомпаніювали: Тамара 
Шаповал 1 С. Вожаківський. 

По вичерпанні прогрими от. 
прот. Ф. Шпаченко подякував 
всім, що звеличали свято, а 
Владика Іоанн прочитав на за­
кінчення свята молитву. 

Я. 

8-ий ВІДДІЛ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ (ОДВУ) 

ім. полк, Дмитра ВІтовського в Клівленді, Огайо 
запрошує Все Високодостойне Українське Громадянство 

V ' ,̂ н а с в і й 

ЛІТНІЙ 
о-.і' 

що відбудеться 

в неділю, 13-го листопада 1955 р. 
В ЗАЛЗХ,ІЖРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ^ДОИУ, 

при 2255 Вест І4-ій вулм в Клівленді, Огайо. 
• В ПРОГРАМІ: 

' ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ'—Ї В ГПД. 5-ІЙ иопол 
ЮВІЛЕПІШП БЕНКЕТ — в год. 7-ій веч. 

Ювілей-звеличають своєю участю - - Вп. п, Проф. Олт-к-
еандер НЕПРПЦЬКіга - ГРАНОВСЬКНИ, Голова Централі 
ОДВУ. як головний промовець, і відомий оперний тенор, 
Вп. п. Д-р* Василь ТИСЯК у мистецькій частині. 

ЗАПРОШЕННЯ 
ФЩИІ ОДУМ В ТРЕНТОШ 

\ *. влаштовує 

ЩННЮ І 
в суботу, 12-го листопада 1955 p. | 

в залі CONTEMPORARY AUDITORIUM £ 
176 W.^tate Sfe — Початок о 7-ій год. вечора. 

Смачний дешевий буфет. 
Добірна Оркестра, < # • Багато несцодівавок. 
Запрошується Молодь і Старше Громадянство. 

Управа Філії | 
дщіШтШтшШшкттят 

Дітройт, Иіш. 
Культуряі Сходини. 

Заходом Злучених Україн­
ських Жіночих Організацій Ді-
тройту І-Околиці відбулися дня 
10 жовтня ц. р. Культури: Схо­
дини, з нагоди появи книжки 
.Українське Жіноцтво Дітрой-

ту". Імпреза відбулася в залі 
парафіяльної школи. Присутніх 
було понад 160 осіб, хоч цього 
дня падав зливний дощ. Столи 
були гарно застелені і прибра­
ні цвітами. Між визначними 
гістьми були редакторка п. Лі­
дія Вурачинська, радна міста 
п. Маруся Всі:, д-р Софія ІІар-
Фаноанч та голова літературво-
мнетецького Клюбу п. Михайло 
Важанськия. Голова п. Ірена 
Козаченко відкрила Сходини, 
представила визначних гостей І 
Злучений Комітет та передала 
провід заступниці п. Катерині 
Хом'як. Вона з'ясувала ціль 
видання 35-літньої -Історії'зор­
ганізованого украіиського жі­
ноцтва Дітройту й околиці і 
потому попросила до слова ре­
дакторку п. Лідію Вурачнноьку. 
Пані Л. Вурачинська поділила­
ся з нами своїми думками про 
хід редагування нашрі книж­
ки. Праця була тяжка, але .в 
міру того, як надходили мате­
ріали і вона .'-пізнавала працю 
жіноцтва Дітройту, вона вирі­
шила докласти всіх своїх зу­
силь, щоб книжка вийшла як 
найкраще. 

Другою бесідницею була рад­
на п. Маруся Бек, яка дуже 
краснорічнЯо говорила про зор­
ганізоване жіноцтво, порівню­
вала його з різнокольоровими 
квітами та закликала далі пра­
цювати для добра українського 
народу. З черги прийшов до 
слова п. М. Бажанеький, який 
у своїй гарній промові вказав 
на творчі сили й ініціативу жі­
нок з княжих, козацьких, ВИ­
ЗВОЛЬНИХ і найнавіших часів 
Він сказав, що 1 на Американ­
ській Землі, жінка українка збе­
регла любов до свого народу. 
та щедрими датками допомага­
ла своїй батьківщині. Д-р Пар-
фоновнч з'ясувала ролю укра­
їнської жінки в суспільній пра­
ці, та закликала жіноцтво при­
єднувати молодь у свої ряди. 
Покликані до слова були ще 
панове: Михайло Чемний, Ми­
кола Шустакевич й Іван /гтя-
маиець. Всі вони поділилися 
своїми споминами про спільну 
працю з українським жіноц­
твом Дітройту. П. К. Хом'як 
покликала до слова одну з піо-
нерок мистецького руху п. Сте-
фанію Цимбаліст, яка в кіль­
кох словах оповіла, якою цін­
ною була і с для неї україн­
ська пісня. Через неї вона по­
любила Україну, якої не бачи­
ла, бо виїхала малою дитиною 
зі своїми батьками до Америки. 
В дальшому п. Хом'як відчи­
тала список жінок, які брали 
участь в мистецькому житті Ді­
тройт*,'. Д-р О. Марітчак, ре­
дактор української сторінки в 
„Сітізені", зложив від себе при­
віт та закликав жіноцтво, щоб 
складали грошові датки на по­
більшення українського відділу 
в бібліотеці Гемтремку. 

Друга заступниця Комітету п. 
Марія Квітковська подякувала 
всім тим, хто співпрацював зі 
Злученим Комітетом, авторам 
кнн:іскн ft особливо редакторці 
п. Лідії Вурачинській, яка без­
корисно посвятила свій доро­
гий час на редагування книж­
ки. 

На заклик п. К. Хом'як зло­
жили Український Ж і н о ч и й 
Клюб в Дірборн $25. Україн­
ський Демократичний Жіночий 
Клюб $50 иа закунпо книжок. 
Що будуть розіслані до всіх бі­
бліотек в Дітройті. п. Іван Ата-
мансць $10, п. Стефанія Цим­
баліст £5, п. Анастазія Дом'яв 
$5„ п. Марія Сена з Лос Ан-
джелос $2 разом з привітом, 
давкіше зложило даток Се-
стрицтво прц церкві св. По­
крови $10. По офіційній частині 
відбулась оживлена гутірка при 
каві 1 перекусці. 

Ст. Запл Ітия. 

ХРОНІКА 
В Канаді 

ЇНСЬНОГО ЖИТТЯ І? JJacfate до Редакції, 

$> 

3 ' І З Д СОЮЗУ У К Р А Ш Щ В 
С А М О С Т І Й Н И К І В 

В ГАМЇЛТОШ 

8-го, 9-го і 10-го жовтня в міс­
ті Гамільтоп, Онтаріо, відбувся 
річний З'їзд Союзу Українців 
Самостійників СхідньоІ Канади. 
У той самий час відбулися та­
кож сесії складових організацій 
Союзу, а саме товариства Укра­
їнських Самостійників. Союзу 
Українок Канади і молодечого 
відділу. В неділю 9-го жовтня 
відбулося пленарне засідання 
СУС під головуванням пана Ко­
та і адвоката Гуменюка. 

25-РРЛПІП ЮВІЛЕП КООП. 
„КАЛІПІА" В ВІННІПЕГУ 

В вересні в Вінніпегу відбу­
лися 25-ти річні збори коопера­
тиви „Цялнна". Між присутніми 
були чотири основоположники 
ціпі видавничо! кооперативи. 
яку заснували колишні україн­
ські вояки, члени Української 
Стрілецької Громади в Канаді. 
Керівником і головою коопера­
тиви с інженер Топольннцькио. 
Метою кооперативи, яка нара­
ховуй тепер 328 членів - пайови­
ків було поширювати серед ук­
раїнців вартісну літературу, і 
ниві „Калина" с однісю з най­
більш відомих українських кни­
гарень в країнах вільного світу. 

Ювілейними зборами коопера­
тиви керував пан Тарновець-
кнй, а секретарював п. Семика. 
На ПОТОЧНИЙ рік переобрано ди­
рекцію з попереднього року, а 
саме: головою став інж. топодь-
ннцькнв, його заступником п. 
Тарновецький, секретарем п. 
Корннло, скарбником п. Кобпор, 
а членами управи — п. Ман-
тнка. — 

СОЮЗ УКРАЇНСЬКИХ КАНА-
дгаських ВЕТЕРАНІВ 

У ВІННІПЕГУ 
Від 23 до ЗО жовтня святку­

вав. 10-річчя свого Існування 
Союз Українських Каиадійсь-
ких Ветеранів, Відділ ч. 141, у 
Вінніпегу. 

Цей Відділ одержав свій чар­
тер 23 жовтня 1945 р. За десять 
років своєї праці він мас нині 
780 членів І під цим оглядом 
зайняв перше місце перед всімн 
іншими Відділами. 

В широко закросній праці, в 
якій допомагає своїм членам 
находити відповідну працю, 
мешкання та полагоджувати за­
ходи про матеріальне забезпе­
чення, він займається також 
ширенням між своїм членством 
різного роду спорту і Провадить 
вишкіл відділу кадетін-лотупів. 

Союз Українських Каиадійсь-
кях Ветеранів с складовою ор-
ганізаціою КУК і багато причи­
нився до успіхів в його пікші. 

підкреслив необхідність- об'єд­
навші всіх наших молодечих 
організацій для спільних імп­
рез, акцій та пропаганди укра­
їнської справи в Австралії. 

В зв'язку з Олімпілдою, яка 
відбудеться саме в Мелборні 
і95в p., РОУМА повинна зорга-
ііізувати в с е а в с т р а л і й с ь к и й 
здиг української молоді, що мас 
лшадатнсь з двох частин: спор-
гової І мистецької. Після диску­
сії обрано управу РОУМА, до 
якої увійшли; інж. С. Місько — 
голова, ред. І. Дурбак — секре­
тар для українських справ, Не-
ван Грушецьі:і'Л . — секретар 
для австралійських справ Крім 
того до управи входять пред­
ставники г.ід Пласту. СУМ-у. 
,тгудеитів і Українського Спор-
гового Клюбу в Мелборні. Є мі­
сце і для представника ОДУМ. 

В Бельгії 
ВЛАДИКА КИТ МАКСИМ 

В ВЕЛЬГИ 

У СПРАВІ УКРАЇНСЬКОЇ 
Р А Д І О П Р О Г Р А М И 

ЗІ. СТАЛИ WHOM 

ВШ. и. Рсдаїггоре: 

Ми були б дуже вдячні за Ва­
шу співпрацю, коли б Ви звер­
нули увагу своїх читачів на та­
ку інформацію Щодо україн­
ської радіопрограми на стацП 
WHOM. 

В четвер 27 жовтня ц. р. ми 
припинили українську програ­
му, яку раніше передавано че­
рез WHOM. Плянуг.мо тепер 
нову українську програму, яку 
будемо надавати щоденно від 
понеділка до п'ятниці від 2.30— 
З г о д полол. А по неділях від 
7 до 8 ранку. Впродовж мину­
лого тижня ми переговорювали 
з різними людьми, щоб вибрати 
для ведення програми найбільш 
кваліфіковану особу, на яку 
погодяться численні американці 
українського роду, що живуть у 

| цьому обширі. Думасмо, що 

І змажемо в найближчих кількох 
днях прийняти рішення, коли 
тільки буде вибрана найбільш 

і кваліфікована людина. Поста-
І расмось проголосити відновлен-
I нл нашої української програми 
І на сторінках Вашого часопису. 

Запевняючи Вас, що це наше. 

ВИКОНяЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій'рубриці друкуємо в признанням І подякою Імеяга ТШЖ 

громадян, що прислали свою добровільну доплату до передплат* 
„Слободи" та свою пожертву иа фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
„ В Й С Є І К Г . 

С П И С О К Ч. 21. 
М. 

В вересні ц. р. українську гро­
маду в Бельгії відвідав колиш­
ній загал ьнолюблений душпас-
тир парохії Лювеїіу, а тепер 
спископ - коадютор українсько-

г о п и „ „ , л ^ V ™ „ T . . „ . „ . . *~.п численним украшсько - амерн-1 є р м а її ю к. > краіиське гро- • „„„_. .„ .„ * . . „ _ _ _ „ „„»..»_.,.... «„ .,.•... ~ , . . - n«»iJ. .» • УУ. каиським приятелям програму 

Чарлл Г,алтіп, віце-президент 
, радіостації WHOM. 

У СПРАВІ ПОДЯК ЛІКАРЯМ 

ВШ. п. Редакторе: 
Час-від-часу появляються у 

,,Свобо/и'' і як 1 в поодинокий 

В Австралії 
РАДА ' ОРГАІПЗАДга УКРА­

ЇНСЬКО! МОЛОДІ 

У Мелборні — осідку СУОА 
відбулася нещодавно конферен­
ція представників українських 
молодечих організацій пря уча­
сті: Пласту, СУМ-у. студент­
ства 1 українського Спортовогс 
КлюбуГ Гіродставниіаі ОД5*М-> 
не прибули. 

Ред. І. Д>*рбак в короткій до­
повіді про потребу і завданні 
Ради організації українсько 
молоді в Австралії (РОУМА) 

товуючн для нього в кожному 
МІСТІ, куди він :іаі:::д:кав, гос-
тиннй прийняття та влаштову­
ючи для цього концерти. 

ВИСОКОПІКІЛЬНИП К У Р С 
УКРАЇНОЗНАВСТВА І 

В Г.Г..І1.ГІЇ 
Від 2-го до 9-го вересня 1956 

JІ. відбувся н Лювені Четвертий 
Птній К>«рс УілтаІнознав(ггва.|иіШНХ у К р а ш с ь к и х часописах) 

органіловаїжй ЦЕ5СУС-ОМ і Ук-.порядком платних оголошень 
райським Вільним Унінерсктс-. подяки ,паціснтів ли:арям за 
том, яішй наукове керівництво | лікуваи*я, вилікування та по-
ДОручнв проф. д-рові О. Куль- і Д І 0 Н І лікарські прислуги. Ми 
чицькому. ] ц і л к о м розуміємо наших пацісн-

Ряд студійних керівників і т і в п к і Отжгиш б у той спосіб 
ч доповідачів з ака- висловити пріиюдио свою вдяч­

ність за уважливе відношеная 
до них наших лікарів. Можли­
во, що деякі з тих вдячних па­
цієнтів роблять це в шляхетно­
му переконанні, що цим воші і 
зі свого боку можуть прислужи­
тися лікареві. Тим часом справа 
мається часто навпаки і така 
висловлена в добрій вірі та з 
шляхетних мотивів подяка 
ставить лікаря в досить клопіт­
ливе положений в обличчі доб­
рих американських лікарських 
лвнчаїв,, як 1 посталов статутів 
і законів професійпнх лікарсь­
ких товариств, що вш:лючають 
газетну рекламу ліїсярських по-
^ї1"*. ' - і . *V 

ЗвнчкаЙно, лікарі не відпові­
дають за газетні об'яви приват­
них громадян і їх паціснтів. але 

Чупк:с (я річниці'*' 
гнертм свого мужа 
Степана), Тома<-тои 

Під.і. 221 У НС в Шикаґо 
Українозн. Школа в Па­

рафії св. о. Николая, 
Шиї. о . ' 

Ф. Галя, Кеіюра 
М. П., -Wibiiln 
М. Кисіль, Джемейка 
Л. Нісецька, Валтімор 
Д-р J--. Клюфас, П()»т.ік<-т 

$10.00 
10.00 

10.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
6.00 

Д-р Р. Сочинський, Бруклми 5,00 
Ін:к. О. Клюфас, Н ю Иорк 5.00 
С Мацьксвич, Шикаґо 5.00 
Л. Ягінч>-к, Ню Иорк 5.00 
М. ('кремета, Торонто 5.00 
І. Сточапеький, Бредфорд 5.00 
Д-р Р. Огінчук, Ню Норк 5.00 
('. Вілінгькнй, Чарлесвуд 4.00 
B. Вабій, Бріджпорт S.00 
Я. Попелі., Клівленд 3.00 
C. лучіїшіш, Фпла. а.оо 
L Зазворськнй, Аллептавн 8.00 
В.М.Топольиицький, Ютика S.00 

3.00 
8.00 
3.00 
3.00 
8 0 0 
3.00 
3.00 
2.50 
2.50 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2 00 
2.00 
2 0 0 
2.00 
2.00 
2.00 

ДЄМІПНОГО середовища розгля­
дали основну тему („Проблема 
нації в обличчі сучасного сві­
ту"» в п'ятьох аспектах: соціо-
психічио - філософічному (сту­
дійний керівник проф. О. Куль-
чицький), економічному (студ. 
керівник проф. Студинський), 
правиополітнчному (проф. Ре-
бет), літературно - культурному 
(проф. Глобенко), історичному 
{проф. О. Шульпіи). / 

* В рамах розгляду основної 
Теми в згаданих аспектах від­
булися доповіді про націю з 
точки зору християнсько! філо­
софії і соціології (о. Діонізій 
Кульчнцькнй), про марксист­
ський підхід до проблеми наці! 
• теорії і практиці (ред. І. МаЙ-
стренко), про персоналістичиу 
концепцію нації (п. Митровнчі. 
про економічний комплекс Чор­
ного моря імґр. Коваль і, про 
літературиу групу і „Вістника" 
(Іі-на , . М . К:иштовськаї, про 
І^і їлародпу ОрганцілЦІЮ діЛЯИ-
кіг праф <п. Ощншсо), про про­
блему національних меншин я 
державі (д-р Мнркусь), про 
проблему п о н а д національних 
зеднань (ін:і:. Маслій), про на­
ціоналістичну Ідеологію Д. Дои-
цова (д-р Вяськовнч), Сцібор-
ського і Вассияна (інж. Жуков­
ський), В. Липинського (д-р Ві-
лас), про динаміку паці! в 
ібройинх починах і Інж. В. Ми-
<яльчук). про концепцію наці! 
і совстській дійсності (п. О. 
Зіккевичі. 

Учасників Курсу було 46. 

С. По нільський, Асторія 
П. Місьоиґ, Дітройт 
Д. Геча, Плейнфьзд. 
В. Гронь, Ню Брянсвік 
Шарнй-Гурко, Луїевіл 
Д. Дранка, Боффа.10 
В. Печенпік. Кентон 
Л. Шишка. Роеемопт 
М. Дінко, Канон 
Д-р В. Леиечь, Нокіпеї 
А. 3'ібігайио, Ню Порк 
М. ЯрСМКО, J ' tvieilii l . i 
Д. Луїсипик. Нуисвіат 
П. МЯЛЯр, П:иеГік 
Ю. Кравець, Спракш:і 
Г. Базар, 
В ПІпіп, Ліо:н-рііе 
А Цігікало, Перу 
Я. Калій, Гпртфорд 
Я. Панчн:пнії, Рачостср 
М. Нлр.ісщої;, Рач«ч*т«*р 
А. Школьпий, Боффалп 
О. Осадца, Бчніиііа.'іо 
Д. Дндпк, Джерзі Сп-гі 

І. Говепчук, Иоиті.іі: 2.00 
L Дережицький. Гартфорд 2.00 
1. Шгреметл, BorepajUT В.00 
0 . Журахівський, Морісаїл ZM 
М. Прус, С. Атл. 2.00 
1. Устіяновськнй, Гарвей 2.00 
І. Андрусік. Людлоа 
В лкипа, Клівленд 
М. Флис, Повтакет 
A. Білоус, Дітройт 
I. Піч ручок, Or. Иол 
0 . Решетило, Ліма 
П. Ннкнфорук, Міннеап. 
B. Роздільськхй, Моитреал 
II. Мілко, Шикаґо 
С Гудів, Нюарк 
B. Бойко, Боффалп 
М. Демчина, Маямі 
Д-р В. Пакчук. Ню Иорк 
М. ВОХОКЮК, Берім 
A. Варна, ЛІ од форд 
1. Бараоаш, Шнкаґо 
М. Кордуба, Клівленд 
Л. Макареяко, Фнла. 
Д. Рубаха, Гемтремк 
О. Притуляк, Моитреал 
C. Мудрак, Моитреа.1 
М. Трутко, І. Шикаґо-
О. Німнлович, Клівленд 
С Нападісвич, Нюарк 
В Сімяицев м 
В Ракочнй, Аллентавн 
В Багрій, Клівленд 
С. Слота, Албукверкае 
о. А. Мельник, Фяла. 
Я. Паичук. ІІЮ Порк 
Д. Греб, Піттсб>*рґ 
B. Лагодюк, Н. ІІІикаґо 
М. С'авпцьі.а. Торонто 
Д-р А. Слиж, Ню Иорк 
В. Горяни, Маратои 
А. ФІцпч, Торонто • 
Б. Славутич, >Іоитерей 

N 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
200 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

А. Долотареяко, А мегер там 1.00 

S 230.00 
$4.250.15 Раніше 

Разом 
Проголошено 

Разом Si . isn. l5 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
НАФТА НА П О Л Т А В Щ И Н І | иедавно передвано на село 

У Ромснському районі на , Ьлени Івана Фраігка, функціо-
Полтавщнні нафту знайдено кУс десятирічка, поліклініка, 
ще перед війною. Як подш* J 
„Радянська Україна" з . 2 3 ве­
ресня, наприкінці серпня ц. р. 
башті нафтові поклади знай­
дено також у Прилуцькому 
та Миргородському рпііонах. 
Біля залізничої станції Гого-
лсве,- д е вантажать видобуту 
нафту в поїзди, побудова;,.) 
нове робітниче селище. Фа-
хівцівгнафтовиків для цього 
нафтового району г*ч>6ілізо-
вано з Дрогобича, а також 

аптека, с. звичайно, іслюб і 
колгосп, також імені! Івана 
Франка, до якого позаганяли 
односельчан великого україн­
ського письмеинш:п. 

Шотландська Ліга Европейської Свободи 
проти братання з Советами 

В західиьому світі, а зокрема покликають на становище. Гол­
ії Західній Европі, широко при- стріли, заслання і тюрми — це 
йнялась, особливо в останньому лиигупи його кар'єри, 
часі, мода т. з а співіснування Хрущов — визначний кому-
—• КОеГЗІГСТвНЦІІ. ЯКУ ВМІЛО ,,(„_ щ 0 свосю жорстокістю 
прищепили московські ксмуніс- придбав собі ім'я ката України. 
ти. , ВІН саме був на керівному ста-

Захід. з усіх сил, хоче дока-1 новищі в Компартії, коли Моск-
зати Мосд'лзІ, як дуже залежить) ва голодом вимордувала більше 
йому на співіснуванні із МОС-ІЛІ: шість мільйонів українців, в 
квою. Тому саме західна преса,! 1983 р. Д е за його панування 
прн кожній нагоді, на головних і н Україні, говориться в протес-
сторінках. впершу чергу. Ь ті, тільки в одному місті Вінии-
патосом описус бенкети в Моє- ці, помордовано 1 тишком за­
йві, па Кремлі, усміхи та одежу гребало понад 12.000 українців 
московських вожак і інші мос-1 - - жінок та мужчин. А скільки 
ковські „особлввості" — наси- І ВІиниць в Україні ? 
лу, при тому, старається не по- | В протесті вказується, що 
мічати лубін 1 кігків московсь- жорстокі переслідування (те-
кого імперіялізму. Всі вістки, pop, тортури, заслання й роз-
що свідчать про те. що Москва' стріли», які були ознакою воло-

D основі це справи не змінне M i , - - - - - - * , a-jM, МІ. ІСАШОІЧІ 

Робітникін вербують з місце-
•вого сільського і:аселення. — 

постйьитк ліїсарЯ в незручне по-
лсекекия перед іншими його ко­
легами чи перед профсикйинмн 
говарнствами. ^., ,/.,^,,, 

Ми :іда.:мо собі теж справу з 
того, що газета з різних мотивів 
не може відмовляти громадян 
в ід проголошування Тіиліх по-
Фіяк. Але, чи не можна б цю 
справу унормувати так, щоб 
— коли вже хтось з пацієнтів 
хоче виявити свою окрему вдяч­
ність ЧИ ПОДЯКУ Лікареві — 
складати через газету, замість 
таких публічних подяк, добро­
вільні пожертви на корінні гу­
манітарні цілі і тоді імена та­
ких жертводавців окромо про­
голошувати? Тоді і для народ­
ної справи буде користь,/а лі­
кар, прочитавши їм я свого па­
цієнта між жертводанцями, зна­
тиме про його вдячність і без 
проголошення іменн самого лі­
каря. 

З пошаною до Вас, 
Українське Лікарське 

товариство. 
^Ню Иорк, листопад 1955. , 

Вступайте в члени 
Украіиського Народвого Союзу! 

від сторіч незмінна, що Москва 
— Москвою (шпигунські афери, 
поворот німзецьких. французь­
ких 1 Інших каторжан та їхні 
звідомлення про жах концент­
раційних московських таборів, 
про боротьбу поневолених наро­
дів) спихається, немов сором­
лячись, на бічні — задні сто-
сторіики. 

Велика Британія пішла, у 
своїх жестах во ім'я цього зло­
щасного співіснування, так да­
леко, що офіційно запрошено та 
складено плян відвідин Булга-
иіна та Хрущова у Великій 
Британії. Британська публічна 
онінія, прислана та запамороче­
на „духом Женеви", прийняла 
вістку про відвідини Булґаиіиа 
та Хрущова з байдужим споко­
єм; дехто (найбільш запаморо­
чені!) з захопленням. Ні слова 
протесту! 

В тій ситуації, небуденної га­
ги набирає му:::ніп і шляхетний 
протест Шотландської Ліги Ев­
ропейської Свободи проти сфі-
фійного запрошення Вулґаиінз 
та Хрущова до Великої Брита­
нії. Президентом ШЛЕС с лорд 
Айронсайд — польовий мар­
шал, головою п. Д:кон Ф. Стю-
арт — відомий приятель укра­
їнців. 

Протестне письмо ШЛЕС пе­
реслано на руки .прем'єра Вел 
Британії. 

В протесті, між іншим вказу­
ється, хто це такі Булгтанін та 
Хрущов. 

Вулгаиіа — комуніст. У 
1918 р. вступив ва службу Че­
к а і від тоді вславися великою 

j жорстокістю. Всюди, в кожній 
ділянці державного ЖИТТЯ. Де 
треба було твердої руки, його 

діння Хрущова в Україні, не 
припинились і постійно продов­
жуються в теперішніх днях. 

На підтвердження фактів, про 
пкі згадується в протесті, де 
протесту долучено дві брошур" : 

..Мучена але нескорена Укра­
ї н а " — про те, як Москва пля-
ново виншцувола українців го­
лодом та „Злочин МОСКВИ у 
Бійниці" — матеріали про роз­
криття могил жертв московсь­
кого терору в Вінниці. 

Копію протесту, разом із спе-
ціяльним апелем, переслано до 
всіх керманичів Християнських 
Церков Британської Спільноти 
Народів. В апелі, закликається 
ьсі церква солідаризуватися з 
протестом проти запрошення у 
відвідини до Вел. Британії тих, 
що найбільше причинились до 
переслідування Христової Цер­
кви та постійно, саме тепер ТІ 
найбільше переслідують. Знкли 
кається стати в обороні переслі 
лувапих-в Ім'я засад, що їх го 
лосив Христос. 

Протетт та апель вже внкли 
кали належний, позитивний від­
гук серед церковних кругів У 
Шотландії. Є всі причини твер­
дити, що такий же відгук цей 
апель та протест ШЛЕС викли 
чуть і в других країнах Бри­
танської Спільноти Народін. 

В. ПІ 

• Хоч в останніv роках вибу­
довано багато нових домів, ще 
й досі мільйон новозиснованнх 
родин живе разом Із своїми 
батьками. Десять років тому ко­
ло чотирьох мільйонів нових 
родин жило разом з батьками. 

АКАДЕМІК 0.1ЕКСА1ІЛЕГ 
ПАЛЛАЛШ 

І У вересні місяці широко від-
і значалп в Києві 70-рДччя З 
і дня народження О. В. Палла-
дінв, президента Академії На­
ук УССР. Палладін здобуа со-

і бі ім'я в науковому світі дос-
' л іджешшм біохемічних влас-
' тиврстеГі мозку і норвової си­

стеми: кпім того, він за їшп-
Й З ! 2 ^ « И Ь З ! ^ < Й ± Е ' ^ п а л е н и м и в і т а ^ о Л о . будувати газопровід І оголв- ,- . . 
вс-Полтава і Гоголево-Мирго- г і , ' і D я к і " створив сні.-тетич- • 
род.Ромодан-Лубні , щоб да- ний препарат віт,шінн „ К " -
т н п р о м н с л о , і о с т і п ^ т а ш ц и н . . ! и к а с о л ' . щ о V o r o . * « « « « » 
дешевше пилино. і " f e e 4 * 5 -^РУРпчиях операцш. 

І щоб запобігти кровотечі. О. 
ПРО СЕЛО ІВАНА Ф Р А Н К А Палладін о дійсним членом А -

Як подвс „Радянська Укра- і кадемії Наук Росії, Б ілоруса , 
тїна", у Львові знаіідсно не- і Польщі н Мадлрщннв; Вико-
опуб,пковану досі статтю Іва- j рнстоиуючн . ім'я Палладінд, 
на Франка про положення І большевикн часто висиляють 
його односельчан - мешкай-1 його за кордои на всілякі „МП-
ців села Лагусвнчі. на Дрого-1 рові кон(ре|)ЄнціГ' як „ б о р ц я , 
бнччині. В Нагуєвнчах, янііЗП мир". * 

ТОВАРИСТВО УКРАШСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ В АМЕРИЦІ 
п о в і д о м л я є , 

що в домівці Т-ва ирн 78 S t Mark's Piece відбудуться 
Д О П О В І Д І : 

1) Субота, 12-го листопада, год. 7-ми веч.; проф. А. Архн-
мовнч „УКІ*. 11.ХШЧНПН ІНСТИТУТ та ПОГО ЗАВ-
ДАІПІЯ". » 

2) Cvftora, дня 10-го листопада., год. 7-ма веч., проф. М* 
Пі.ірунмаїй „ТЕОРІЇ МИНІОСТИ ІИАТКІЧЯЛІВ" (аі 
СІІІТ.ІННПИН). 

Г о с т я м р а д і . 
Членів Т-ва, що змінили спою адресу, просимо подати 

нам нону адресу. 
Управа Т-ва 

Членства в У к р а ї н с ь к о м у 
II в р о д а о м у С о ю з і ~ ие 
чаш напіональпий обов'язок І 
особистий І н т е р е с ! Вступайте 

в члени У. Н. Союзу! 

ЦІННІ КНИГИ ДЛЯ ВСІХ 
(Надають.-л на дарунки при всяких н:ігод.іх І святах, а спеціялмю на С а Микола*, 

Повнії РІК 1 І'і.іДІїч) 
• Велика Історія України і Історія Українського Війсьі» на вичерпанні. • 

Ііоло 1000 етор. друку, понад 
000 1-і і" с гра цін, в. мпка ИК 
7x2, *і на-її в істормчиї події 
від нлйдаянівшх часів І до­
ведені , п 1848 p. l i e найно­
віша І плниїлі.ша однотомона 
ІоторІЯ України. Люксусова 
оправа в полот/ио з золотими 
натисками. 

• ЦІНА $12.00 о 

Понад 800 crop, друку, по­
над 500 І.носір.іцін, велика 
10x7x2 па.її. l i e Історія \ -
краіпгьі:пго Війська під кия-
жнх чяі-іп н:і: до УІ1А. Пе­
ріод ІЧІ.ІИ:І ІІ.ІІЧІ OopOTbOM 
>'ПА опрацьовані ш и р о к о . 
Книга оправлена люксусово 
В полотно а .•<•.[. і-.ііпкм:а.ми. 

• ПДНА $1А00 • 

І-:о.ю 1000 crop, друку, иояад 
600 ілюстрадій, велика іп\7-
%•.'.''} ц.ілін. Історія напої 
рідної культури це мітолпгіл, 
поЛут, пясьмеисттло, мнетец-
тжі, музякя І театр опрацьі>-
вані до 1853 р. Люкс>'счмяі 
опраза в полотно з золотими 
витискам*. 

• ЦІНА ТЕПЕР $15.00 в 
ПО ВИХОДІ З ДРУКУ $18 

ХТО замовляє УСІ киши НАРАЗ, платить замість $45.00 ЛИШЕ ЗОДОО 
(У Канаді можна замоал-ті за післяплатою иа пошті) 

Адресо для замовлень! 

UKRAINIAN BOOK CLUB (Iwan Tyktor, 
278 BATHURST STREET, TORONTO, ONTn CANADA 

тдьЛУ4ццьдиьцццидуа--^^ 



П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

П Р А Ц Я 
В НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

і Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

ЩО •(•{м-рік”міи: ТеКСТИЛІ 
І 11.111. ( Н І . 

Голоснтнсь особасто: 

W. RALSTON & CO. 
Bortkntmvn Road 

Old Bridge, New Jersey 

E 

• ПОЖЕЖНИКИ 
- a илаісічком" I досвідом 

Coal Rre — Call 
W. RALSTON * CO. 

Bordcntown Road 
Old Bridge. New |ersev 
ДО ш і і ' о ; ; . і и ч ; л ш і ; і 
ЗНАРЯДДЯ і КІСТОК 

Д о знаряддя, каток, ДЗИҐИ. 
„джмілю". виправок. Досвідчені 
фахівці модерного і складного 
полірування і н|п>Оиклння кіс-
той до гри. І:Мі A.M.— 4:ІЗ P.M. 
—• Постійні дні. 

Голоснтнсь особисто. 
CORNELL Ul WILIER ELEC. 

CORP. 
333 Hamilton Boulevard 

South Plaiiificld, N. J. 
WOOD FINISHERS 

Досвідчені Staining, Huriiin^-iii. 
Polishing, Lacquvr Spraying 

Постійна праця. Добра заплата-
NATIONAL CORP. 

291 Cleveland Si.,' Orange. N. J. 
Mr. Markell 

ORange 2-9100 
"BENCH WORKERS*" 

ПрИ "Miii'tlebo.irils" 
і церковних влаштуваннях 

Постійні! праця. Добра платня. 
NATIONAL CORP. 

2'JI Cleveland St . Orange, N. J. 
.Mr. Markell 

ORangc 2-9100 

II Г Л II II 
Help Wtcied—Female 

Досвідчені до шиття ЖІНОЧИХ 
баноПНМНН\ гукоЦЬ »а ИНШНННХ. 

Постійна праця секційна. 
5 днів в тиждень. 10 годин. 

Голоснтнсь зараз. 
W. 4 S. DKKSS CO. 

49 Fremont Street 
Jersey СІІу, N. J. 

3-iift поверх. 

ГКССТРОВАНІ 
• загальні обов'язки 
та медсестра на головне 

• .становищі-
Праця 3-11 I'M. 

PAUL KIMBALL HOSPITAL 
LaWewood. N. I. 

Call Lake wood В-ШЮ 

ОПКРЕПТОГКІІ 
ДО ШИТТЯ .СПІДНИЧОК. 

Секційна праця на штуки 

A F. & S. CO. 
3423 Hudson Blvd. Jersey City. N.J 

near Lincoln St., (4th Flour) 

порт 
н о в и й СЕЗОН УСК. „СІЧ* 

ЄЛИЗАВЕТ 

Футболісти слизнбетп,кої 
..Січі" після повакаційних нсн-

! дня у гостинному Рачестері 
і іУЛСТ „Січ" .1:01 та такої ж 
І заслужено] поразки від „Трнзу-
I ба" у ФяладвлФО", започатаува-
лн новий сезон Ліги стейту Ню 

[Джер іі трьома перемогами. ІІо-
| одинокі висліди: 

„Січ" Лнр Ну 11:0. 
Карні Юнайтед -~ „Січ" 1:2. 
,.Січ*' — Петсрсон Довсрс 4:2, 

\ вивели „ЮкрснІснс" ' ітак ' на-
зпваїоть „Січ" у ЛІЗІ та, англо­
мовній пресі» на перше місце в 
показнику Ліги. 

Першу виграну добули Січо­
вики „сканером" у дуже слабих 
у цьому році французів, т о гра­
ли ці змагання в дев'ятку. В зу­
стрічі зі шкотами в Карні прий-
.:.-:<>.;. іншим З ВСЛИКНМН Тру-
дамн надроблятя дефіцит пер­
шої піпгрн. коли господарі ве­
ли 1:0. Стрільцем обнднох воріт 
„Січі" був ІО. Голюка. 

Петер'еон Дпвере, кількакрот-
ннй першун Най, Ліги Ню 
Порку та яавждн грізний супер­
ник УСК-у Ню Порк. теж пер­
ший змусив Гскка на іюротах 
..Січі" капітулювати." І знову 
другії піпгра приносить тяжко 
запрацьовану перемогу нашим, 
коли гарні акції нападу увінча­
лися врешті чотнрьома ворота­
ми в дев'яти хвилинах. На де­
сять хвилин перед кінцем До­
пере стріляють другі і. останні 
ворота цих змагань, Ворота для 
Січі'добули: Вітюк Л. Джімі 1. -

Футболісти „Січі" почали се­
зон у такому складі: Гевко, О. 
Голіока, Лиітнк, Пнні:евич. Ляц-
ко, Клокін. Сохан. Понось Ві­
тюк. ІО. Голюї:а, Федншші. 
Д.кімі. Олійник. 

З:ігильмі ЗбОРИ УСК „Січ" 
Клиачбгт, які відбулися в неді­
лю 23 жовтня, поробили підсум- | 
кн дотеперішньої прані Това­
риства, та вибрали нову Управу 
:і і п”тий рік ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ!. 
ираянні члена ВИСЛОВИЛИ приз­
нання уступаючій управі за її 
піддану працю, вислухавши Гі 
знітів та безуспішно намага­
лись переяибрати ні самі особи 
до нової Управи. Так відмови­
лась більшість уступаючої У-
пранн від постів у новій Упра­
ві на наступний рік. маючи на 
це виправдання різними пере­
шкодами, та обіцюючн поміч 
її 'ким референтам. Вкінці, після 
настирливих прохань членів. 
Піддались цим намовам наступ­
ні члени, "вибрані до Управи 

І одноголосно: II. Пілат голо-
і ва. С. Магомет - містоюлова. 
і І Гриб секретар. І. Іваник -
і скарбник, І. Папінко та І. По-
Ьіянський господарі. Р. Стн-
! ро-,к:ггинк ланковий футболу 
і (меиаджері, К. Гскко органі 

Щоденник • Діарій 
з матеріалами 

за 50 літ 
З Женеви надійшла иігтка, 

що старші емігрант з- Великої 
України Свген Бачинськнй. пе­
редав на переховаинл до одної 
шваДцареькоІ архівної комори, 
свій щоденник - діярій за 50 
літ (від 1У00-1ІКИ)). 

Цей "щоденник писаний рукою 
в одному примірникові. До ньо-
і”о долучені різні оригінальні 
листи, друкн. фотознімки, копії 
листування, вирізки з газет 
і т . д. 

Щоденник охоплює життя та 
ДІЯЛЬНІСТЬ українські ї* UI ЧУ» 
жнкецькнх осіб й організацій, 
ПОВ'азанНХ зукрнїнсь:.нмн гпра-
гамн, подіями на Україні та 
гідношснна чу:кинцін до нашої 
ВИЗВОЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ!. 

У щоденнику використані ар­
хівні матеріали з багатьох ко­
лишніх товариств та установ, 
нир. „Ккономічноі МІ*'!!" II- -J. 
Ч а ;к є в с ь к о го,.,.Уі:ріІН'і.ко-
иіпайцврської Економ. Фінансо­
вої Комори". Експозитури ..Со-
юза Визволення Україна" в Ло-
зані. редакції й пресового бюра 
„Україна ' і „Ревю Украінісн' 
в Лозині, ..Української Грома­
ди" І Парижі. „Української 
друкарні" в Женеві, „Українсь­
кого Комітету". „Української 
Дипломатичної Місії" в Жене­
ві", ' ...Українського Червоного 
Хреста", різних газет і журна­
лів і т. д. 

Про цінність ціп праці свід­
чить хоч би зміст річника за 
1915 рік. Він мис. 440 сторінок 
газетного формату. Описано 
н і подій. Подало цікаві дані 
про 433 особи (126 українців і 
307 чужинців і. Долучено 431 
документів 3 того 348 внрі:юк з 
газет. 

Зі всіх річників пороблено до­
кладний зміст, з поданням пріз-
і'.шд. назв установ, товариств 
ТОЩО. 

Цеп зміст відбитий в трьох 
примірниках і переховується в 
З осередках: Франції. Німеччині 
і 'ІДЛ. 

Ці величезні- архівні матерія* 
лн. згідно'з бажанням С Ба-
нииського, не мають бути ого­
лошені протягом ЗО літ. Після 
того часу ввесь матеріал буде 
перепаянії до Національного 
Державного Архіву України. За 
це Швейцарська Архівна Комо­
ра мас дістати ті матеріали, які 
будуть існувати на Україні й 
відноситися до ШвайцарІЇ. Цс 
буде предметом майбутніх пере­
говорів. 

Догляд за збереження й Іс­
нування цього щоденника пе­
редасть Є. Пачннськнй одній 
Науковій українській інституції. 
на підставі умови. ч 

П. О. 

Трум&н вірить в демократичну єдність 
і перемогу в 1956 році 

Н ю Орлі не, Лу ї з іана . - і аіїв Труман таке: „Наше зма-
Вувший президент Геррі С.! гайни з а мир у світі не легке. 
Труман промовляв: ва зборах Ми не можемо покинути на-
Краиової Федерації Братства І шу оборону в тій глупій на-

RfcAL ESTATE 

Темлель і заявив, що він твер 
д о вірить в те, щ о при най­
ближчих виборах в 1956 році 
південні демократи об'єдна­
ються з більшістю Демокра­
тичної партії і внаслідок цьо­
го' переможуть кожного кан­
дидата, якого виставлять рес-
публіканці. „Я не боюся Знад­
ного республіканського кан­
дидата, казав Трумая, х о ч би 
ним не знати хто був". В слра 

дії. що, роззброївши себе, це 
саме зроблять і комуністичні 
держави. Мн не м о ж е м о . з д о ­
бути прихильносте комуністів 
тим, щ о пожертвуємо їхній 
жорстокості волю інших ВІЛЬ­
НИХ народів". Трумац казав, 
Що „мусимо вірити в Бога" і в 
те, .що Б о г с н е тільки д л я 
нас, а л е д л я всіх людей . Ко-* 
лн так б у д е то . прийде час. 
коли „людський д у х звіль-

ВЕЛНКИЙ ВИБІР НОВИХ І СТАРШИХ ДОМІВ, 
як „ренч і спліт лсвел" на великих лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Порку. 

. W A L T E R K O S T E R — У к р а ї н с ь к е Б ю р о 
Pembrook Road and Route 22 .— Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstneld 2-5800 

пі закордонної иолітики ска-' ниться з ус іх ф о р м тиранії". 

Гувер не вірить, що Совети змагають 
до тривкого миру 

Ню Порк. Н. П. - - Бувший мир з усіма своїми сусідами, 
президент ЗДА Герберт Гу- Але в 1839 році він порушив 
пер заявив на телевізії, що усі ці договори". Те саме, на 

думку Гувера, роблять і те­
перішні кремлівські днктато-

аін не вірить совстськнм за­
явам про тривкий мир у сві­
ті* „Ми можемо бути свідками 
подібного феномену, який мн 
бачили тоді, коли Сталін 
прийшов до влади. Він потре­
бував часу на розбудову про­
мислу і своїх армій і тому він 
був тоді найбільш миролюб­
ною людиною в світі; підпи­
сав пакт Келлоґа і заключне 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІФТОН, II. ДІК. — Т-во 

Укр. Січ Відд. 182 повідомляє, 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13-го лис-. 
топала, о год. 2-ій попол., в Па­
рафіяльній залі, 45-17 Говп Квс-
шо, Пассайк, Н. Дж. Проситься 
членів прийти на збори та ви­
рівняти свої місячні вкладки 
тому, що зблшкаг.ться кінець ро­
ку і щоби не переносити довгу 
на другий рік. —• Уряд. 

1)н, бо потребують часу ва 
консолідацію новозавойова-
них теренів І мають клопіт з 
голодним своїм населенням. 
Та хоч Гувер не вірить Совс-
там, то все ж таки сподіва­
ється, що з Женеви може 
прийти зменшення зброєяь 
у СІІІТІ. 

Стипендії в каледжах для майбутніх морських 

Молоді люди у 
року, американські громадя­
ни, що закінчили „гай-скул". 
можуть до 19 листопада по­
давати заяви про бажЬння 
вчитися в каледжі на їх вибір, 
з тим, щоб по закінченні йо­
го стати морським старши­
ною. Всі кандидати мають 
перейти спеціальну фізичну 
перевірку і з їх числа будуть 
відібрані 1,800 осіб, яким у-
ряд даватиме фінансову до­
помогу під час навчання в "ка­
леджі. Поруч із звичайним 

старшин 
віці 17-21 курсом каледжу, вони прохо­

дитимуть курс мореплавства, 
під час літніх ферій й плава­
тимуть На воєнних' кораблях, 
по закінченні курсу дістануть 
річну платню в сумі 600 до­
ларів. В ранзі мічманів вовн 
зможуть' продовжувати кар'-
еру морського старшини. За­
яви подавати на спеціальних 
блянкетах до 19 листопада на 
адреси: місцева Navy Re­
cruiting Station, або поштою: 
Chief of Naval Personnel, 
Waahington 25, D. C. 

Короткі Вісті Mt-vtt'KOTli І ааційнпп peep". C. Яютай і M. іи-
I ТЮК - - члеяії. В. Фодчишин -
] почесний голова. В. Квас — по-
I чесний член. До Контрольної 
| Комісії рнійшли: іим. Я. Зарем-
! ба. І СолтіпськиЯ та М. СЛ0во« 
і лян і до Товіїрчсьг.ого Суду: І. 

ВоДЙар, ! і Войчуі: і В. Ко”аль. 
Нова Управа в:к- првстуояла 

до праці, користуючись доиомо-, 
гою І іюрадпМИ бувших членів 
Управи іред. Я. Зарсмбн. В. 
Кваса 
і:аля і. 
взірцевої громлли Елизабету, і , .т ер п р и з е р ідей, лідер опози-
яка завжди вияйляс стільки J цц клемент Етлі й лідер лібе-
.іроауміння і иоспятії для моло- р а л ь н о г . цартії Дейвіс склали 
ді та спорту. ,' 

В. С 

• ІІреанндеігг Ли.ісіп аіч-р по­
годився на то. щоб проводи Ци­
вільній* Оборони широко Іисрор-
чуітли иасолсичя ЦІС.Т іграіин 
про .і.іачеинп Й тсхні'.у проти-
летунської обогнши. 

• У Лондоні відбулося що­
річне традиційне свято иа.честі 
поляглнх V ДІИ)Х СВІТОВИХ вій-

М. Иінкоіц-ького і В. Ко- , . : і х Королева Г'-писивета II, 
піддержкою цілоіі к „ я : і ь Единбургу, князь ГГлапчр. 

А. ЮІ'ІПШКЛ 

„На далеких шляхах" 
ІГсса в б дІя.\ ф 

з •.киття нової ем(ґ|>ації — пс-
ренсивання скнтнльців - страх 
псік'д релатріяцісіо. сумне і 
смішне а таборового побуту, за-
оксайсьісі мрії. 

Ц і н а 7Г» ЦТ. 
Замовяятв: 

S V О 8 О О К 
81-вЗ Grand SL (P. О. Box 546) 

ВИШИЛА З Д Р У К У *ліз 
НОВА КНИЖКА 

т а т а О. ДІБРОВИ 

ПОДОРОЖ У СВІТ 
( А ф о р и з м и . ) 

ІЦНЛ $1.00 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346. Jersey City 3. N.J. 

нанОлнжчих впборів". Міні 
промовляв на відкритті люк-
сЗ”сового будинку, призначе­
ного на головні бюра Мі:кна-

й могилі Не*: | ролного Братства. Шофері ,̂ 
відомого Вояка у Вайтголлі. 3; АФП і сказав, що робітннц-
балькону прндивлялись церемо-; тво зацікавлене -законон]н> 
ніі королева вдова елнеавета, с к т а м н щ,о побудову шляхів, 
•:няжня Марґарита й Інші члени е . J ? . - -
королівської родини. Приявні Допомогу шкільництву і будл 

' ву дешевих мешкань для шн-

Міні проектує політику об'єднаної 
робітничої організації 

і Вашингтон. — Голова Але- роких верств населення. „Світ 
риканської Федерації Праці і праці, казав Міні, спостеріга-
нШь-гвМ голова Цісї робітни- таме. я« окремі члени КЬнґре-

. .• > • „ ,• „ 2J» су ставитимуться до цих за-
чоі організації після об еднан-, к о н о п р о с к т і в , 4 н а „дд основі 
ня з Конгресом Індустрійних 
Організацій, Джорднс Mini 
•с.:піпп, ЩО ВІН" ,',вждаотіщв 
кои:ної законно д о с т у п но>ї 
методи, щоб мати вплив на 
праці в Конгресі і на писі ід 

підтрігмуватиме їх під час ви 
боріп", исдивлячися на їхню 
партійну приналежність. „Но­
ва робітнича організація, ка­
зав Міні, підтримуватиме лі­
беральних і поступових кан­
дидатів з обох партій, вона 
повідомить своїх членів про 
політичне минуле всіх канди­
датів, і закликатиме всіх лю­
дей до реєстрації та до голо­
сування". Міні казав, що те­
пер, полем бою робітництва за 
свої права не с фабрика, тіль­
ки залї Конгресу та стентовнх 
леґіслятур. 

Ф1ІЛАДЕЛФ1Я, ИА. — Т-во 
ім. Дм. Вітовського Відд. 375. 
повідомляє, що- місячні збори 
відбудуться в другу неділю, 
листопада це г. 13-го, о год. 12-2 
в Клюбі Горожан при 847 N. 
Franklin St. Тому, що зблнжа-
сться кінець року, провиться 
всіх членів вирівняти хочби 
найменшу, залеглість. — В. Ва-
енлнк, голова; О. Бережанський, 
кас ; Є. Гримали і:. секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. - Рож. 
Преса Богородиці Відділ Зв по­
відомляв своїх членкинь, що мі­
сячні збори відбудуться в неді­
лю, 13-по листопада, о год. 4 :ЗО 
попол., в церковній залі Проси­
мо прийти бо с важні справи до 
полагоджений і також в и б і р 
кандидатів на уряд 1056 р. і 
просимо привести нових членів 
до нашого Відділу. — Ева Геру-
ла, предс; М. Шворц, к а с ; С. 
Гунька, секр. 

ФИЛАДВЛФШ. ИА. — Збо­
ри Т-ва „Єдність" Відд. 163, від­
будуться .в неділю, 13-го листо­
паду в Домі Горожан, 847 (і. 
Ітапкііп St., о-1-ій год. попол. 
Проситься всіх члені і; Супі иа 
означений час. —- М. Лещак, 
предс; L Потучко, фін. секр.; 
С. Фнлик, рск. секр. 

CKPEHTOH, ПА. — Т-во Над 
Збруча Відд. 280, повідомляє, 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю. 13-го лис­
топада, о 2-ій год. попол., в Укр. 
Гор. Клюбі, 608 Вест Лакаванна 
Евеню. Пригадується членам, 
які спізняються з плаченням 
вкладок вплачуватн на |час . — 
0 . Запоточний, Р. РубльовськИЙ. 

ПОНҐОТАВН. О. - Б-во св. 
1. Хрестителя Відд. 230, пові­
домляє, всіх своїх членів, що мі­
сячні збори згаданого Відділу 
відбудуться в неділю, 13-го лис­
топада, о год. 2 :ЗО попол.. в сво­
їй залі, 911 Франклін Евсню. 
Проситься всіх членів прийти 
на ті збори, де буде звіт при­
ходів і розходів нашого Т-ва. 
Воша присутність конечна. — 
І. Павловський, секр. 

ПЛЛЬМЕРТОН, НА. — В-во 
св. о. Нн'колпя, Відд. 369 пові­
домляв що місячні збори відбу-
ідуться в неділю. 13-го листопа-
двГб год. 4-ій попол., в церков­
ній залі. Проситься всіх членів 
прибути иа збори І вирівняти 
свої вкладки. — Управа. 

НА ПРОДАЖ р е а л ь н о с т і 
Newark, N. J. — Два трн-роднн-

ні доми. Ціна за обидва $22.000. 
Три коминки в однім домі. Рент 
по $114 і $06 за місяць. Доми 
Мемгують зі собою. Якщо заці­
кавлені, телеф.: MArkct 2-8031 
від 9 a.m. до 5 p.m. 1 ESscx 3-9347 
від 7 до 9 p.m. 

BUSINESS OPPORTUNITY • 

ДОГІДНЕ ПРИМІЩЕННІ на 
різного родз склепи прн 7-ій 

вулиці близько церкви св. Юра 
в Ню Порку. Поміркована ціна. 

Голоснтнсь: 
WILLIAM CHUPA 

240 Е. bth St. New York 3, N. Y. 
Tel.: ORejfon 4-5340 

P О З Ш У К И 

M-i-pn 
3E1IOHA КО.МУШІЦЬКОГО 

;« Blp>U 
просить подпти свою адресу 

МИРОСЛАВ МЕЛЬНИК 
300 Ash Street, 
Park Forest, I1L 

AlISCELLANEOUS 

ІІРІІМПЦКНИЯ для мужчин I 
жінок у малій лікарні — для 

старших віком реконвалесцситів 
і 1нвалідІ8. РессроваНІ, з лай-
сеясом, практикуючі медсестри 
в слуясбі 24 год. денно. Дім зі 
стейтошім дозволом. Grenoble 
Nursing Home. ІГ>7 Thomas St., 
Bloomfield. N. J. BloomReld 2-7907 

HAVEIX VW 
NJ's Volkswagen HG 

SEDANS — CONVERTIBLES 
STATION WAGONS 
Soul li St., & Elm St., 

Alorristown, N. J. ,.;:; 

ЗАРОБІТЬ ГРОНП ВДОМА 
Приємний бизнес у ЦІЛЬНИЙ 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні Інфор-

I мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St., N.Y.C. 

Станіслава ШЕРОКА 
з Дрогобича 

пошукус свою товаришку 
її. Ірину ҐАВДЯК, 

також а Дрогобича. :'^ 
Голоснтнсь до: 

Т. DELINKEWYCH 
1006 Maplewood Avenue 
AmbridKe Pa. — U . S ^ . 

Заграничні часописи проситься 
про передрук. 

Р. Вннннчснко, М. ТсрлснькаЙ. 
Ю. Роїатинськнй. В. Логуш, 
маю відомості, що Ви знасте 
про долю мого брата Кіндиба-
.нока Михася з Нагіряяки повЛ 
Бучнч. П|юшу ласкаво подайте 
мені, що знаїгге Моя адреса* 

OLHA KINDYBALUK 
28 Gage Ave. S. Hamilton, Ont. 

Canada 

М Е Ш К А Н Н Я 

ДО ВІІНАГШУ дві кімнати, со-
няшні, вікна до вулиці, з пра­

вом користування кухнею; лаз-
ннчка, телефон; можливо також 
з харчем; Бруклин — ЗО uhiyt 
до Давнтавну. Інформації: 

SP 7-1336 в чисі 4-8 вечір. 

• Д Г Ш І П О Г О Л О Ш Е Ш Ш 

ДЛЯ ШКЬІЬІІОЇ 
ДІТВОРИ 

найкращою лектурою -
ц« історична повість з 

козацьких Часів 
БОГДАИА ЛЕИКОГО 

КРУТІЖ 
Ціна гі.па.и 75 ЦТ. 

Замовляти: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

ЗБІРНИК Д Л Я ДОШКІЛЛЯ 

„листочки 
ПЛАТОЧКИ" 

>біймас осінні й зимові вір­
шики а оповідання. 

5'порядкувала 
МАІ'ІІІ ЮРКЕВИЧ. 

І Una 40 центів. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " , 
P. О. Box 346 

Jersey City 3 , N. J. 
Й^^ЖІШМММШИИІНШІШІ”'ЦИВ' 

• *.».» • . . . . . . . . . ' • * • » " • * * " « " • * . * . * - ' « 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З ОИ. ІДМ1ЛШЛІ ТУТ МИТОВІ. 

;« Харчі, ноииА б уживаний одяг та ліка. 
•; TEMPO GIFT PARCELS CO. 
I UM West 72nd Street, New York 23, N. У. 
g Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достааи. g 

стояли у 2-хвилннній мовчанці, 
парадна чета віддала військові 
почести перед МОГИЛОЮ. ' 

• і і о її. їм иперше від 1039 p., 
•«'бто відколи опанували Бал-
ійсьі:с море, з!іпроиопувалн 

"Пвнічній ІрлянліІ I Шотлпндії 
юсосі за трохи нижчу ціну, як 
•т илятять за ню рибу в Бельгії. 
Сонети привезли до столиці 
Північної ІрляндІІ Белфасту 500 
тонн лососини поганеньїгого 
сорту. Покіпцо Ірландці та ан-
•-л'йці закупили тільки малу 
:ількість. на пробу. Все ж поява 

нового суперника у міжнарод­
ній торгівлі рибою обннзить її 
ринкову ціну. 

• А к т у а і І ПІНС, (і.р:'ІІІГ.:и.ісі.ц 
мініїтор закорлонних справ, ни­
ні делегат Франції па ЛСсневсь-
ч'.й конференції, найбільше обу-
оюг.тьс^і таїггикою Молотова і 
найбільше з усіх учасників кон-
•рерсиції не любить його. Пояс­
нюють це тим. що Піие - з иро-
г|)ес1і господарник не переносить 
крутійства І нечесної гри. Піие 
гостро накинувся ня Молотова, 
коли він ..поручнв'' Заходові 
прийняти для Німеччини вибор­
чу систему „одного списку" і 
просто сказав Молотову, що ціл­
лю Совстів с не „співіснуван­
ня", а опануватіп комунізмом 
цілого світу, із скомунізуванішм І « 
Німеччини,, іш ц,ршо,о ^ ^ I ^ S ^ ^ ^ S ^ S ^ S ^ ^ ^ i ^ ^ ^ i ^ i ^ ^ 

У К Р А Ї Н С Ь К А 

К Р А М Н И Ц Я 
М Е Т А 

201 EAST 14th STREET 
NEW YORK 3, N. Y. 

Фахова ІІАІІРЛВЛ ІЧ)ДИІІШІКІВ та BUK.VTKPU 
ІІАПШІЖЧІ ЦІНИ В НЮ ПОРКУ! 

Пружніш (Лївіп Spring), шиїидель (Staff) або ключ 
(Stem & Crown) Sl-ДО 

Повне чищення, О.ІНН.ІПІІІИ тії регулювання годинника $t..V) 
Власник ,.МІП'И" і;. Копилів кшілісіїіїсоваянй годи її-

пякар. Він особисто иаправить ішші годниники та біжуте­
рію І дасть нам цінні фахоиі иорадн. 
КЛИЧ ..МЕТИ" — Ш(ШДКО--ДОБРОЯКІСНО-—ДЕШЕВО. 

Ваиш відиовідь — ^^^> СВЮ ДО СВОГО «=5^t 
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S ЗДОРОВІТЬ НА РІЗДВО 

Й НОВИЙ РІК 
ПРНЯТЕЛШ і 31 ІЛ поли IX 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
Українських Мнстців 

КРИЧЕВСЬКОЇ — ГОРІШТ1СЕВИЧА 

Ц ЦША 10 Ц Т . З А ШТУКУ 
h Релігійні в кольорах 12 за $1.00 

. . .» • 1» О >> • . , L, 

Ми Ви відмовили собі корне­
ти з комбінопашех вікои, ЩО 
їх самі складаєте —• з остра­
ху за тарний вигляд дому? 
Тепер не потребусгге лякати­
ся. ІІрсщГіннй вигляд фрон­
тової вистави нядшоть сланні 

в цілій країні 
КОМБІНОВАНІ ВІКНА 

ft ДВЕРІ "RUSCO" 
п чудових декоритшшнх ко­
льорах іткладанмх лтеср. 

Є.ЧЦ.1ІСМ.' 
Тол еф.: Diamond 3-5151 

RUSCO Window Соф. of N. J. 
448 Market Srrect 

Saddle River Township. N. j . 

ГОЛОВНА КВАРТІП?А ДЛЯ 
продажу українських платівок 

І ластівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson St., Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито денно до в години; 

в п'ят, і суб. до 9 веч. 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Порк (GR. 3-3550) 
Машинки до писання 

(укр. та англ.) 
найкращих марок. • 

І І € Д і Г 7 S T . , NJCUJ МІУГУ. З 

A U Т О 

Ветупайте в чаеип 
У і: рл пі ського Народиого Союзу' 

ШІІКАІ'О, ІЛЛ. — Повідом-
лясться членів В-ва са. Петра і 
Павла Відд. 220, що збірка мі-
сячігах вкладок відбудеться в 
суботу'. 12-го листопада, о год. 
7:30 веч„ в малій параф. залі. 
1952 Сапт Полайиа вул.. Про­
ситься всіх членів вирівняти 
свої вкладки, бо я кінцем цьо­
го місяця захикапться річні об­
рахунки відділових книжок, то- cjxKIIAH ГАСЮК, довголітній 
му старайтеся щоби кожний 
член мав всі членські вкладки 

І 
Посмертні Згадки 

НАПБІЛЬШІШ ВИБІР В КНИГАРНІ 

„СВОБОДИ" 
Шліть замовлення враз з грішмп щоб вчасно 

одержати 

Svoboda Book Store 
83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. 

8НПОПНСИІ І ие переносити на 
слідуючий рік. Приєднуймо но­
вих членів до УНСоюзу. —• Гр. 
Гараснм, секр. 

ІПО ПОРК, II. П. — Місячні 
збори Т-ва „Зоря" Відд. 69 від­
будуться в суботу, 12-гО листо­
пада, о год: 8-ій веч„ в залі св. 
Юрія, під ч. 33 Іст 7 вул. Про­
симо всіх членів лвийтн іга або-
ри. — М. Лтстсй, І-скр. 

ГАМТРАМК, МІШ. — Місяч­
ні збори Т-ва їм. Мар, Шашке-
впча, відб>'Д5ться в неділю. 13. 
листопада, о год. 1:30 попол.. в 
залі У. Д. К. при вул. ГрсйлінГ 
2376. Проситься всіх членів прн-

і йти на збори, с важні справи до 
вирішення — Управа. 

до цісї цілі. 

Кожний свідомий українець та 
кожіш свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Пародвоги 
Союзу, щоб своїм, членством 

:ніі.п.ііііпн кадри Ідейних 
уі:р:инськн\ нраПІВІШКІВ 

член П-ші св. Арх. Михайча. 
Відділ 343 УНСоюзу в ГЬл-
иан, Гл.і„ упокоївся в Возі 
'2-го листопада 1955 р. Покій­
ний походив а села Незна-
пів, Каміпка Струмилова, Га­
личина. Д о УНСоюзу ступив 
1919 р. Полишив в смутку 
дружину. ДВІ ДОНЬКИ, двох :ін-
тів і три внуки. Похорон від­
бувся .">. листопада з похорон, 
заведення до церкви св. Арх. 
Митаїла а відтак иа цнинтир 
Holy Sepulchre Cemetery. — В. 
п . її.: 

БІлик. ссі:р. 

ВЕЛПКІПІ ВИПРОДАЖ 
"55 CHEVROLETS І багато інших 

ноїшх авт з того року. 
— E-Z Terms 

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad St.. Elizabeth. N. J. 

ELiznbcth 3-9826 
Вілкрнго врчорамя. 

V-К к и ж к а В ч а с о п и с — 
н - а й н е о б х і д н і ш і в д о « 1 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н и . 

,'ІОКП ГУМЕІШОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
•по знайомить Із жаттям 
іаптіїх предків yiq>alHCbJCoro 

народу. 
Понад S00 ІліострадШ. 

Отор. 160. 
ПЗПА $2,56. 
Замовляти: 

Л V О В О D А" 
Р. О. BOX 346\ 

IERSEY CITY З, N. J. 

АНАСТА31Я БРУС, ч л о н к а 
Б-ва св. Димнтрія. Відд. 288 
УНСоюзу в Ветлегем, помер­
ла 81-го жовтий 1955 p., в 52 
р. жпття. Походила зі села 
ЛІмиа, Д оорпміі.іі.. >'краіна. 
І'.рили участь у пародпіх І цер­
ковних організаціях. Полшпн-

, шила в смутку мужа Михайла 
три сестри Катерину, Лину І 
Вікторію. Похорон відбувся 8. 
листопада пря участи Роди­
ни, Членів 1 Знайомих з грек, 
кат. Неркпії св. Посафата на 
цвинтар св. Посафата на віч­
ний спочинок. — В. ІД П.! 

,Д. аіушастнй 

Т Л Р З Л И , ч. :ійЧ39. Вольні. 

ViTH ТИ5 PORCS Of A 5ATTBSIMS 
•AM, HS 5.VASHSP тьг сви. оооя-

3 силою штурмового тарана 

він відмиопв двері до келії — 

АГ THE PAR ENP, НЕ POUNP SHERMAN EAGERLY WAITING. НЕ НАР 
CCWAPLETEP THE J05/ 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Arc АувЯаЬІе 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
1RVINQTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

I *»»»»»»#»»»»#»*#»»«»##»»#! #»**»* I 

У В P. П О Г P E В Н И К 

Обслуга чеспа 1 найкраща. 
ЦИЩ ПГНСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

В далекому кінці тунелю він знайшов Шермаиа, 

нетерпляче, чекав. Він закінчис працю! 

який 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Б Б І І И К 

Заяямасгнаї похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Ttt : ORchard 4-2568 

' 


